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Beverzálisok a láthatáron.
Az uj egyházpolitikai törvények tagad­

hatatlanul nagy megpróbáltatásnak tették 
ki a magyar protestáns egyházakat. Ezek 
37 egyházak ugyanis, midőn szabadelvű 
liberális alapon állva hívek maradtak ön­
magukhoz s egész lelkesedéssel küzdöttek 
37 egyházpolitikai törvények mellett: el 
leheítek arra készülve, hogy egyfelől saját 
szegénységük, másfelől pedig a klérus és 
a különböző szekták támadásai miatt sokat 
fognak veszíteni. De ennek ..aczára mégis 
U2V gondolkoztak, hogy az a szabad­
ság, mely egykor szüiőanyja volt ezek­
nek az egyházaknak, ma sem lehet azok­
nak Végromlásukra. Es ezzel az okos logi­
kával meggyőzték önmagukat, örömmel fo­
gadták az -n] mulet. És most ennek dac-zára 
faiunk egyes jelenségeket, melyek arra en­
gednek következtetni, mintha a protestán­
sok megbánva eddigi cselekedeteiket, maguk 
i- óhajtanák a rév hiút. Az ultrarnontánok 
é; a kiéitis már is ujjongva hirdetik: íme 
37 uj rend nem kell már senkinek, nem 
keli a protestánsoknak sem, és gúnyolódva 
ismétlik az itt ott felhangzó protestáns 
panaszhangokat.

Hát nem olyan gyorsan és elbizakodva, tisz­
tei; klerikális urak, azzal a gúnyolódással!

Nincs a világon olyan küzdelem, nincs 
elvan csata, melyben a vezér előre! jel­
szava mellett fel ne hangoznék a sebesül­
tek és haldoklók halálhörgése is. Ezt ki- 
gunyolni, ezt kicsiholni pedig azt hisszük, 
ellenkezik minden nemesebb érzéssel.

A magyar protestáns egyházak területe 
i ilyen hareztér ma és csata folyik ott, 
erős csata, a szellemi és lelkiismereti sza­
bad s.'g csatája. Vannak egyes pontok, hol 
különösen élénk a küzdelem. Szaggatják, 
tépik a protestáns egyház testét a külön­
böző szekták, nazarénusok, baptisták: tépi, 
szaggatja maga az ultramontánizmus is, 
midőn anyagi erejének egész súlyával reá­
nehezedik a gyengébb félre, hogy végkép 
agyonnyomja!

ís ha ebben a nehéz küzdelemben fel­
hangzik a haldoklók segélykiállása ; ha

minden leheléi szabaduláshoz csaknem 
kétségbeesett reménységgel ragaszkodnak 
a sebesültek: ez még nem jelent csata- 
vesztést, hanem jelenti azt a termé­
szetes dolgot, hogy a harcznak, fájdalom, 
vannak sebesültjei és vannak halottjai.

Ezt az egyenetlen küzdelmet azonban a 
magyar állam nem nézheti közönyösen. 
Mi voltunk az elsők, kik ezt nyilvánosan 
megmondtuk. Az Egyetértés már hetekkel 
ezelőtt megírta, hogy az 1848-diki XX. 
törvényezikket végre kell hajtani és csak 
helyeselte, mikor a küszöbön lévő képvi­
selőválasztások alkalmából ezt egyes egy­
házmegyék programmba vétetni óhajtották. 
De nem helyeselhetjük, mint nem helye­
seltük annak idejében katholikus részről 
sem a reverzálisok vételét és adását. 
Épen azért, ha egyes nagyon szoron­
gatott megyékben ilyen reverzálisokat 
kérnek a jelöltektől, ez, csak a harcz hevé­
ben kifáradt lélek önbizalmának elvesztését 
jelenti. Ezeknek a szorongatott helyeknek 
segítségére kell sietni, de nem úgy és nem 
olyan módon, a mint ezt bizonyos részről 
teszik, hol a protestantizmus lobogóját len­
getik ugyan, de nincsenek tisztában a pro­
testáns eszmékkel és a protestantizmus 
erejével.

Hadd rendüljön meg a föld. hadd dőlje- 
jenek a tenger mélységébe a hegyek, hadd 
legyen harcz, ha kell 1 Ez a pvoV-stantiz- 
must nem ingatja meg, mert tudja, hogy 
az utolsó nagy csata a liberálizmus szent 
lobogójának teljes diadalával fog végződni.

De ez nem azt teszi, hogy engedjük 
magára a gyengét és hagyjuk halni a hal­
doklót. A képviselőjelölteknek programúiba 
kell venni az 1848-diki törvények végre­
hajtását, de a protestánsoknak óvakodni kell 
a reverzálisok adásától és vételétől. Óva­
kodni annyival is inkább, mert a fiarcz 
hevében, a szorongaltatás félelmében szer­
kesztett pontozatokat a protestánsok nyu­
godt fi megfontolt elbírálás után alá nem 
Írhatják, magukénak el nem ismerhetik. 
Óvakodni, mert ezzel az eljárással csak 
fegyvert szolgáltatnak ellenfeleik kezeibe, 
kik a gúny mérgezett nyilát röpítik már 
most is feléjük.

Ezek a mérgezett nyilak azonban mi­
előtt halálos sebet ütnének, visszapattan­
nak azokra, kik kilőtték cs azt bizonyítják, 
hogy a protestánsoknak olyan ellenféllel 
van dolguk, kik rnég a sebesültek fájdal­
mát és jaj kiáltását is kigunyolják.

De hadd gúnyolják, a protestánsok nem 
maradnak magukra ebben a küzdelemben, 
erkölcsi és anyagi segítséget lógnak kapni 
minden bizonynyal s a liberalizmus dicső 
lobogója nem fog porba hullani.

Azért mondjuk el mindezt, mert. a kor- 
ponai választókerületben a protestánsok 
több jeles embere pontozatokba foglalta 
azokat a követelményeket, a melyeket né­
zetük szerint a protestáns egyházaknak 
felállítani jelenleg elengedhetetlenül szüksé­
ges, és irásbelileg kötelezték a kerület 
képviselőjelöltjét, hogy ezeket a pontozato­
kat nemcsak magáévá tegye, de azok meg­
valósítására mindent el is kövessen.

Ezek a pontozatok a következők:
1. Az 1S4S. XX. t.-cz. végrehajtása;
2. a vasárryp megünneplésére való buz­

dítás az állam részéről;
3. a felekezetnéiküliség eltörlése;
4. az 18C8. Lili. t.-cz. visszaállítása a 

vegyes házasságból született gyermekek 
vallását illetőleg; és végül

5. a megyei helyi béke helyreállítása.
Azt hiszszük e pontozatok szerzői —

kik bizonyára a legjobbat akarták — ma­
guk se állítják, hogy az összes protestán­
sok nevében varinak jogosítva szólani. 
Helytelen tehát, ha ők ilyen nagyfontosságu 
kérdésben a protestánsok egyetemét képvi­
selő fórumok megkérdezése nélkül pontoza­
tokat állítanak össze. És nem is érdeke a 
protestáns egyházaknak, hogy egyes me­
gyék körei a maguk felelősségére mintegy 
az egyetemes egyház nevében úgynevezett 
protestáns politikai akcziót csináljanak. Ár­
ról pedig meg vagyunk győződve, hogy a 
protestánsok többsége a reverzálisok adá­
sát és vevését feltétlenül elitéli.

Bizonyos oldalról egy idő óta nagy erő­
vel feszegetik ezt a kérdést. A mig a kor- 
ponai eset nem terelte helytelen irányba 
az agitácziót, nem szóltunk hozza, mert 
tényleg nem ezélzott egyebet, mmt az 
1848. XX. türvényezikk végrehajtását, ügy 
látjuk azonban, meg van a hajlandóság 
egyes helyeken arra, hogy ezt az akcziót 
meg nem engedett módon és jogosulatlan 
arányokban folytassák. Ez ellen kötelessé­
günk állást foglalni és bár mi voltunk az | 
elsők, a kik e törvény meg nem történi 
végrehajtására felhívtuk a közfigyelmet és 
annak végrehajtását ma is a legnagyobb 
nyomatékkai követeljük, nem szeretnék, ha 
ez a kérdés, mint par excellence felekezeti 
kérdés a protestánsok egyetemének tudtán 
kívül, a választási ln.rczokhan szerepet 
játszanék, és isméi világra hozná a re­
verzálisok kávhozatos rendszerét.

Budapest, július 18.
Az uj rend Fiaméban. Fűiméből táviratozzék : A 

képviselőtestületnek ma este tartott rendkívüli ülésén 
Maytender podeszla beterjesztene az uj rendre vonat­
kozó miniszteri rendeleteket Szapáry kormányzó átira­

tával, melyben reményét fejezi ki, ho»v az uj rend 
kizárja jövőre a félreértéseket és állandóvá teszi az 
egyetértést a kormány és a város közt. A pedeszta más­
fél órai beszédben mutatott rá ama sérelmekre, melye­
ket a megelú'ző helyzetben az autonómia szenvedett s 
ezzel szemben pontonkint felsorolta a most életbelépte- 
tett törvényben és rendeletekben fozlalt előnyüket. A 
helyzet Fiúméra nézve mostan sokkal kedvezőbb és 
hálával emlékezik meg Széli Kálmánról, ki u fiumei 
kérdést ily módon megoldotta. Végül felszólalt, hogy 
alkalmas időben é-s formában terjesztessenek újból a 
kormány ele amaz óhajok, melyeknek ezen törvényre 
vonatkozólag már kifejezést adtak, de a kormány el 
nem fogadott. A gyűlés egyhangúlag tudomásul vette az 
előterjesztett rendeletiket.

Válassona Bartha Miklósnak,
Erkölcsi kötelességemnek tartom, hogy Bartha 

Miklós némely kérdésére, melyet hozzám in­
tézett, válaszoljak. Hallgatásomat bizonyára 
helytelenül magyaráznák igen sokan. De okát 
adom annak is, miért nem válaszolok minden 
kérdésére.

Komoly férfi szavával jelentem ki, hogy ne­
kem az , Egyetértésinél alkalmazottaira nin­
csenek. V. kijelentésem mögött nincs hátulsó 
ajtó. Még az sincs, hogy az ..Egyetértés- nem 
az enyém, hanem részvény társaságé. E szó : 
„alkalmazott“, az irodalmi férfiak érzékeny 
megsértése. Az „Egyetértés“ összes munka­
társai önálló Írók. a kiknek én soha utasítást 
nem adok, soha irányt és elvet ki nem jelölök 
s a kiknek nézetére én befolyást nr-m gyakor­
lók. Néha, nagy ritkán, folyik köztünk barát­
ságos és bizalmas eszmecsere, mely ép úgy 
hat rám, mint rájuk, de ezentúl nem történik 
egymás irodalmi dolgába semmiféle beavat­
kozás. Minket, az. „Egyetértés* összes íróit 
közös elv és közös irány köt egymáshoz is, a 
laphoz is. Ha valaki ezt az elvet megsértené 
vagy ez iránytól elhajlanak : annak a laptól 
el kellene távoznia, de nem én miattam, ha­
nem valamennyiünk miatt. Ha a munkatársak 
többsége sértené ezt az elvet: én hagynám 
ott a lapot.

E viszony természete hozza magával, hogy 
a lap alapelvére általános irányára nézve 
mint munkatársak, mindnyájan szolidaritásban 
vagyunk egymással. De csakis az alapelvre s 
általános irányra nézve. Az egves czikkek 
részleteiért kiki maga felelős. Meg nem enged­
hetném, hogy az én czikkemért más nyomul­
jon a felelősség előterébe s szentül hiszem, 
hogy ezt egyik munkatárs se engedné meg.

Határozottan kárhoztatom a politikai iroda­
lom terén is a gyanúsítást, a rágalmat, sót a 
sértő, csufolódó hang használatát is. S nemze­
tünkre nézve nagy szerencsének tartanám, ha 
e modort meg lehetne szüntetni s helyébe a 
tárgyi érvelés s ügy iránti nemes lelkesülés 
tiszta modorát lehetne meggyökereztetni. Meg­

engedem, hogy a mi lapunkban is fordultak 
elő szórványosan czikkek, melyek minden 
mondata az én Ízlésemnek meg nem felel, de 
épen Bartha Miklósnak kell tudnia és éreznie, 
hogy az ő oldalán sokkal többet, sőt nagyon 
sokat vétettek a publiczisztikai hivatás 
ama nemesebb felfogása ellen, a mely az 
enyém is.

Az úgynevezett Kossuth-kultusz ma is szük­
séges, sőt talán szükségesebb, mint harminc.: 
év óta bármikor. Ez Kossuth elveit s törté­
nelmi alakját illeti, nem Kossuth Ferenczet. 
De Bartha Miklós is tartsa szem előtt, hogy 
Kossuth Peren ez nagy országos pártnak elnöke 
s e miatt egyéniségének letapodása a Kossuth- 
kultusznak is ártana, de a függetlenségi 
pártnak is. Pedig szükségünk van mind.:- 
kettőre.

Egyénileg nagyon sajnálom, hogy a Kossuth 
Ferencz elnöklete alatti függetlenségi párt > 
a Bartha Miklós elnöklete alatti független­
ségi párt közt a választásokra együttműködési 
megállapodás létre nem jöhetett, jött ily meg­
állapodás létre az előtt az Apponyi-párttal i , 
a mely pedig sokkal messzebb állott tőlünk. 
Aliként bukott meg a kísérlet: én igazán nem 
tudom. De ha valaki e miatt az ..Egyetért'-.-•- 
nek tenne szemrehányást: ezt határozottan 
visszautasítanám. Mert erre nézve se hozzám, 
se lapunk szerkesztőjéhez nem jött javaslattal 
egyik párt elnöke sem. Hogy pedig Bariba 
Miklós és Justh fivula vagy bárki más mt 
beszéltek maguk között: az rám és ránk néz v- 
nem irányadó. Mi a történelmi, mi a valódi és 
tiszta függetlenségi irányt képviseljük, de 
nem vagyunk egyik pártnak lapja se. Yelünl 
a szomszédból való átkiabálás utján beszélt! 
nem lehet. Mi csak közvetlen és tisztelettel . 
látogatást fogadunk el.

Bartha Miklós többi kérdésére nem felel­
hetek. Egyik okom az, hogy sok nagy kér­
désben utunk már nem együtt jár. Másik 
okom pedig az. hogy nyilt levelében is több­
szörösen sérti azt a szerkesztőséget, melynek 
én is tagja vagyok.

Eötvös Károly.
•

A fentebbiekben lapunk vezére, Eölvö< K 
roly, a kihez intézte volt Bartha Miklós a n;.: 
levelét, nemcsak megfelelt a maga nevébe" 
Bartha Miklósnak, hanem a legkiválóbb mc - 
dón meg is védelmezte s/.erkesztőségünkne 
Bartha Miklós által megtámadott reputáczió; 1 . 
Ezek után mi tartózkodunk minden további 
megjegyzéstől, csak azt jelentjük ki. hog. 
Bartha Miklósról már elég gyakran kifejtett 
nézetünket - nyilt levelében kifejezésre ja 
tott. szánalmas teljajduiása daczára — tu 
vábbra is teljes egészben fentartjuk.

A ssei’hesxtőséfj.

Három Balkán-országon át.
Irta Saawtmdrl 2,£dr.

I.
Tele vagyok egy hatnapos gyorsutazás kü­

lönféle hatásaival. Alig tudtam rendbeszedni 
a gondolataimat. Folyvást zavarnak a válta­
ké-ó hangulatok, a mint föl-fölujulnak ben­
ne-. mikor egymásután futkosnak, kergetőz- 
nek agyamban a látottak és hallottak em­
lékei.

Rövid pár nap alatt egy csomó országon 
nyargaltam keresztül. Ezek közt három egé­
szen uj volt előttem. Bosznia, Iierczegovina 
cteg Dalmáczia. Nem rostellem bevallani, hogy 
először voltam mind a háromban. Jártam 
' essz,, földön, idegen országokban. Bejártam 
Furúpa számos országát, utaztam Ázsiában, 
Pinkában : hanem a Balkánból csak Belgra­
de! ismertem. Es igy van ezzel a legtöbb 
'■agyar ember. Nyugat felé viszi a vágya : 
pfdig. a kelet sokkalta érdekesebb, mert csupa

égőt nyújt a magyar embernek. A kelet 
neki Konstantinápolyban kezdődik, holott pe- 

1 z itt van közel szomszédságunkban,^ Bosz- 
tóban. meg íferczegovinában, hol minden a 
'égi , közelebbi magyar nemzeti história va­
lamely emlékével fűződik össze. Hiszen egy­
ken magyar volt az ur Boszniában is, Dalma­
táiban is. Dalmáczia de jure most is a miénk, 
de valójában Ausztria küzküdik vele. Boszniá­
ban és Herczegovinában azonban most megint 
magyar az ur Kállay Béni személyében.

Annak az uj vasútnak ünnepies megnyitása 
ment végbe, mely Gabelától a Boche di (Mt- 
j-rüig terjed s melynek egy elágazása 1 rebin- 
jét, a másik pedig Gravosát, Ragusa kikötő­
je*- ■ y colja össze a bosnyák és dalmát vas­
mi hálózattal.

A bosnyák és herczegovinai területen épi- 
tett uj vasútvonal egész hossza 207 kilométer. 
•Jég pedig Gabelától Zelenikáig, a hercze- 
Sovinai határállomásig 169 km., a Hum— 
írebinje közt elfutó vonal 17 km., az. Lskopljé- 
tbl Gravosáig terjedő vonal 21 km.

A Dalmáczia területére eső vonal egész 
kosszá 75 km. £s pedig Uskoplje hatarállo- 
máítól Gravosáig 18 km. és Glavszka határállo­
mástól Zelenikáig 67 km.

Az egész uj vasútvonal hossza 292 km. Föl­
építése belekerült valami harmineznégy mimó 
koronába. A bosnyák és herczegovinai terule- 
J*0 épített vonal költségeire a két tartomány 
Kormányzata egy 50 esztendő alatt törlesz­
tendő 22 millió koronás kölcsönt vett fel a 
monarchia két államának garantálása mellett. 
A dalmát vasutrész építési költségeit Ausztria

fedezi, s erre az osztrák törvényhozás 11,632 000 
koronát preliminált.

Ennyi azután elég is az adatokból. Bizony 
isten belefáradtam, a mig ezt a néhányat is 
összeírtam. Mélységes hálával tartozunk mi, az 
ünnepségeken részt vett magyar újságírók, dr. 
Radú Samu barátunknak és kollegánknak, a 
kinek köszönhetjük, hogy adatokkal nem kell 
foglalkoznunk. Ezeknek közlését 0 már elvé­
gezte helvettünk is a szapora egymásutánban 
küldött félhivatalos tudósításokban. Mialatt 
mi zavartalanul élveztük három ország, két 
kormány és a T.loyd-társaság vendégszerete­
tének sok mindenféle nyilvár.ulását, Radó 
kollegánk egész odaadással dolgozott mi he­
lyettünk is. Háladatlan kutyák voltunk vele 
szemben, mert folytonosan rossz tréfákkal 
traktáltuk. De 6 megértette és megérezte e 
tréfák mögött is a kanársi szeretet őszinte 
melegségét.

Hogy tulajdonképen mi végből kellett ez a 
most megnyitott uj vasút, mely annyi tenger­
pénzbe került: ezzel — egész őszintén meg­
vallom — még most sem vagyok egészen tisz­
tában. Főképen a stratégiai szempontokat em­
legetik. De sokat hallottam a forgalmi 
összeköttetéssel összefüz.ődő kereskedelmi ér­
dekekről is. Egyik előkelő osztrák hivatalnok 
azt magyarázgatta nekem, hogy Boszniára 
és llerczegovinára nagy anyagi haszonnal is 
jár ez a vasút, mert a bosnyák bányák pro­
duktumai olcsó utat találnak a t«ingerig. Arra 
a kérdésemre, hogy a kereskedelem és ipar 
nagyobbodó forgalmának szempontjából ki­
fizetődik-e ez a vasút: az osztrák hivatalnok 
határozottan nemmel felelt. Hanem hangsú­
lyozta azt, hogy az ipar és kereskedelem fej­
lődése mellett, a minek az uj vasút egyik 
előmozdító tényezője, fokozódni fog a lakos­
ság adófizetési képessége, a minek az orszá­
gos kormány majd közvetetlen hasznát látja.

Nem firtatom ezt a kérdést. A saját ma­
gam észlelődése szerint ennek az uj vasút­
nak épitése beleilleszkedik abba a politi­
kába, melyet Kállay Béni kétségtelenül 
igen erős kézzel csinál ott az okkupáit 
tartományokban. Ennek a politikának egyik 
vezető eszméje, mondhatnám uralkodó gondo­
lata a magyar-osztrák monarchia tekintélyé­
nek szemmel látható intézményekben való 
folytonos bizonyitgatása. A bosnyák és her- 
czegócz népnek vajmi csekély fogékonysága 
van a kultúra iránt. Neki a műveltség és a 
tudomány keveset imponál, ha csak nem látja 
azoknak erős, gyakorta előtte igazán csodála­
tos alkotásait. Az alatt a néhány évtized alatt, 
a mi elmúlt az okkupálás óta, Kállay Béni 
teleszórta a két tartományt ilyen alkotások­
kal. Sarajevó, mely az okkupálás előtt ron­
gyos. piszkos keleti fészek volt, ma egy mo­

dern európai város. Pompás palotasorokkal, 
szép hidakkal, villamos világítással, villamos 
közúti vasúttal. Vannak iskolái, kaszinói. 
Van a honi ipar fejlesztésére berende­
zett állami intézménye. Van igen figye­
lemreméltó régiségtára, a melyben az érde­
kes ritkaságok egész, tömegei láthatók. Van 
olyan etnográfiái múzeuma, a milyen nálunk 
nincsen, s a melynek láttára irigység fogott 
el. Van olyan városháza, a milyen nincs Ma­
gyarország egyetlen vidéki városában se. Kö­
rülbelül egy millió koronába került. Van 
pompás vízvezetéke, van jó csatorna-hálózata, 
s a tartományok minden részébe elágazik a 
rendszeresen megalkotott közegészség ügyi szer­
vezet.

Mindezek olyan dolgok, a mikről ezelőtt a 
bosnyák és herczegócz népnek fogalma se 
volt. Akármilyen konzervatív is ez a nép és 
akármennyire bárdolatlan is, nemcsak látván, 
hanem élvezvén is ezeket az alkotásokat: ke­
délyébe lassankint belemegy a tekintély kö­
teles tisztelete mellett a róla gondos­
kodó, rajta atyáskodó tekintély érdemei­
nek méltánylása is. Az erőszakos, véres paczi- 
fikálás nagy munkája után most a hatalmi te­
kintélynek arra van szüksége, hogy kiengesz­
telje azt a még élő nemzedéket is. mely látta 
és végig küzdötte a rettenetes harezukat ott a 
hegyek közt, melyeket annyi vér áztatott.

A tekintély elismerésének és méltánylásának 
terjesztésére alig lehet alkalmasabb politikát 
képzelni, mint azt, a mit Kállay Béni inaugu- 
rált, s a mely mellett következetesen kitart.

Most a két ország olyan területeire vitette 
be a vasutat, a hol az emberek még hírből 
sem ismerték ezt a csodát. Az okkupálás után 
közvetlenül megépítették már ezeken a vidé­
keken is az országutakat. Csupa katonai erű­
vel. Óriási munka volt. Tenger-pénzbe került, 
mert az utakat mindenütt a sziklás hegyolda­
lakba kellett vágni és a meredek lejtőkön kő­
falakkal ^biztosítani.

Úgy hallottam egy előkeld bosnyák hi­
vatalnoktól (osztrák ember), hogy annak 
idején az országút építésénél nagyobb arányú 
pénzzel való visszaéléseknek is nyomára jöttek. 
Szóval: biz ott loptak akkor azok, a kik hozzá­
férhettek az állam pénzéhez.

Hanem a vasút egészen uj dolog ezen a 
környéken. Látják-e az emberek ott a vasút­
nak valami különös hasznát: nem tudom. 
Alig hiszem. De látják benne a rajtok ural­
kodó hatalom erejét és tekintélyét. A vasút, 
mely ezután naponként ott zakatol el, ideig- 
óráig valami ördögi munkának tetszik a sze­
génységben és tudatlanságben éló bosnyák 
előtt, dp lassankint meggyőződik, hogy biz 
az nagyon is emberi alkotás. És a moz­
donyok éles fütyülése mely százszorosán

verődik vissza a hegyek szikla-falazatá­
ról. mindig arra fogja figyelmeztetni, hogy 
a tekintély, mely fölötte él és uralkodik, 
nemcsak hatalmas, hanem jóságos is.

Arra nem volt se időm, se alkalmam, hogy 
a bosnyák nép ethnikáját közvetetlen tapasz­
talások és tanulmányozások révén megismer­
jem. De annyit láttam a futólagos észlelődés 
mellett is, hogy dolgozni nem igen szeret. A 
mit a jóságos természet ad, azt elfogadja. 
Valami kevés munkával ö is hozzájárul. Erő­
sebb ösztönök nem sarkalják. Úgy él, a hogy 
századokon át élt, azzal a különbséggel, hogy 
rabló-hajlamait megtörte a csendörség.

Még talán lesz alkalmam Írni a csendőrség­
ről. Kállay Béni Ilidzséből való elindulásunk­
kor figyelmeztetett bennünket egy magas, 
daliás, koromfekete hajú és szakáin katona­
tisztre. Ez Ccjeticianin tábornok, a bosnyák 
csendőrség megteremtője és parancsnoka. 
A vasúton órákhosszant beszélt el nekünk 
a tábornok ur hátborzongatóan regényes 
történeteket a bosnyák csendőrség szervezé­
séről, meg arról, hogy a inár szervezett csend- 
őrség az ö vezetése alatt miképen verte le az 
okkupálás után összeverődött keresztény-bos- 
nyák rablóbandákat. Rövid másfél esztendő 
alatt közel kétszáz rablót, orgazdát, meg czin- 
kostársat végeztetett ki. Eleinte agyonlövette 
őket, de miután látta, hogy a puska előtt a 
rablók hősies elszántsággal viselik magukat, 
s haláluk inkább bátorít, semmint hogy elret­
tentene, hóhért hozatott Becsből, s ez azután 
tömegesen akasztott.

A rabló-hajlamokat tehát alaposan megtörte 
Cojeticianin, a ki olyan kedves, szeretetre­
méltó, finom katona és olyan elegáns elbeszélő, 
hogy föl se tenne róla az ember zsarnoki tu­
lajdonságokat, ha maga nem beszélne róluk.

A paczifikáit, s most már meglehetősen bé­
kessége* bosnyáknak, a ki szegény, tudatlan, 
ethnikájánál fogva konzervatív, részben pedig 
mohamedán vallásánál fogva fatalista, minden­
képen szüksége van arra, hogy a hatalom 
gondozza, támogassa, munkásságra serkentse 
s benne valamelyes haladásra irányzott törek­
vést ébresszen föl.

Az egész boszniai és herczegovinai kormány­
zat rendszere — a mint észrevettem — ezen a 
gondolaton épült föl. És ehhez a gondolathoz 
fűződik a tekintély elismertetésére irányzott 
törekvés.

Van ebben a politikában valami szemfény- 
vesztésszerü irányzat. De ez nem alakoskodás 
és nem rosszhiszemű. A bosnyák népet csak­
ugyan el kell szédíteni a hatalmi erő és 
tekintély érvényesülésének közvetetlen hatásai­
val. Ez a nép ma még nem alkalmas arra, 
hogy sokat tanuljon és úgyszólván rohamosan 
művelődjék. Az elméjére nehéz hatni. A kedé­

lyére azonban könuvii. Az elméje meg n -• 
emészti, jóformán föl se fogja a müv lödés é. 
haladás ügyeit. Hanem a kedélye megér,:: 
művelődésnek és haladásnak körötte hullám:-: 
áramlatát; megérzi az intézmények hatásai . 
Es a kedélye utján megy bele a íekinté: . 
elismerése.

Vájjon ez a nép. a melyre olyan tenger 
sokat áldoznak: viszonozni fogja-e valaha 
áldozatokat annak a hatalomnak, mely mu ' 
nem annyira uralkodik, mint inkább atyásk - 
dik rajta: nem tudom. Alig hiszem. Mer 
ez jóformán nem is tőle függ. Ki annak 
a megmondhatója ma, hogy miképen ion­
nak alakulni a Balkán-félsziget viszo­
nyai? Ki annak a megmondhatója ma. hou- 
meddig tartanak Boszniában és Herczegovir; - 
ban a mostani hatalmi állapotok? M- gmaraú- 
végkép ott a magyar-osztrák monarchia h: - 
talma : Vagy pedig kiveszi kezéből a: égé; 
ideiglenes uraságot egy másik hatalom "r ! 
ki annak a megmondhatója, hogy valami er« 
európai összetűzés esetén, mikor lángbab',rul 
a Balkán-félsziget: melyik hatalomnak pari­
jára szegődik a bosnyák és herczegócz ?

Valahányszor egy-egy nagyobbszerü köz­
épületet vagy intézményt mutogattak, niagyu- 
rázgattak az előzékeny, vendégszerető, müveit 
kormányzósági hivatalnokok és valahúnvsz . - 
láttam a mostani hatalom roppant áld« - 
atkészségének egy-egy tanujelét, vagy 

mikor láttam a szépséges Büdzsét, el- - 
gáns, ízléses berendezésével, vagy a vasút 
egy-egy nevezetesebb helyét: mindig arr . 
gondoltam, vájjon ki veszi mindennek egyke • 
hasznát? Vájjon, ha itt minden készen lesz. 
ha majd igazán fölnő a fa, melynek magvát n 
monarchia elültette s melyet nagy bölcsesség - 
gél ápol. gondoz, valósággal beczézget Kalla-, 
Béni: ki szedi majd le a gyümölcsét ?

A hatalom és tekintély igazi perszonifiká- 
cziója természetesen Kállay Béni. Roppan; 
érdekes ember. O a félisten Boszniában és 
Herczegovinában, de úgy viseli magát, miuth i 
nem is lenne hatalmának és befolyásának 
tudatában. Pedig csupa ész és erű. Minden 
chablon nélkül. El-elnéztem. hogy milyen for 
maság és minden hatalmi elbizottság nélkül 
beszélget nemcsak velünk újságírókkal, nem­
csak a bosnyák tisztviselőkkel, hanem akárme­
lyik bosnyák paraszttal. Első tekintetre rideg ka­
rakternek tetszik; pedig van benne kedély é- 
melegség. Diplomata természete vagy ha úgy 
tetszik diplomata iskolázottsága csak egyben 
nyilvánul. Nem közlékeny. Sőt inkább zárkó­
zott. Annyira, hogy még roppant tudását se 
árulja el, annál kevésbbé emlegeti terveit, 
szándékait. Tudván, hogy a lehető legmélyebb 
alapossággal ismeri a bosnyák népet, ennek 
tulajdonságait, s az egész Balkán múltját és
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EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JULIUS 19.

A románok passzivitása.
«-■ Al Egyetértés tudósítójától. —

Nagyszeben, Julius 17.

A románok az idei választásoknál aligha 
fognak érvényesülhetni. Igen sokan óhajtják 
az aktivitást, de a nép politikai iskolázatlan­
sága miatt nem mernek az aktivitás terére 
lépni, mert kétségtelenül csak a biztos bukás­
nak tennék ki magukat. Az erdélyrészi man­
dátumok birtokosai között nagy megnyugvást 
idézett elő az. a hir, hogy a románok nem 
csak ki nem lépnek az eddigi passzivitásból, 
hanem egyenesen hírlapi polémiákban s a 
néphez intézett nyilatkozatokban fogjak a 
román nemzetiségű jelölteket megbélyegezni, 
a kik egyedül román eredetükre támaszkodva 
akarnak akár kormánypárti, akár pedig nem­
zetiségi programmal föllépni.

A magyar-láposi korteskedés fényes bizony­
ságul szolgál arra, hogy a román nép politi­
kai aléltsága mélyen gyökerező erkölcsíelen- 
séggel és romlottsággal párosul. — A román 
korifeusok ezt igen jól tudják mindenfelé s 
ép azért nem merik abbahagyni a passzivitást, 
mert aktivitásuk minden körülmények között 
a legteljesebb kudarczczal végződnék.

A román nemzetiségi politikusok azt is 
mondják, hogy a passzivitás elhagyása és 
ennek kinyilatkoztatása már részükről jelen­
tékeny engedmény volna, a magyar allam es 
kormányzat részére, a mennyiben a passzivitás 
elhagyása a magyar állam jelenlegi integri­
tásának, formájának elismerése lenne. És ez 
magvar részről viszontszolgálatot követel; 
a románok ugyanis a viszontszolgálat fejében 
nem követeinek többet, mint hogy a. maervar 
kormány jobb bánásmódban részesítse a román 
népét és szakítson a múlt erőszakoskodó poli­
tikájával. E szakítást pozitív tényekkel és tör­
vényhozási ganancziákkal legyen köteles biz­
tosítani a magyar kormány.

A románok első és legnagyobb sérelmének 
nem a nemzetiségi törvény végre nem hajtá­
sát, . sem Erdélynek Magyarországgal \ aló 
egyesítését tartják, hanem valósággal nemzeti 
katasztrófának tekintik Hieronytni ama rende­
letét, a melylyel 1894-ben a román nemzeti 
nemzeti pártot feloszlatta és erősen korlátozta 
a nemzetiség szerint való gyülekezési es poli- 
tizálási jogot. E rendeletnek visszavonását 
azért is sürgetik, mert a szabad gyüieKezesi 
jog ismét alkalmat adna a románságnak, hogy 
nemzetiségi alapon politikailag szervezkedjék.

Hogy a kormánynak ez óhajtásukat ne csak 
tudtára adják — mint a elegraiul Komán 
ez évi márczius 20-iki számában írja —- hanem 
teljesítésére alkalmat is szolgáltassanak, abban 
állapodtak meg, hogy az évnegyedes megyei 
gyűlésekben mindenütt sürgetni fogják, a hol 
a román nemzeti párt hívekkel rendelkezik, 
hogy a ffierormimi-féh rém leieteket helyezzék ha­
tályon kívül Ennek tulajdonítandó az a mozgo­
lódás, a mely Krassú-Szörény, Hunyad, Székén és 
Brassó vármegyék közgyűlésein e tavasz ek­
jén észlelhető volt. A románok igen jól tudják, 
hogy a miniszteri rendelet visszavonása érde­
kében inaugurált akcziónak nem les.- semmi 
sikere, mégis állandóan előhozakodnak e 
témáról, mert napirenden akarják tartani 
a román kérdést, hogy így e sérelem­
mel is hatásosabban indokolhassák a pnsz- 
szivitást. A vármegyékben örökösen pa­
naszkodnak, hogy helyzetük olybá tűnjék föl, 
mintha annak oka es előidézői nem maguk a

románok volnának, hanem a magyar zsarnok­
ság taszította volna őket a tehetetlenség örvé­
nyébe. A vidéki magyarság nyakára is sok 
teher, baj és nj-omornság nehezedik s a romá­
nok a közigazgatási visszaélések leleplezésével 
és ostorozásával sokszor hangulatot keltenek 
maguk mellett. Azért a csendőrök hatalmas­
kodásainak, a szolgabirák és községi jegyzők 
visszaéléseinek ostorozása egyik kedves té­
mája a román megyei akrzió zászlóvivőinek.

A románok e zakatolása látszólag a román 
nemzeti párt létezését akarja dokumentálni, 
habár a ezéi nyilvánvaló módon csak az, hogy 
sokan észrevétessék magukat jövendőbeli ter­
veik megvalósithatása czéljából.

A román politikai árnyalatoknak az ez idei 
választásokban való részvételéről szó sem 
lehet, mert a magyar kormány nemcsak az 
egyesektől tagadta meg az anyagi támoga­
tást, de sőt a szabad választásokra utalva, a 
románok egyes vezetőit egyenesen lehetet­
lenné tette abban, hogy a nép jóhiszeműségé­
vel visszaélve, a törvényhozás tanácstermébe 
juthassanak. A kulturliga pénztárai üresek s 
a sikkasztások miatt megindított nagy taka- 
titiÍR n.ég nem nyert befejezést; igy Bukarest­
ből az alkotmányos költségek fedezésére mit 
sem lehet várni. 1 )r. Ráírnék nyugodtan nya­
ralnak, az aradi románok pedig úgy tesznek, 
mintha titokban szervezkednének, noha jól 
tudják, hogy legnépszerűbb emberük is ku- 
darezot vallott. Azok, a kik a passzivitás 
indokolásával foglalkoznak, már elérték azt 
hogy a román publikum torkig van velők és 
politikájokkal. Az aktivitás szószólói olyan 
kaliberű emberek hírében állanak, hogy rájuk 
saját érdekeiket sem lehet bízni, nemhogy 
román nemzeti politikát vezessenek.

Tény az, hogy 1867 óta olyan politikai ál­
talános kavarodás, sötétség és tájékozatlanság 
nem volt a románok között, mint epen ma­
napság. Ennek oka a románok természetellenes 
felfogásában, politizálásában keresendő. A ro­
mánok, ha akarnának is, ha meg volna is adva j 
minden lehetőség a gyülekezésükre, még akkor 
sem tudnának érvényesülni a választásoknál. 
Elég lesz ennek bizonyságául felemlítenünk, 
hogy a románság háromnegyed része azt se 
tudja, hogy képviselőválasztások lesznek s 
hogy azoknak mi a czéljuk. A korifeusoknak 
tehát érdekükben is áll, hogy a román nép e 
fogyatkozásait a kényelmes passzivitás taka­
rójával betakarják. A románok közül azok, a 
kik tudatában vannak polgári jogaiknak, vá­
lasztani fognak, mint mindenkor; azok pedig, 
a kik nincsenek tisztában a választói joggal, 
azok úgyis pálinkáért szavaznak most is. mint 
mindenkor. így hát a passzivitás fentartasának 
hangoztatása nevetséges humbug.

sére kérettünk fel, hogy Kemenesalján a tulnyomólag 
protestáns elemekből álló 48-as pártnak évtizedeken ke 
resztül a róm. kath. vallásu Spissich László volt 
elnöke, kinek vezérlete alatt megválasztaíott a római 
ka.holikus Békássy Gyula, utóbb két czikluson keresztül 
a ". kath Ugrón Ákos, kinek eilenjelöltje a protestáns 
Nagy János volt, de mivel semmiféle vallásu választók 
sem támogatták, a választás előtt visszalépett. A keme- 
nesaljai 48-as párt mint a múltban, úgy a jövőben sem 
tekint a jelölt vallására. Ugyan az lo96-iki választásnál 
Oyöry Eleket, a 48 as párt ezen kimagasló alakját 
jelölte azon reményben, hogy a felekezeties néppártot 
biztosabban legyőzhesse. Nem csalódott. A Kiss Sándor 
káldi plébános állal vezetett néppárt legyőzetett. Miutáo 
a 48-as párt nagy bizottságának gyűlésén — melyen 
ugyan a 67-es liberálisok nem jelentek meg — újra 
Győry Elek jelöltetett, ha ezen kijelölésbe a 67-es libe­
rálisok — kik véletlenül protestánsok — megnyugodná­
nak, annak más oka nem tehet, minthogy Győry érde­
meit a néppárt leverésében elismerik. Ha pedig azt lat­
juk, hogy Kiss Sándor káldi plébános a kormánypárti 
r. kath. vallásu Maróthy László mellett agitái, talán 
azért teszi, hogy jelöltjének megválasztásában a kath. 
nagygyűlés határozatának érvényt szerezni remél. De 
ezen jelenségekből felekezeti háborút jósolni nem 
egvéb, íj ::ii kortesfogás oly czéiból, tiogy a kérdéses 
67-es liberálisok Győry támogatásától visszatartassauak.

Budapest, július 18.
Választást mozgalmak. A végvári kerületben a

jelűitek s'. ínia egygyel szaporodott. Gnicz Vincze petro- 
niVviiyi gör. ke!. lelkv»z ugyanis tüi.u választótól fel­
kérve, szabadelvű programmal a jelöllek sorúba lépett.

A kiS'Czelli választás. A «\a?» czia.ii újságban 
«Felekezeti harozok Kis Czoilben» czion alatt egy kózie- 
írv'ny jelent rn *g, melyben többek közt az állíttató;, 
hogy a kemenesaljai -római katholikus ás protestáns hit­
telek ezetek közt választásoknál hosszú évtizedeken ke­
resztül versengó- folyik s felekezeti háborút jósol abból, 
hogy az intelkg nezia G7-es liberal's tagjai reszt nem 
vettek a Maróthy-párt megalakításában, rnrtrí a közle­
mény írója szeriül Marothy katholikus. Fzen alaptalan 
váüurkcü.issai szemben líict- kes helyről annak Líjvlcntó-

VIDÉK.
Felkérjük vidéki tudósítóinkat s lapunk tisztelt 

barátait: szíveskedjenek az Egyetértés szerkesztő­
ségét minden választási készülődésről, mozgalomról, 
jelölésről táviratilag vagy levélben értesíteni, hogy 
minél kimerítőbb tudósításokat közölhessünk az 
országban immár mindenütt megindult választási 
mozgalmakról.

* Igazeágügyl palota Egeiben. Már régen vajúdik 
pz a kérdés városunkban, de most úgy látszik dűlőre 
juttatja Kardon Kálmán az ui törvényszéki elnök, a ki 
már lépéseket is tett <z iránt a miniszternél, a ki értesítette 
az elnököt, hogy hozzájárul az egri igazságügyi palota 
építéséhez, ha a város egy megfelelő nagyságú alkalmas 
telkei ad és megfelelő összeggel is hozzájárul az épület­
hez. Eger város képviselőt* stüiete ma foglalkozott ez 
ügvgyel. A tanács javaslata az volt, tiogy az egri érsek 
kéressék fel, tiogy megfelelő árért engedje át az érsek- 
kert felső részét. Hosszas vita után a Unites javaslata 
lett elfogadva. Most már remélhetőleg gyorsabb tempó­
ban fvg az ügy hal adui s az öszszel már az építést is 
megkezdik.

EGYHÁZ.
C-yÓL_ántazcti üléj. A zólyomi ev. egyházmegye 

gyámiiitézsti választmánya dr. Radvánszky György 
om&ggyüiési képviselő és Svehta Gusztáv főesperes el­
nöklete mellett tartotta meg legutóbbi üF.-ct, mely al­
kalommal I Uédis Gyula e. m. pénztáros bejelentette, 
hogy a magyarhoni e. m. gyámiatézel ezéhaira eí év­
ben löSü korona adomány folyt be, mely összeghez a 
heszterczebányai egyház 370 koronával járult. Dr. 
Radvánszky György v. elnök a gyűjtést llü koroná­
val egészítette ki. A gyűjtésből több folyamodó szegény 
egyház részesült segélyben.

Egyházi látogatás. Antal Gábor, a dunántúli ev. 
ref. egyházkerület püspöke, körlevélben értesítette a 
veszprémi egyházmegyét, hogy szeptember hó végén 
tartja meg egyházlátogatását. A püspök logadUtiíara 
■nagyban készülődnek.

— WaldBtätten táborszernagy Jubileuma. >
jövő hónap 15-én tölti be Waidstätten táborszernagy, 
gyalogsági főfelügyelő katonai szolgálatának ötvenedik 
évét. Ebből az alkalomból szeptemberben nagy katonai 
ünnepet rendeznek a jubiláns táborszernagy tiszteletére 
a bécsújhelyi katonai akadémiában, a honnan Wald- 
stätten táborszernagy ötven év előtt került ki hadnagy1 
ranggal.

— Ldrrf Russel keftőshásasstíga. London­
ból tiviratozza tudósítónk, hogy a lordok 
háza. a mely mára törvényszékké alakult át, 
ma hozta meg ítéletét lord Russel felett, a 
kit bigámiért helyeztek vád alá. A terem, 
apeerekkel, bíborvörös karosszékeivel, freskók­
kal díszített falaival és czimer-paizsokkal be­
festett ablakaival, rendkívül érdekes benyo­
mást kelt. Az előkelőségek közül herczeg Tech 
és Choate amerikai nagykövet elsőknek léptek 
a terembe, Ttnlay. az atterney-general és Carson 
tábornok képviselik a koronát. Védők: Mr. 
Botson, Mr. Hornosé, Mr. Avon/ és Mr. Mathuos. 
Épen az emelvény r-lőtt, a melyen trón van 
felállítva, ül Halshury, a. ki a lord-high-stewart 
tisztjét tölti be. Az emelvény alatt vannak a 
bírák ülései. A lordok három kari börtönre ítél­
ték lord Rasselt, a ki, miután védője hasztalan 
érvel ártatlansága mellett, maga is beismerte 
a lordok sz.ine előtt, hogy bigámiát követett 
el. A törvényszék enyhítő körülménynek tudta 
be azt, hogy lord Russel évek hosszú sora 
óta boldogtalan házasságban élt első feleségé­
vel. A perköltségek, tekintettél arra, hogy az 
államügyész a bizonyítékok beszerzése czéljá­
ból többször volt kénytelen Amerikába utazni, 
s igen sok tanút Amerikából idéztek meg, több 
mint százezer forintot tesznek ki.

— Ottó főherczeg fia Babreczenben. Károly 
Ferencz József főheherczeg, Ottó főherczeg fia, az 
esti gyorsvonattal Bikés-Chabáró! D.breczeube érkezett. 
Kíséretében Wallis őrnagy volt. A vasútnál báró Berg 
huszárkapitány vatta, a kihez a főherczeg száliott. Hol­
nap a i’ortohiigyra megy, aztán a várost tekinti meg.

— Tolsztoj betegsége. A tegnapi riasztó 
hirek után ma megnyugtatóbb jelentések ér­
keznek gróf Tolsztoj Leó állapotáról. E szerint 
igaz, hogy a nagy orosz iró beteg, d" álla­
pota nem oly veszedelmes, hogy aggodalomra 
szolgáltatna okot. A betegség mibenlétéről 
különben a jelentések nem mondják ugyanazt. 
Az egyik távirat szerint Tolsztolj gyomor- 
kólikában szenved, míg egv másik távirat azt 
mondja, hogy Tolsztojnak maláriája van. Ez 
utóbbira nézve Pótervárról a következőket 
táviratozzak : Az orosz távirati ügynökségnek 

,-ik munkatársa, a ki gróf Tolsztoj Leótegyi
jasznája-polyanai birtokán meglátogatta, azt 
jelenti, hegy Tolsztoj orvosai tilalma ellenére 
erős időben kilovagolt és már 10-é-n este 
érezte, hogy maláriát kapott. A betegség lö-ig 
folyton rosszabudott. lö-én kissé javult Tolsztoj 
állapota, de még oly gyönge volt, hogy segít­
ség nélkül nem tudott járni. 16-án megint 
rosszabbra fordult a betegség. Ereje egyre 
fogyott és érverése 160-ig emelkedett. Éjjel a 
beteg állapota nagyon aggasztó volt, de azután 
elaludt és utána sokkal jobban 
Ja

ÚJDONSÁGOK.
— Julius 18.

— Széniéig! hit ek. József főherczeg nagyobb 
kísérettel hosszabb tartózkodásra a jövő héten
Kisjenőre utazik. — Hegedűs Sándor keres­
kedelemügyi miniszter a herczegovmai—dalmát 
vasutak megnyitásáról ma reggel visszaérke­
zett. — Örömön Dezső államtitkár Linzből, a 
hol báró fejér cáry Géza honvédelmi miniszter­
rel találkozott, visszatért Budapestre — A 
román király ma esto Budapesten keresztül 
Becsbe utazott.

— Királyi kltiintetöv. A király Hermann Emil 
főbányatanácsosr.ak és a seltneczi bányászati s erdészeti 
akadémia rendes tanárának, az akadémia: oktatás téma 
szerzett érdr-mci elismeréséül, a 111. osztályú vaszorüna- 
rendeí díjmentesen adományozta.

ezte magat.
Ma reggel nagyon jól volt a beteg. Folyton 
irodalmi munkáiról beszelt. Tolsztoj családja 
ott van a beteg iró ágya körül.

— Iíagyar diákok Olaszországban. A budapesti 
tudományegyetem húsz hallgatója egyik tanár vezetésé­
vel e hó elején tanulmányútra indult Oroszországba. A 
A diákok először Kievbe mentek, a hol üaruváry 
osztrák magvar konzul igen szives-n fogadta őket. Innen 
folytatták lit jókat Moszkvába és Pétert.u ra, a honnan 
most tértek haza.

— Tizennégyezer ménhn a Tízben. Nagy 
ijedtség érte egy Ic-rimi bankház egyik Hiva­
talnokát. Családjával künn lakot: Berlin köze­
lében egy nyári lakban, a honnan minden nap 
egv kis motoros csónakon járt be a Spree-n 
Berlinbe. A minap hazafelé való útjában a 
ezég számára beváltott egy 14.000 markáról 
szóló váltót és a pénzt magával vitte haza. 
Másnap zsebébe tette ezt az összeget é-s be­
szállt a csónakba, hogy Berlinbe m-njen. Út­
közben azonban valami baj érte a csónakot, a 
motor beszüntette a működést, úgy, hogy az

utasoknak kellett az evezéshez látni. Levetet­
ték kabátjukat és úgy eveztek, mikor egy­
szerre egy szélroham a hivatalnok kabatját, 
melyben a 14.000 márka volt, belesodorta 4 
vízbe. Képzelhető a hivatalnok rémülete, mikor 
a drága bélésű kabátot ott látta úszni a v iz- 
ben. Halálos rémület fogta el és majd elájult 
ijedségében, mígnem egy halász kimentette 4 
becses jószágot. A bankjegyek mind at voltak* 
ugyan ázva, de értékükben nem esett baj.

— A pápák kiadásai. Egy franczia lap írja a kü. 
vetkező részleteket a pupák háztartásáról; XIII. Z/so 
pápa sohasem lát vendéget asztalánál ós ha megtört.-. 
nik, hogy diplomatákat vagy külföldieket ebédre hív, 
az ebédet rendesen Rcunpollíi államtitkár lakosztály^, 
ban szolgálják fel. A pápa különben rendkívüli mér- 
sékletességet tanúsít úgy az evésben, mint az Írásban. 
Napjában csak egyszer étkezik és gyakran böjtöl. Ha- 
sonlúan élt XIII. Leo elődje : IX. Pia*. Személyes költ­
ségei naponta nem teltek ki többet öt koronund. Ezért 
felelhetett azután, mikor egy püspök sajnálkozva em 
tette, hogy a pápa miiyen sanyarú körülmények köi.v.t 
van, a következő szavakkal:

— Én teljesen nyugodt vagyok. Három-négy lira min. 
dig jut eey napra és ez nekem elég.

A történelem megőrizte az emlékét, hogy XI. Jnczt 
pápa, a kinek magánvagyona 40.000 tallért jöved?lm°. 
zett egy évben, személyes költségeire csak 6C0 taii-.rt 
adott ki. IV. Adorján pápa minden este íl aranyi 
adott szakácsának a másnapi költségekre, még pedig 
10 aranyat az udvari személyzet ellátására »-s egy ara­
nyat a pápai aszta! költségeire. A mér?--kletes>ég 
mája azonban X. Inczét illeti, a kinek egy-egy ebéd;» 
csak tizenöt fillérbe került. Elmondja a föntebb említett 
franczia Jap azt is, hogy a legtöbb papa vizivó vöt 
vagy legfeljebb vízzel vegyített kevés vörösbort ivet*. 
Kivétel volt a már említett IV. Adorján, az egyetlen 
angol származású pápa, a ki élete fogytáig liü maradt 
a nehéz angol sörhöz és IV. Pal pupa, a ki tiszt a 
és meglehetősen nagy mennyiségben itta Nápoly tü­
zes borát.

— Húsz eves találkozás. A következő teliiiv -t
vettük : Fölkérem mindazon tannlótársaimat, kik a 
csurgói állami tanitúképezd-t 1881-ben végez>4, hogy 
az 1891. évi megállapodásunk érteiméi.,en ez évi :mgu;z. 
tus 5. vs G-ik napjain Csurgón megtartandó hi;-z é.-ej 
találkozón ütegje len ni és czimfiket velem m;"k íjd 
zöíni szíveskedjenek, hogy az üsszejöv-tel részleteit tu­
domásukra adhassam. B.-Kula, i301 jui:us 1 i.Csjági 
Bemát.

— Emléktábla a nemzeti múzeumban A r v
gyár nemzeti muzeum százéves jubileumának pre-erarn ;. 
ismét érdekes ponttal gyarapodott. A szabadság};.r..: 
idején ugyani;, a mikor Henczi tábornok rom re. 
akarta lövetni a lánczhidat es a magyar főváros i., 
épületeit, a nemzeti muzeum kincseit es r-rekiy ;t a 
muzeum pinezéjében rejtették el. A fó'épcsővsírnok aint 
levő piucze egyik fülkéjében falazta:; el ezeket a dr'iza- 
ságokat, nehogy esd leg tűz áltál pusztuljanak e! .V 
a jubileum alkalmából, a nemzeti kincsek egykori rej­
tekhelyét emléktáblával jelülit meg. Különben a n.u* 
zeum egész épülete alatt ór.ási, szel lös, lugas pincze 
húzódik íörüsköriil, a melyhez leírható nincs a fuv r-. - 
ban, úgy, hogy ez a földalatti helyiség va: gos U- 
v á u y O ss. t g; ái 1:1 r 1 a megy.

— Jlrtiff ifit költ- postaigazijató. Kó-nbol 
szenzácziös gyilkosság hiré-l jelentik. Tegnap 
délután ugyanis Ingemey nipp^si postaigazgatu 
Hassy postaaltisztet ennek lakásán valarn -iy 
hiány miatt felelősségre vonta és barátságo­
sán fölszólította a pénz átadására. Hassy tm 
ráróhant *:s tőrrel mellbe s:urta a postáig azyov/. 
Hassyt azonnal elfogták, ingemey ma súlyos 
sebébe belehalt.

— Yegzeteo tréfa Tragikus eset történt — r "rá. 
Bfiskov.i'.zb-h távlrair/zz.iiw — Böknev.itzban. K t y-- 
raszt-'uhancz : a 18 • vés Stech Ferencz « s 3 l: 
éves Schí a pák Antal együ t mentek az erdőbe, hu.y 
madarakra lövöldözz* nők. Stech magával vitte api -.na 
a puska’ t. a melyről nem tudta, hogy meg vau '■ ve. 
Útközben Schlap tk tréfálkozva igy szolt Stech-hcz .

— C-éiozL a nvii mre.
Stech igy tett .» következő pillanatban e!dör :rát 3 

fegyver és Schiapak hollau roskudt össze. A goly szí­
ven találta.

1901

jelenét: néha kérdeztünk tőle egyet-mást. 
Csak röviden felelt egy-egy tréfás ötlettel, az­
után azt mondta, kérdezzük m'*g csu*. l hal- 
lóczvtól, ez mindent tud.

No. már az igaz, hogy Thallóczy Lajos mindent 
tud. Nagybecsű munkatársa ixaliav Béninek. 
Méltányolják is egymást, sőt szeretik is egy­
mást. Egyébiránt 1 hailóczyt ki is ne szeretne : 
Egy tudós, akiben nincsen íikarcznvi tudálékos­
ság, hivatalnok, a kiben nincsen iikarcznyi büro­
kratizmus. Egész valója felolvad a mókázó 
kedélyeskedésben. Akadémikus, a ki boném- 
temperamentum dolgában túltesz minden iro­
dalmi czigányon. Sohase komolykodik, sohase 
fontoskodik: többre tart egy jó tréfát vagy 
szellemes szójátékot, mint a vaskalap minden 
unalmas tekintélyét. Szinte titkolja nagy tör­
ténelmi tudását, annyira nem hivalkodik vele. 
Pedig hogy ismeri a Balkán minden kövét, 
országainak legrégibb történetét, összes né­
peinek múltját és jelenét!

Thallóczy volt a mi vezetőnk és patrónu- 
sunk. És mert nekünk volt, hogy ki körül 
csoportosuljunk: mi magyarok egy külön kis 
csoportot alkottunk, mindenütt tisztességgel, 
de főkép vidáman képviselve a magyar­
ságot.

Kaguzában holmi inconveniencz’ák estek 
meg a fogadtatásnál, meg az elszállásolásnál. 
Csak mi magyarok vontuk le ebből a konze- 
kvc-ncziát. Nem mentünk el az osztrák vasúti 
miniszter által adott diszlakomára. Persze hogy 
féltünk. Másnap Vvittek ő exczellencziája for­
málisan bocsánatot kért tőlünk, s ajánlotta 
magát kegyeinkbe. Nagylelkűen megbocsátot­
tunk s Witek a legszeretetreméltóbb előzé­
kenységgel igyekezett elfelejtetni azt a kis 
malőrt, melvet valamelyik emberének okta­
lansága idézett elő. 7

Kállay Béninek van még egv kitűnő munka­
társa. Politikájának legőszintébb osztályosa, a 
ki ugyancsak kiveszi a maga részét a bos- 
nyák nép kedélyének meghódítása dolgában. 
Ez pedig a Kállay Béni felesége, szül. Bethlen 
grófné. Ez a nagyúri dáma, ki egy nagyvilági 
hölgy minden előkelő tulajdonságával föl­
van ruházva, a ki hozzászokott a nagyúri élet 
összes raffinált finomságaihoz és az előkelő 
világ levegőjéhez: minden esztendőben négy 
hónapot tölt Büdzsében, a Sarajevó mellett 
levő szerény fürdőhelyen.

Igaz. hogy ennek az Büdzsének igen szép 
a fekvése, pompás a levegője, igen jeles a 
meleg kénes vize. De bizonv mi tűrés-tagadás: 
ott Kállay Bénim- nem találja meg azt a 
milieut, melyben egy nagyvilági hölgy iöitét- 
íenül jól érezheti magát. Es Kállay Bénin é 
még se megy ny ,l;\. ■- Biaritzba, se Osten- 
dá be. se trouv.üe-. ., báliéin !:öt szépséges 
leányával együtt Büdzsébe fürdözik. Azaz,

hogv inkább politikát csinál. A legkedvesebb 
és azt hiszem a leghálásabb pul'.tik -t. Egészén 
az ura szellemében, de egy müveit, finomlelkü 
asszony kecses fortélyaival.

Bosznia cs Herczegovina hatalmas urának a 
felesége bebizonyítja a bosny ákoknak, hogy 
neki otthona, második hazája Bosznia. Hogy 
szen-ti ezt a második hazáját, s hogy szereti 
népét. Kijár a szegény bosnyákok házaiba, 
meglátogatja betegeiket: kioktatja őket a gye­
rekek gondozására, a tisztaságra, az -.kos, 
egészséges életmódra. Jvs szívesen látják. Nem­
csak meghódolnak előtte, hanem szeretik is. 
Csaknem slatisztikaszerüen tudja bebizonyí­
tani, hogy ilyetén működésének milyen ha­
tásai vannak a Sarajevóban és ennek közelé­
ben lakó keresztény mohamedán szegé­
nyebb nép közegészségügyi viszonyaira.

Biz ez politika, még pedig kitűnő politika, 
a melynek csinálásához nagy akaraterő, finom 
asszony! érzék és jókora lelkine messég kell.

fc-l árs-vir ágoír.
Itta: Olcersn.

fizol a történetem egy igen fenséges leány­
ról és egy igen gyarló férfiúról,, a kiket az 
emberi vagy isteni V — végzet azért veze­
tett egymáshoz, hogy szeressék egymást. Lát­
szólag igen egyszerű dolog. De telve titkos 
bonyodalmakkal, érthetetlen okozatokkal, hi­
hetetlen és merész fordulatokkal és sok min­
den egyébbel. Regényke. a mit az ember a 
kezdetén jobban ért. mint a végén.

A fenséges leány — mindegy, akárhogy 
hívják — tulajdonképen nem egyéb, mint egy 
leány józan fejjel és még józanabb szívvel, 
finom, értő, lélekkel, pazar és ragyogó egész­
séggel, tüzes fantáziával, mely — úgy mond­
ják — a müjVészlelkek sajátja, holott sajátja 
többé-kevésbbé minden fiatal leánynak.

E tulajdonságok ez ideig még nem érdemlik 
meg a „fenséges1- jelzőt. A fenségesség ott 
kezdődik, a mikor az igen gyarló férfiú elő­
térbe lép. A ki pedig szintén nem egyéb, 
mint férfi ; nagyon önző, nagyon élvezet­
vágyó, elpuhult, kényes, asszonyos, miután ép 
az ilyenek azok, a kiken a fenséges lelkek 
minden erélyes ereje, tudatossága, büszkesége 
megtörik.

A dolog úgy áll, hogy a leány soha sem 
vált volttá fenségessé, ha nem találkozik a 
nagyon gyarló férfiúval, a ki őt azzá tette.

Ebből látszik, hogy az asszonyok jósága 
vagy rosszasága, nagysága vagy kicsisége, 
miní-iez valamely férfiú jóságától, rosszaságá­
tól, kicsiségétől' vagy nagyságától függ.

*

i költőm, úgy volt a valóságban, 
ellenül Iliikor találkoztak, a mikor a

Nem 
hogy v
leány egy kerítésre felkapaszkodva, fehér 
napernyője nyelével mindenképen azon műkö­
dött. húg) uz útra hajló hárstu egy virágos 
lombját leíelé kényszerítse, hogy szakíthas­
son róla.

De az ág kaczérkodott és semmikép sem 
engedte megfogni magát Ide-oda imbolygóit 
i napernyő érintésétől: jobhra-balra hajlott, 
szökött, tánczolt, csak lefelé nem.

A leúnv :,:a kipirult a haszta! 
(léstől : széles k>-rti kalapja a ny

.n erőiké­
ül ára csú­

szott. fehér, könnyű nyári ruháját meglebeg­
tette a szél. Olyan volt ott a kerítésen függve, 
mint egv nagy, erős angyal, a ki rövid láto­
gatás után ép készül tölt'-lé . . . Bolond ha­
sonlat — de a ki az én képzeletemmel nézi, 
találónak látja.

A férfi — hogy hogy nem, a forró városi 
levegőből menekülve, lassan, lomhán sétált ke­
resztül a kis falusi utczán ép akkor, ugyanab­
ban a pillanatban. A kezén keztyü volt, a fe­
jén könny ű szalmakalap, karcsú asszonyos testén 
vékony ruha.

Megállt. A szél amint kissé meglebbentette 
a fehér batiste tömeget, egy pár, nem túlsá­
gos kicsiny, de eres, idomce női láb. átlátszó 
hímzett harisnyákban, kandikált ki a fényes 
világba. A férfi nézte. Inkább komoly, mü- 
értő szemekkel, mint léha kedvteléssel, és kö­
zeledett.

— Segítsek . — Kérdezte _ leánytól.
Az kissé meglepetve a hangtól, visszafordult 

és végig nézte a férfit.
— Maga ? — mondta még mindég a keríté­

sen függve — hiszen kisebb mint én. Még ke- 
vésbbé érné el.

A férfi elmosolyodott.
— Szálljon le csak onnan, kérem — mondta 

a leánynak — majd megpróbálom.
A másik pillanatban keskeny lakkezipős 

lába már fenn volt a léczen. Keztyüs kezével 
megragadta a kerítés kiálló végét, egyet len­
dített magán s a következő perezben fenn 
ült a kerítés tetején és diadalmasan nézett le 
a leányra.

— Nos-1 Ugy-e?
Csak ennyit mondott és menten tépni 

kezdte a hársfa-virágokat.
— Ne úgy 1 — akadékoskodott a leány. — 

Csak törjön le egy jókora ágat—levelestől.
— Nem sajnálja? — kérdezte a férfi.
— Nem. — Mondta a leány egyszerűen.
Hanem amannak a nagy munkában leesett 

a kalapja, alighogy elkaphatta fél kézzel.
— Nini! Kopasz 1 — gondolta a leány, hogy 

meglátta a férfi mélyen benyúló homlokát.

Aztán megköszönte iáradozasát #-s tovább 
ment. De csak lassan, ig-n lassan, hogy a 
másik utólérhcsse.

És együtt mentek, jó darab utón, bebaran­
golták az egész falul, miközben igen keveset 
beszéltek és igen közönyös dolgokról, mint 

többé sohasem találkozik. 
>r emelte arczához a kis 
ajkakkal kéjelgett annak 
— mintegy maga elé —

két idegen, a ki 
De a leány soks 
hárs-ágat és nyitott 
illatában, miközben 
lassan mormogta:

— Jobban szeretem mind 
rózsánál is. Pedig 
színtelen, semmi, 
nagyon szeretem.

A férfi nem szólt rá semmit.
Később elbúcsúztak. A férfi nem kérdezte: 

jöhet-e újra? A leány nem hívta. Némán 
kezet nyújtottak egymásnak és mélyen n 
egymás szetm’ 
tudta egyik

nem

•n
csak egy szí 

De különös .

lébe. Aztán elváltak, 
másiknak.

virágnál, a 
■rü, gyarló, 
. . nagyon,

ztek 
nevét sem

— Éva — mondta a férfi, mikor minden elő­
zetes engedély és hívás nélkül betoppant a 
leány házába — engedje meg hogy Évának 
hívjam ... ez nagyon jó. És illik magának ez 
a név. Senki másnak ug>% mint magának.

— En nem bánom — mondta a leány maga 
elé meregve. Es nem tudott mit mondani, mi­
alatt a másik folyton beszélt.

Az anyjának — a mikor a férü .ment — 
azt mondta:

-— Nagyon ellenszenves ur. De különben jó 
vele beszélgetni. Vájjon eljön-e még többször ?

A férfi pedig igy gondolkodott:
— Ezt a leányt tanulmányozni fogom.
Pedig az első percztől fogva alaposan is­

merte és oly világosan látott rajta, át mint egy 
ragyogó, sima kristályüvegen.

Majd néha boszusan mondta magának:
— Betelhettem volna már az asszonyok e 

fajtájával. Veszedelmesen erős és tiszta nép­
ség. Mit akarok tőlük? Hiszen meghalok. És 
az első nagy szerelmére gondolt, egy asz- 
szonyra, a ki égő, lobogó szenvedélyével fel­
égette egész ifjúságát.

— F.jh, ez egészen más! — nyugtatgatta 
magát. — Merőben ártalmatlan jószág. Ha 
akarom, hát mindig ilyen szelid marad.

De ugyanekkor átbizsergett minden idegén 
egy tüzes-édes áram, hogy az. arcza lángba 
borult tőle és az. ajka megreszketett.

— De nem akarom — suttogta magában 
gonoszul és kegyetlenül — nem tudom akarni. 
Nem.

— Rossz, hogy így nézem őt — gondolta 
magában, a mikor nála volt — ó ezt észre­
veszi és mosolyog azon, hogy en bámulom.

Jó volna tán azt mondani neki, hogy 
szép.

— Hogy tud nézni — tűnődött a !■
— Nem tudom, néztek-e már igy nőre. ha 
úgy érzem, mintha megfájulna tőle minden 
tagom.

— Éva . . . nagyon barnák a kezei, miért?
— A naptól. Künn járok keztyü nélkül.
— Adja ide.
Megfogta puha, fehér kezével a leány kezét

és megsimogatta.
— Ez jó — gondolta a leány és belesápadt 

a nagy gyönyörűségbe — vájjon, ha meg­
csókolna . . .

És egyszer egy önfeledt perezben, leborult 
eli;, hogy megcsókolja. A férfi karjai ku - 
vette és gyönyörködve nézte, a kigyult arczát 
lázasan égő szemeit.

— Iiz. az én müvem •— gondolta büszkén — 
milyen pompás látvány ez a leány 1 És milyen 
fölséges médium!

És megint eszébe jutott, hogy oroszlán- 
külvöknek mondta, r.rett, kissé túlérett okos­
kodással, a mibe nagy adag gyávaság is ve­
gyült, határozta el titkon :

— Nem szabadítom fel. Még rám támad 
összetép . . .

Egyébként pedig, a férfi csak úgy1 élt. mint 
régebben. Volt kedvese — tán több i 
kit nem tartott szükségesnek elhanyagolni. 
Különös, ünnepi szórakozásnak tekint'-tte a 
leánynyal való ritka együttlétet. Csevegte 
Jobbára haszontalanságokról. A leány, minden 
szavát szent áhítattal hallgatta. És újnak, cso­
dásnak, rendkívülinek talált mindent a mit 
férfi mondott. Ha ő beszélt, abban nem volt 
köszönet. Rendszerint elharapta a mondat 
végét. Értelmetlen hasonlatokkal állt elő, 
szeszélyes, zavaros volt a beszéde. S ezen 
gyakorta elrémült és úgy vallotta be őszintén:

— Fin nem tudom, mi ez ? En nem tudok 
beszélni, ha maga hallgatja. En bárgyuságu- 
kat mondok. Mi ennek az oka ?

A férfi mosolygott.
Látta, tudta, hogy minden érzékét fogva 

tartja a leánynak és e tudatban diadalmasko­
dott fölötte.

De nem ostromolta, noha nagyon szerette 
volna már egészen a magáénak tudni s azt ü 
látta, hogy a leány minden ízével vágyakozik 
hozzá.

Kegyetlen játék volt, a mit vele űzött.
Néha magához ölelte, unkivületbe hozta a 

csókjaival, aztán hidegen, egykedvűen eltolta 
magától és gyönyörködött a kínjaiban, a szé­
gyenkezésében. az önmegtartóztatásában. let- 
szett neki ez a mindenen diadalmaskodó leá­
nyos erő, a melylyel "még soha életében nert 
találkozott eddig. De tudta, hogy van és vá­
gyott egyszer szemtől szembe állni vele, Most,

4 német trónörökös
pjggenből, a kies, rajnameoii 
roizódot jelentenek A látogatotu 
oag7számu előkelő küzöosé» szí 
yálló üvegtetős kertjében Koá 
kara mulattatja a vendégeket. 
1.05 is gyakran látogatja meg I 
ijesen kerékpáron, automobilon I 
Bonnból. A minap nagy torsa.-1 
Állított be a Fürstenberg-szMI 
léggel hallgatták Köv es J 7-j 
kesergőit, majd keringik huzattJ 
keltek a terem sima parkettj- J 
lépett a trónörökös <s m:utv: 
pattogó magyar nótát, maga 
ideig persze zűrzavaros hangos 
je a trónörökös nem vesztet! 
gíny oktatása mellett addig 1 . 
pótát maga is kivert a magyar 
'röm a vendégek között. Kov 
ennyi humor, hogy a tanuk,..: 
íorezni a bandába második i 
ózonban egyelőre nem fogad-a 
,,f Q legvidámabb hanguutbal 

_ Sikkasztó gyakornoké 
két fiatal gyakornoka nagv.u| 
után megszökött. R einer E 
e2ég részére a postára, c :
Zcszeeeel eltűntek....... r tor :
jervvel hogy sikkasztott p I 
nak. Egy kivándorló! ügynül 
fcssztó értesítést kapott n-J 
táviratilag fordult Harnour . 
jfjut fognák el és men; ::. .

_ Vizbefult huszár, 
ember tragikus esetéi . : :
Jogtalan áldozat Ba. , 1 a 
huszárezred tizedese. Úgy tü 
tnísozó honvédhusz.ir: . t 
toltak. Elsőbben Vácz me.
3 hatalmas folyam sokkal 
elatt. Azután átlovagollak 
Títíalunál a KiS-Duna- .1 
torlatot. Tótfalu é= i. - t 
Duna sodra. Csónakén s 
mernek átkelni. A víz a1 
szűk mederben, u/y, I- ?y 
csináltak, melyet a vir r 
partról a n -ikra. A r 
bordók kötik össze. A . 
csőt, hogy Üt ia át keil --""t 
tizedes lova szélről ii’zott, 
tűit cl a vízben. A : L :
gzedelmes husz..r t:- 
Sikoltása hangzott M B 
kapta a rohanó r. ‘ rn ,-r 
felkapta a fejét, hozy i 
fénye. A szeg-'-ny r. 
szer-híromszor ka;../.: a 
elkapni. Az ár el-:..mi" . a 
száz ember szemel i: re. V 
netes halállal. At. 
könnyű csónaknior. "• 
szén közelébe •: t. 
többé nem is !. ttzk 
ugrott a csónakb. . i -- ry a 
dokiét, de b a i t

— Elfogott pénzbam'sj 
őrség nagyi bbszal ba 
nyomára neh ny Lap 
bacsmegyci Moiu E a 
összes tagjait, számi.-; r.l t 
letartóztattak, a kitel ,r - 
nagybeeskerekt úgy z=-'1 
gépet, a h mentet - a t 
Jalta a esendőn •

— Elsülyedt hajó Cn
Traunfail t laterna - .........
Mo hajó elsülyed;. A 
kik között bár. Herei’ ■ 
tus családjai .. ott x • 
ben jelentcktelenül 
nem teljesen ej'.. : t
rizsgídatot indítottat.

hogy ily fölény- s 
inkább büszkévé tc-t 

Szinte asszony: r 
hegy magát : ni ,1 
leány előtt. Cg . 
számítva ejtett: . al. 
Ahogy ült. ahogy áV. 
tett, mind arra :i Íny: 
lássál legyen. S 
tukélet'-ien, h n 
gedve.

Mindazáltal óv a 
óvatos, mert igazában] 
túl és komolyan -art 
bánik vele tapintat:
Ezt nem akarta, r - 
neki az a tömjvnezt . 
rülvette. Bár tudta, 
sajnálta volna eV. -

És igy hosszú idő 
t-ndö. S még mindi i 
leány. Szerette kimoi 
tétlen imádattá 1 a : 
mint gyönge ki" - i le 
hozzá egész bizalm 
fűzte; féltette mim'.- 
aggodalmas biz nyc 
miután nem az övé.

Ez a gondolat csak 
kezdte megsejteni. :. 
nem egyéb, mint ; . 
ki vele ját-'kot űz. V 
súgta neki, h >gy a: 
napról-napra - ven: 
uves. hideg é-s érv st 
lón daczára is r 

— Megé-rdemli . . 
jó . . . Balgaság. -I 
szeretünk valakit. í: 
mert szeretnem keli 
Ez az érzés megaláz"; 
^n,- . . szeretem.

És igy volt.
^ — Hanem milyen 
Emlékszik még. r.v:: 
la alatt, a kerítésen 
szór. Higyje el, már 
a' enyém. Hol voU 
tam ? Messze bolvor| 
tiém?

— Addig nem is "-I 
Legalább nem tu 

Semmire. Tudja, i : • 
a mikor megfésüütol 
‘űzte a hajam. De cl 
tűzi fel, mióta r:.
#ól van-e? Tetszen 
dc-nnel igy vagyok. 
Van rajtam és bent-1

L
.-v. .



bz látni. Levetít­
itek. mikor egv- 
latalnok kabátját, 
lt. belesodorta 4 

rémülete, mikor 
átta úszni a viz­

es majd elájult 
Bús/ kimentette 4 

í mind át voltak 
em esett baj. 

tn.vzia lap írja a kü- 
Itussrol: XIII. Ijoq 

és ha megtörte, 
fcldieket ebédre ni? 
Ilamtitkar lakosztály.,, 
len rendkieüli nier- 
b. mint az Írásban, 
fcvakraa böjtöl. Ha- 

i«-’. Személyes költ- 
j öt koronán T Ezért 
|k sa;u kozva emü. 

Lörüimrayek között

[Három-négy lira min-

|i-t, hogy XI. Incze 
tallért jösedelm-.

•e csak 600 tallért
len este 11 ;aranyai
s írekre, még peJig
ILitására és egy ara-

mérséi: letesse g Pti-
kinek egy-^gy ebirdj»
l;a a föntebb emliíeit 

papa viziíij volt 
Evés vörösbort ivott, 
[dórján, az egyetlen 

fogytáig hü maradt 
p na, a ki tisztán 

|en itta X po!y t u-

|A következő felhívást 
siótársaimat, kik a 

s!-aen ve.-gr-zíek, hogy 
Iírében *-z évi augusz. 
segtariandó húsz éves 
velem mieltná kü- 

|j - V tv. r.-szleleit tu- 
iu.ius 17. Csajági

zeuzcban A mi- 
vü.n; nak programja

A szabadsúgharez 
i tábornok rommá 
agyar főváros köt- 
;v:i és ereklyéit a 
f'j’ápesőesarnok alatt 
, el ezeket a drága- 
isztuijanak el. Most, 
úucsek egykori rej- 
g. Különben a mű­
éi ős, tágas piccze 
iái . nincs a fóváros- 
v -g b valuS..gos lát-

juzyató. Kölnből
jelentik. Tegnap 
)i-.i postaigazgató 
vitásán valamely 
:a és barátság o- 
a. ara. Hassy erre 

a posta igazgatót. 
emey ma súlyos

eset történt — n int 
m< .vitzban. Két pa. 
n I erem z és a 22 
n'ek uz erdőbe, hogy 
lazával vitte api mák 
i.ogv meg van töltve, 
sz-j.t ístech-hez :

a náthán eldördült a 
össze. A goíyu szi-

pnBS”: y.-an-JTsrci«

neki, hogy nem

tűnődött a leány, 
tár i'zy nőre. En

Me minden 

, miért?

ével a leány kezét

és belesápadt 
jen, ha meg-

-rczben, leborult 
rü karjai közé

vult arczát,

ondolta büszkén — 
. leány 1 És milyen

hogy oroszlán­
ná- túlérett okos- 
ry -vaság is ve-

ti-'-e rám támad és

< vk agy élt. mint 
á .n több is — a 
in- k elhanyagolni, 
fásnak tekintette a 
ittlétet. Csevegtek. 
>!. A leány, minden 
fitt... K< újnak, cső­
it mindent a mit a 
t. abban nem volt 
larapta a mondat 
[latokkal állt elő, 
i beszéde. S ezen 
állottá be őszintén: 
íz - Én nem tudok 

En bárgyuságu- 
oka V

en érzékét fogva 
itbau diadalmasko-

iagyon szerette 
ik tudni s azt is 
ével vágyakozik

űzött.
e hozta a 
ven eltolta 
>an. a szé- 
ában. Tet- 
iskodó leá- 
ítében nem 
van és vá- 
vele, Most,
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_ i német trónörökös

pjgenből, a kies, rajnamenti
mint czlmbalmos. Re-
nyaralóhelyről kedves kis 

Lj/jót jelentenek A látogatott üdülőhelyen állandóan 
jjyyszámu előkelő közönség szórak izik. A Fűrstenberg- 
yjlló üvegtetős kertjében Kovács József czigányzene- 
^sta mulattatja a vendégeket. Vilmos német trónörö­
kös is gyakran látogatja meg Remagent. Kísérőivel rett­
en kerékpáron, automobilon vagy hajón megy oda 
Bonnból. A minap nagy társaságban, előkelő hölgyekkel 
állított be a Fürstenberg-sz.íllóba. Egy ideig gyünyörü- 

hallgatták Kovács József bandájának magyar,^ggel hallgatták Kovács József bandájának magyar 
kesergőit, majd keringő! hozattak és kedélyesen tánczra 
kelts! a terem sima parkettjén. Végül a czimbalmoshoz 
löpett a trónörökös és mintán eljátszatott vele néhány 
pattogó magyar nótát, maga vette kezébe a verőket. Egy 
jeiz persze zűrzavaros hangokat hallatott a czimbalom, 
v. a trónörökös nem vesztette el a türelmét és a czi- 
jjoy oktatása mellett addig fáradozott, a mig egy jó 
nótát maga is kivert a magyar hangszeren. Persze volt 
--3m a vendégek között, Kovács József prímásban volt 
jnnyi humor, hogy a tanulékony trónörököst be akarta 
-jrocni a bandába második czimbalmosnak. A királyfi 
ionban egyelőre nem fogadta el az ajánlatot. A társa-
. ? a legvidámabb hangulatban robogott vissza Eonnba.

_ Sikkasztó gyakornokok. A szegedi Milkó-czég 
l ;[ gataj gyakornoka nagyobb pénzösszeg elsikkasztúsa 
- tán megszökött. ív ei n er Elemér és Klein József a 
L„.:„ föszére a postáról elhozott 483 koronát, mely 
összeggel eltűntek. Már korábban foglalkoztak azzal a 
jjrvveh hogy sikkasztott pénzzel Amerikába vándorol­
nék. Egy kivándorlási ügynökségtől az egyik fiatal sik­
keseié C értesítést kapott nemrvg. A szegedi rendűi ség 
táviratilag fordult Hamburgba, hogy a két eltévelyedett 
V, fognák el és menesztenék vissza Szegedre.

Vizbefnlt huszár. Tahiból egy derék magyar 
bennünket. A F ol-

i'l«

váczi C-ik honvád-
fmber tragikus esetéről értesítenek 
(Jogtalan áldozat Balog János, a 
huszárezred tizedese. Úgy történt, hogy a Váczon állo­
másozó honvédhuszárok tegnap usztató-gyakorlatot tar­
tottak. Elsőbben Vácz mellett keltek át a Dunán, a hol 
, hatalmas folyam sokkal szélesebb, mint a főváros 
alatt. Azután átlovagoltak a szent-endrei szigeten és 
Tótfalunál a Kis-Duna-ágban folytatták az úsztató gya­
korlatot. Tótíalu és Tahi között a legveszedelmesebb a 
Duna sodra. Csónakon is csak a legbátrabb révészek 
ru-rnei. átkelni. A viz szinte zuhatagszerüen ömlik a 

k mederben, úgy, hogy e helyen egy repülőíiidat
egyik

=Zak
csináltak, melyet a viz szokatlanul erős sodra hajt 
partról a másikra. A repülöhid lánccal a vizen

paran- 
* János

koróo-u kötik össze. A lionvédtisztek kiadták a 
c=ot. hogy itt is át kell úsztatni a lovakat. Ba!o 
tizedes lova szélről úszott, fi maga mellette nyakig me­
rőit el a vízben. A partokon tömérdek nép nézte a ve­
szedelmes huszár-bravurt. De csakhamar az iszonyod.ás 
Sikoltása hangzott fel. Balog tizedes lovát ugyanis el­
kapta a rohanó ár. A megrémült paripa oly hirtelen 
‘elkapta a fejét, hogy lovasának kezéből kisiklott a sö- 
jvnve. A szegény huszár, a ki úszni nem tudott, L t- 
szer-híromszor kapott a ló sörénye után, de nem tudta 
elkapni. Az ár elsodorta a boldogtalant, a ki száz i-s 
száz ember szemeláltára küzködött tehetetlenül a reite­
ndes halállal. A tahi molnárok elszántan siettek 
könnyű csónakukoa segítségére. Az egyik csónak egé­
szen közelébe ért, a mikor a viz elnyelte a huszárt, kit 
többé nem is láttak felmerülni. Az egyik molnár ki is 
ugrott a csónakból, hogy a vízben megkeresse a ful­
doklót, de hiába volt minden: az ár elsodorta

— Elfogott pénzhamisítók. A törőkbecsei csend-
nagyobbszabásu rankúliamisitú bandának jött 

njomára néhány nap előtt. A nyomozást tegnap a 
tűcsmegyei Moholyon befejezi' k és a bűnszövetkezet 
kezes tágjait, számszerűit tizenhárom jómódú füldrnivest 
letartóztattak, a kiket erős fedezettel ma hoztak be a 
nagvbecskereki ügyészség fogházába. A p-.oznyomtató 
gépet, a Emezeket és a kész hamisítványokat is lefog­
lalta a csendőrség.

— Elsülyeát hajó. Gmundenbőt jelentik, hogy a 
Traunfail csatorna torkolatánál ma délben egy súszal- 
liio hajó eisülyedt. A liajú legénysége és az utasok, a 
ti között báró Herring és dr. Pichler kerületi biz­
tos családjai is ott vollak, idejekorán kiugrottak, miköz­
ben jeientéktelenül megsebesültek. A rakom.-.oy ruaio- 
netn teljesen elpusztult. A szerencsétlenség tárgyában 
;: V 1 indítottak.

— Dante hamvval. Az olasz kormány szokatlan 
ajánlatot kapott a közelmúltban, Megvételre ajánlották 
Dante hamvainak egy részét. Még 1865-ben történt, 
hogy az olasz oktatásügyi minisztérium bizottságot kül­
dött ki a nagy keltő hamvainak Ravennábó! a fiórenczi 
«Santa Groce» temető díszsírhelyébe történő átszállítá­
sára. Ez időben a bizottság két tagja, Fazzi és Paga­
nini megjegyezték, hogy a hamvakat őrző urnának 
lepeeséteiése után a hamvakból egy része a koporsó 
szövetének fodrai közt maradt. Ezeket a hamvakat össze 
is gyűjtötték és egy szív alakú lapra ragasztották, a 
mit azután báró JVatoli oktatásügyi miniszternek aján­
lottak föl. A miniszter közjegyzőileg hitelesíttette, hogy 
a hamvak Dante Alighieriéi. A miniszter iialála után 
egyik ücscse, Natoli ezredes, örökölte ezt a különös em­
léket, a ki ajánlatot tett a kormánynak, venné- meg azt 
tőle. A kormány azonban nem bocsátkozott a vásár­
lásba és most azon van az ezredes, hogy valamelyik 
nevesebb múzeumnak adja el Dante hamvainak ezt a 
birtokában levő részét.

— Gyermekeinek gyilkosa. Keszthelyről 
megdöbbentő eset hírét hozza a táviró. Laskai 
Tivadar fakereskedő öt éves leánya, majd há­
rom hétre tizenegy éves fia hosszabb betegség 
után meghalt. Laskait névtelen levélben föl­
jelentették a járásbiróságnál, hogy a gyerme­
keket megmérgezte és a mérget állítólag be­
főttben adta be a kis ártatlanoknak. A fő­
ügyész a temetés után egy hétre exhumáltatta 
a holttesteket és az országos vegyészszel meg­
vizsgáltatta, a ki arzén-mérgezést konstatált. A 
nagykanizsai ügyész ma Keszthelyre érkezett 
és Laskait letartóztatta. Az eset óriási szen- 
zácziót keltett. A városban azt beszélik, hogy 
Laskai nősülni akart és a gyermekek útjában 
voltak.

— A járásbírő gyilkosa. Ruby Pál homonnai ki­
rályi aibiró gyilkosát, Balgák István helmeczkei tót 
legényt a csendőrség elfogta. A gyilkosság okáról any- 
nyit tudnak eddig, hogy Paiby a múlt héten a gyilkos­
nak unokahugát gyermekülés gyanúja miatt letartóztatta. 
A gyilkos a csendőrségné! azt mondta, nem fél, mert 
az uj törvény szerint gyilkost többé nem akasztanak.

—- Véres körménél. Tegnap Saragossában 
— mint Madridból táviratozzák — komoly 
összeütközés volt a kathoiikusok és a szubnd- 
gondolkodásuak között, annyira, hogy vagy 
ötven ember meg is sebesült. Körmenetet tar­
tottak és mikor a néptömeg hallotta, hogy a 
körmenetet Cavcro karlista tábornok vezeti, 
,.r,ljen a szabadság kiáltásba túrt ki. Ebből 
keletkezett az első összeütközés. A tüntetők 
fütyültek és kiabáltak, de a körménél folytatta 
útját. Egy zászlóvivő pap a tüntetők közé 
hajította a zászló nyelét, a mi újabb össze­
ütközésre adott öltöt. Egy tüntető csoport 
megtámadta a Hoticiero czimü katholikus lap 
szerkesztőségét, berontott a dolgozó szobákba 
és ott nagy kórokat okozott, és a lan igazga­
tóját meg is sebesitc-tték, mire a r -.tkolikusok 
késekkel és revolverekkel fölfegyverkezve, 
folytatták a körmenetet. A hatóság csak a 
lakosság megnyugtatására és a személy- és 
va gyón biztonság fér. tart ás ára szorítkozott.

— Szerencsétlenség: az építkezésnél. Banners- 
tlorf ezy épülőfélben leva sörgyáriban tegnap nagy se - 
rcncsítlenség történt. A bécsi sörfőzde hatalmas épüle­
tének falai már elkészültek teljesen, s a munkások a 
fedélzeten dolgoztak, Tegnap délután öt órakor a 
munkavezet" a betetőző fedélzet betonfalún hosszú re- 
oodóst vett - őre, mire a további munkát azonnal be­
szüntette. Ú-■intézkedést már alig volt ideje tenni, a 
mennyiben a legfelső fedélzet óriási robajjal le­
szakadt Jv mind a három emeletnek elválasztó 
fedélzeteit magával vitte a mélységbe. A munká­
sok közt leírhatatlan riadalmat okozott a tetőzet lezu­
hanás.:. Az. összedőlt falak mögül segclykifíllások hallat­
szottak, mire a mentés munkájút megkezdették, de jó 
időbe leit, mir az áldozatok számút megállapíthatták. 
Üt súlyosan megsérült munkást vonszoltak elő a 
romok közöl. Csak később akadlak egy munkás 
holttestére, a kit a kövek maguk alá temettek. A ro­
mokat eg- »zen fülú.sl ,k, de mos áldozatot nem találtak, 
s a munkások közül sem hiányzott senki. A vizsgálat 
folyik.
r- .. -rzw--zúz-: < -a -oa.rewr-s.

— A búrok Budapesten. Délafrikából napbarnított 
arezu emberek Európába jöttek, hogy bemutassák a 
nagyobb városokban szokásaikat, életmódjukat. Ma este 
Bécs felől megérkeztek a mi fővárosunkba is s itt a 
városligeti állatkertben fogják a közönség előtt bemutató ■ 
patriarchális családi életüket, harczászatukat. Körülbelül 
kétszázhuszan jöttek s az állatkert igazgatósága fo­
gadta őket. Hosszú kocsisorokban vonultak be a városba 
a hajóállomástól s minduntalan éljenezték a magyarokat.
A közönség rokonszenvesen fogadta a szálas, erős búro­
kat, kik közölt sok elegáns, szép arezu nő is van. Hol­
nap tartják az első előadást az állatkertben.

— Orosz arisztokraták afférja. Pétervárról csúf 
botrány hírét jelentik. A Moszkovszkája korzón egy 
elegáns ur sétált, miközben egy másik dandy lépett 
hozzá. Eleintén halkan tárgyaltak, azután hevesebben 
folyt a diskurzus, végül pedig az egyik bottal támadta 
meg a másikat. A megvert gavallér elmenekült, pár 
perez múlva azonban revolverrel tért vissza s reá lőtt 
támadójára, a ki térdén találva összerogyott. Nagy 
tömeg verődött össze az utczíín s a sebesültet a leg­
közelebbi házba vitték. A kínos affér előzményei a 
következők: A sebesült: báró Sch., a másik : herczeg 
X. Rövid idővel ezelőtt a két mágnás nagy barátság­
ban volt egymással. Süt a herczeg a báró lakásába 
költözőit. Ebből keletkezett a veszedelem, mert a her­
czeg udvarolni kezdett a báró «barátnőjének». Miután 
a herczeg nem akarta az ügyet lovaglás útra terelni, 
a báró azért támadta meg bottal vetélytársát.

— Tüzek Szegeden. Ma délután 6 órakor a 
szegedi kenderkikészitő gyárban nagy tűz 
támadt. A hengerezö épületben 400 méter­
mázsa kikészített finom tiroli kender elégett 
10.000 frt értékben. Ugyancsak Szegeden ma 
este kigyulladt a városi szérüskevt, mely négy 
hold területen fekszik. Harminc-: gazdának összes 
termése és szalmája a tűz martaléka lett. Az 
egész négy hold terület egy lángtenger. A kár 
nagysága egyelőre meg nem állapítható, de 
belőle biztosítások révén semmi sem térül meg, 
mert a biztositó társaságok a szérüskertet nem 
fogadják el biztosításra. Két év előtt ugyanis 
a szérüskert már egyszer leégett és a nagy 
koczkázattal szemben egy biztosító társaság 
sem vállalta el a biztosítást. A tűz oltásához 
az egész szegedi katonaság és tűzoltóság ki­
vonult.

— Világító mikrobák. A franczia tudományos 
akadémia legutóbbi ülésén D Arsonval érdekes elő­
adást tartott Tuchanov orosz tanárnak kutatásairól, a 
keleti tenger világiló mikrobáit illetőleg. Ezeknek a 
mikrobáknak a világító ereje 3S—39 fok melegnél el­
tűnik, de ismét megjő, ha a hőfokot alászállitj ik. 11a 
azonban a hőfokot 45 fokra emelik, a világító erő vég­
képen megszűnik. Ez a melegség! fok a határ, melyet a 
mikrobák világító ereje eltűr. Az alacsony hőfokkal szemben 
a mikrobák kevésbbé érzékenyek. Például világitó jégtáb­
lákat nvciltiünk, ha a világító mikrobákat megfagyó 
vízbe tesszük. A mikrobák mitsem veszítenek világitó 
énjükből. Később azonban a világitó eró fogyni kezd. 
Ez természetes, mert a fényerőnek levegőre van szük­
sége. fia a világító erő tiszta anyagját békának a bőre 
ah. fecskendezik, a béka csaknem három napig világit.

— Elgázolta a vonat. Varga Elek Ludapesli 
postatiszt Gyertyámos községben :i parronon sétált s nem 
vette észre, hogy a vonat meglódult - s felugrott a vo­
natra. Ugrás közben megakadt, leesett . a vonat kerekei 
al i került. A kerekek teljesen szétroncsoltúk. A szeren­
csétlen fiatal embert özvegye és lúrom gyermeke 
siratja

A zágrábi tragédia epilógusa. Megírtuk, hogy
"Zágrábban Serkuli Slavka tanítónő megölte magát s 
hozy kedvesét dr. Tresics szerkesztőt letartóztatták. 
Mint Zágrábból jelentik, dr. Tresicset ma elbocsájtották 
a fogságból. Serkuli Slavka tanítónő temetése tegnap 
nagy részvét mellett ment végbe. Tresics állását Zág­
rábban tarthatatlannak mondják.

— !7agy értékpapír lopás. Majna melletti Frank­
furtban nagy lopást köveitek el üsmeretlen lettesek a 
múlt éjjel. Egy dusgazdag’magánzótól mintegy százötven- 
ezer márkát érő külöofvle értékpapírok tűntél el. A 
rendőrség széles körben indított vizsgálatot. Azt hiszik, 
hogy a lopást a károsult család egy tagja követte el.

- Az amerikai könyvkereskedelem. Egy német 
szaklap érdekes czikket ir arról a föllendülésről, mely 
az utóbbi esztendőkben az amerikai könyvkereskedelem­
ben észlelhető. Az amerikai olvasóközönség — különösen 
a mi a regények közönségét illeti — az utóbbi években 
megötszöröződött és emberek, a kik azelőtt feléje se 
néztek a könyveknek, most rendes vásárlói az irodalmi 
termékeknek. Igaz azonban, hogy az amerikai könyv­
kereskedelem ezt az eredményt olyan eszközükkel érte 
el, a melyek nem igen illenek össze az irodalom méltó­
ságával. Az előtt az amerikai könyvkereskedők is úgy 
jártak el, mint európai kollegáik és óvakodtak a vásári 
reklámtól; de az utóbbi esztendőkben megváltoztak a 
viszonyok. Az amerikai üzletvilág ma a könyveket épp 
úgy kezeli, mint akármi más áruezikket és épp úgy 
hívja fel a közönség figyelmét valamely uj könyvre, 
mint valami uj pirulára. Ha egy könyv megjelenik, 
melytől a kiadó sikert vár, mindenfelé óriási, rikító fal­
ragaszok hirdetik a mü kiválóságait és megszólalnak a 
reklám egyéb kürtjei is, hangos lármával trombitálva 
tele az emberek fülét. Ennek a reklámnak a költségei 
egy-egy könyvnél néha 20.000 koronát is kitesznek, de 
ha beválik a manőver, bőségesen megtérülnek. Érdekes 
sajátsága különben az amerikai könyvkereskedelemnek 
az is, hogy a divatba jutott könyveket nemcsak a lulaj- 
donképeni könyvkereskedők vásárolják, hanem a nagy 
áruházak tulajdonosai is ezer számra veszik, azután 
üzletükben nagy halmot raknak belőle és úgy árulják.

— A bácskai szerelmesek. Megemlékeztünk arról 
az érdekes leányszüktetcsről, melynek hősnője egy dús­
gazdag bácskai zsidó leány volt, a kit egy fiatal gentri 
megszöktetett a szülői házból. A rendőrség közbenjárá­
sával megkerült Ungár Ilona és busz esztendős lovagja, 
Szemző Gyula is, a ki unokuücscse a bácsmegye: fő­
ispánnak, báró VojnicliDixí. Dicsben akadlak rá a 
szerelmesekre, ahonnan szép szerével visszakerüllek a 
Bácskába. Hogy a hibát helyrehozzák, a fiatal legény 
megkérte a nászúiról visszakerült szerelmesét, a kinek 
atyja, Ungár Lajos ó-moraviczai núbob oda is Ígérte a 
leányát. Nagy gyorsan hozzá is láttak hát, hogy mielőbb 
oltár elé álljon a fiatal pár és kőt héten belül 
meg kellett történni az esküvőnek. Tegnapelőtt volt a 
lakodalom napja. Az esküvőre díszes násznép jelent 
meg az ó-moraviczai üngár-kunán, s a vőlegény előkelő 
atyafisága is jelen akart lenni a lakodalmon. Mikor már 
az anyaköoyvvezetőhöz kellett volna menni a párnak, 
megjelent a leány atyja és kijelentette a lakodalmas 
vendégségnek, hogy az esküvőből semmi sem lesz, 
minthogy a menyasszony az édes anyjával már 
huszonnégy óra óta külföldön van. Ezzel a ven­
dégeknek ajtót mutatott és faképnél hagyta őket. A 
bácskai notabilitisok feszélyezve érezték magukat a ki­
utasítás után s a vőlegény kíséretével együtt eltávozott 
az Ungárék házából. A boszuálló apa pedig táviratot 
menesztett újvidéki fiskálisának :

«Csúfosan kidobattam őket, leányom tegnap eluta­
zott. Levél ulban».
Bácskában alig beszélnek most egyébről, mint erről 

a kalandos esetről.
— Az ember életkora. Dr. Gerhaidt tanár Ber­

linben érdekes előadást tartott a napokban az emberi 
korról. A statisztika kimutatja, hogy az emberek élet­
kora cziviiizúilt államokban az utolsó 23 év alatt mindig 
magasabb. Ausztriában például a halandóság 1000 főre 
32-ről leszállóit 29-re. Hollandiában 21-ről IS-ra. Ezt 
a j.tvuiúst nagyban elősegíti a kötelező himlőoltás. Sok 
érdekes adatot szolgáltattak a megfigyelésre a biztosító­
intézetek is. Legmagasabb kort egy angol rrt el, a ki 
1501-ben született és 1070-ben halt meg. Egy törvény­
széki tárgyalás alkalmával három fiúval jelent meg a 
teremben. Mind a húrom fitt fölül volt a száz 1 ven. A 
statisztika azt is kimutatta, hogy a ki fiatalon elhízik, 
nem lesz hosszú életű. Természetesen az ember élet­
korúra nagy befolyással van a foglalkozás is. Feles- ges 
emberek rendesen tovább élnek, mint a nűtelenek. \ i- 
déken tovább élnek az emberek, mint nagyvárosban. 
Azok a vagyonos ember-T, a kik dolgoznak, sokáig 
élnek. A vagyonosak foglalatosság nélkül rövidebb életűek. 
A szesz és dohány ártanak az egészségnek. Mértékkel 
azonban semmi sr-.:i árt. Szóval: a munka es a mér- 
sé-kletesség meghosszabbitj.ik az ember életét!

— Katonaélet Németországban. Szomorú vi ­
gasságot vet a német hadseregben uralkodó viszonyoké, 
az a hadi törvényszéki tárgyalás, melyei c hónap 13-a.i 
tartottak Stuttgartban. Egy Stirner nevű altiszt állt i 
törvényszék előtt azzal vádolva, hogy szakaszának «. 
közkatonája: Baum Albert ö miatta vált öngyilkos 
A tárgyalás alatt e vád teljes beigazolást nyert. K 
rült, hogy Stirner a leghaüatlanabb módon kínozta 
Baum Albertet, valósággal tervszerűen üldözte az ön­
gyilkosságba a szerencsétlen katonát, a ki azzal vor. t 
magára Stirner nagy haragját, hogy egyszer nem e_ — 
szén kifogástalan nyakravalóval rukkolt ki és a ki v-'-gr 
is a sok üldözéstől elkeserítve, csakugyan agyonlőtte 
magát. És mindezért mi lett Stirner büntetése ? Ui hó­
napi fogságra és dcgradálásra ítélték. Valóban, nem 
nagy árral fizet cmbertelenségeért.

— Öngyilkos testvérpár. Berlinben ma két fiatal 
leány, Gutknecht Hedvig és Mária öngyilkos lett. A 
boldogtalan testvérek, a kik Stettinböl jöttek a fővárosba, 
emeleti lakásuk ablakából kiugrottak Az orvosi vizsga­
lat kiderítette, hogy a szerencsétlen leányok üldöz-e 
mániában szenvedtek.

— Gyilkos jegyző. Rómához közel, Süsse tő­
ségben borzalmas gyilkosságot követett el egy hatvan­
két éves ember. Xicolucci Lipút, Velietri ku,’- 
nyugalmazott jegyzője néhány év előtt megismerted a 
Marini Mária sezzei tanítónővel, a ki iránt — maga- 
kora daczára — heves szerelemre lobbant. Hét évig 
tartott viszonyuk, miközben Nicolucci felnőtt lányai meg- 
hasonlottak atyjukkal s a szegény üreg jegyzőt, a L 
állását is elhagyta, a tanítónővel való viszonya anyagi­
lag is tönkretette. Rómába költözött és olt szegény;.-:' 
élt. Nemrégen aztán ismételten kérdőre vonta vozvoncs
kedveséi, a ki uzsorával vagy hatvanezer lira vagyc.i 
szerzett, hogy miért nem akar házasságra lépni" vele. 
Elutasító választ kapott, mire Nicolucci éles késsel 
elmetszette a, tanítónő torkát. Marini Marii 
szörnyet halt. A községben lakosok nem igen tanú:' 
tanuk nagy részvétet, minthogy a tanítónői' ■! S'-nki s i 
rokonszenvezett. A gyilkost elfogták.

— Amerikába szökött közjegyző. Szita Sander 
baranyamegyei ráczmecskei volt körjegyző, ki nagy: » 
hivatali sikkasztások ut.-n mu't hóiban Amerikába s: 
köti, levelet irt egy pécsi barátjának. A levél szerint a 
megszökött körjegyző Chicagóban tartózkodik s h ’ ■ 
állása nincs még, elég jó! érzi magút. Csak felescj-á , 
gyermekeit óhajtja látni s alig várja, hogy ők is ui ír.a 
mehessenek Amerikába. Egyébként megnyugtatja bar 
ját, hogy az Amerikában uralkodott húsig nem úri-tll 
meg neki, sőt hasznúit, mivel ez idő alatt Chicagóban 
alakúit vészbizottság-cál alkalmazása volt egy doii-r 
napidijjal.

— Elégett élet. Búm Hornig Károly »• .ipt.'mi 
püspöknek a veszprémi határban lei-- Luz.i i rú 
aratok vigyázatlansága miatt meggyulladt a learat. í 
gabona. A tűz továbbterjedését nem tudták megakad . 
lyozni és a Iákon álló gabona is egészen , a.:. X
búzatábla körül fekvő ugarnak hagyott i.áűrknú 
köszönhető, hogy a tűz m. s gabonában kúi; u?m

A tűzető szerencsétlenség Ma reggel L 
baleset érte Doryer Flórián 30 -vés váro s .
oltót, a ki az Erzsébet-gözmaloinba volt kirendeli.. : 
gá!altételre. Ma reggel az Erzsébet-malomban a t . 
gyakorlatoztak. Dorger a második emelet egyik r á 
kálba kapaszkodott, a mikor az ablakpárkány kiszakadt 
s a szerencsétlen ember a magasból az udvar köz:; ■ 
zuhant. Súlyos z.uzódásokat szenvedett, eltört a kar s 
a lábcsontja. A mentők részesítették az első segélyben, 
a mely után a Rókusba szállították.

— Gyilkosság egy üzletben. Hack -packer .* 
zsefnét, született Gráf .lozefint, a kit a fHacks- 
packer József fuvaros béliéin este az Andros y-utoii 1.. 
Sciiuiter-íi le füszerüzktben agyonlőtt, ma bontották . . 
uz orvostani intézetben Mind a k i golyó a Szerencs 
len asszony koponyájába fúró lo!t •hirtelen ha. t 
okozó voit. Holttestét ma este szú. bioit:.k i-i az in­
tézetből Rákos Palotára, • hol holnap fogj k te­
metni.

"•g.llieti, mégbogy ily fölényes szempontból 
nkább büszkévé tette.
Szinte asszonyos rutinnal működött azon, 

hogy magát mentül kívánatosabbá tegye a 
leány előtt. Egy-egy mozdulata, szava, a mit ki­
zárni tv:i ejtett: valósággal lázba ejtette amazt. 

Ahogy ült, ahogy állt, ahogy nézett és neve­
tett, in ind arra irányult, hogy a leányra 
ússal legyen. S ezt el is érte. Oly egészen

ha-

lehetett magáv al elé-tukélet—ien, hogy meg
gedve.

Minüazáltal óvatos volt. A hihetetlenségig 
óvatos, mert igazában féltette magát a leány­
tól és komolyan tartott attól, hogy az. Ma nem 
bánik vele tapintatosan, mihamar kiábrándul. 
Ezt nem akarta, mert végtelenül hizelgett 
neki az a tömjénezés, melylyel út a leány kö­
rülvette. Bár tudta, hogy nem érdemli meg, 
íajnálta volna elveszteni.

És igy hosszú idő telt el. Egy telj’es esz- 
>-ndú. S még mindig az ábrándoknál tartott a 
ieánv. Szerette kimondhatatlan erővel, mérhe­
tetlen Imádattal a férfit. Úgy csüggött rajta, 
mint gyönge kicsi levél az ágán. Odalapaut 
i.ozzlí egész bizalmával, egész hitét hozzá 
Nzte: féltette mindentől és mindenkitől és 
aggodalmas bizonyossággal gondolt arra, hogy 
miután nem az övé, hát valakié másé.----

Ez a gondolat csaknem őrültté tette. Már 
kezdte megsejteni, hogy a férfi, a kit szeret, 
nem egvéb, mint léha, kegyetlen komédiás, a 
ki vele játékot üz. Finom ösztöne rég meg­
súgta neki, hogy az 6 isteni bálványa, a kit 
napról-napra szent hittel megimád . . . belül 
üres, hideg és érzéstelen. Mind hiába! Ez ösz­
tön daczára is szerette.

-— Megérdemli , . . nem érdemli. Rossz vagy 
jú . . . Balgaság. Nem a jó tulajdonságáért 
szeretünk valakit. Én szeretem. Egyszerűen, 
mert szeretnem kell. Mert nem lehet máskép ! 
Ez az érzés megalázhat, megtörhet • • . Le hát 
én . . . szeretem.

És igy volt.
— Hanem milyen szépek ezek a hársak . 

Emlékszik még, ívva ? Itt ezen a helyen. Itt e 
la alatt, a kerítésen függve láttam meg elo- 
s.’ór. Higyje el, már akkor tudtam, hogy maga 
az enyém. Hol volt addig, hogy nem lat­
jára ? Messze bolyongott, hogy nem akadt 
elém ?

— Addig nem is voltam — mondta a lány. 
— Legalább nem tudok róla. Nem emlékszem 
semmire. Tudja, az édes anyám minden reggel, 
a mikor megfésülködtem, a. tükör előtt lel- 
íüzte a hajam. L)e csak azóta tudom, hogyan 
tűzi fel, mióta maga jött. Mert nézegetem: 
jól van-e? Tetszem-e majd igy r És min­
dennel igy vagyok. Mindennel. Csak magáért 
van rajtam és bennem minden. Csak magáért.

Ott a nyílt utczán hirtelen, vakmerőén m- 
hajtotta fejét a férfi vállára. Az megrezzent. 
Lgy perezre megállt. Aztán megfogta a leány 
kezét é-s megindult vele hazafelé. Az gépiesen 
követte. Egy szót sem szólt. Halvány, de 
boldog sejtéssel volt tele a lelke. A férfi kar-

ment alácsüggesztette

tes
ku'

jura támaszkodva 
szép fáradt fejét.

IJgy értek haza.
Otthon, mihelyt az ajtó becsukódott mögöt­

tük: hirtelen fagyos reszketős futotta át leány 
Erezte, a mint a férfi karjait a dereka 

fonja, l.átta annak aiv.zan a szokatlan 
félelmetes, nagy felindulást. Tudta, hogy most 
valami nagyon komoly ús végleges fordulatot 
vesz az ö "ügyük, mely eddig nem volt egyéb 
bűnnel kaczérkodó szerelmeskedésnél. A nagy 
perez elérkezett ö reá: a titkos, sóvárogva 
várt végzet. — És a ki hozza, a férfi, ott á.l 
V'-lc* szemben és az ajka. a tekintete csupa 
eleven láng, a mi égeti végtől végig . . .

__ Menekülni! Menekülni! — támadt fel a
leány szivében egy erős, tiltó hang. Belehar- 

lelkiismeretébe és minden emberi
legyőzve ragadta

y s
sogott 
érzekét
valóját. _ .

— Menekülni! Menekülni.
Vadul, erőszakosan tépte ki magat a férfi kar­

jaiból, a ki eszét vesztve rohant utána és szen­
vedélytől elvakulva igyekezett hatalmába Ke­
ríteni újra.

Durván kiáltott oda neki:
_ Te őrült! Mit akarsz 1 Enyém vagy! _
_ Nem, nem — monda a leány. — Soha,

soha ! . . , .
— De igen [ . igen . . . most.. • 
Megragadta a leány karját.
De"az erősebb volt. Kiszabadította magát és 

két izmos kezével beletapadt a férfi vallaiba.
_ Nem — mondta, mialatt tiszta szemeiben 

büszke erő fénylett. — Én nem szeretem. 
Most érzem csak, hogy nem szeretem.

Aztán elbocsátotta.
Amaz megdöbbenve nézte.
— Mit... mit mond ? — hebegte szinte

hangtalanul.
__ Nem szeretem — volt a válasz ^ es a

iiang, a mely mondta, tele volt keserű szá­
nalommal. , ,

— On maga sem tudja Éva... ez őrültség. 
Ez képtelenség. Gondolja meg : tudna-e élni 
nélkülem ? Tudna-e élni, ha többé nem latna. 

A leány szomorúan mosolygott.
__ Majd meglátom. Most menjen és ne jöj­

jön vissza többé.
És a férfi ment. Mire a kapuhoz ért, vissza­

nyerte józanságát. Tökéletesen nyugodt volt; 
meg se látszott arczán az előbbeni felindulás. 
De°a leány még hosszú perczek múlva is ott 
állt egv helyben, merően maga elé nézve. A

piros eleven ajkai körül mély, erős redő tá­
madt, a mi még sohasem volt ott. Kimeredő 
szemekkel bámult maga elé. Nem mozdult. 
Olyan érzése volt, mintha körülötte összeom­
lott volna az egész világ. O maga egy kis 
magaslaton függve maradt. Egy hihetetlenül 
szilárd magaslaton, melyben oly kevesen hisz­
nek ma már. O megmaradt annak, a mi volt. 
De nem merte gondolatait e pontról elvonni. 
Mert csak ez az egyetlen menedéke maradt. 
Ha eltekint maga körül, csak egy romba dűlt 
világot lát. Almok, vágyak, remények, iidv.-k 

minden, ér- minden, a mit eddig maga kö­
rül látott: mélyen alatta, hamuvá roskadva, 
semmivé válva ...

Merengése közben a szél meglebbentette 
kissé a sötét, lebocsátott függöny-szárnyakat. 
Összerezzent.

A nyitott ablakon át lopva, titkon, talán 
gúnyolódva, talán vigaszul beszállt hozzá a 
hársak édes, bágyasztú illata. Erre aztán le- 
borult a földre és hosszan, keservesen meg­
siratta egy esztendő minden elszállt gyönyö­
rűségét, a mi neki oly drága volt és a mi 
nem tér vissza többé soha.

De hátha? Ki tudja? Mire a hars újra ki­
virágzik ?...

Eddig a történet. Van is vége, nincs is.
Ki hogyan szeretné, alkossa meg magának 

képzeletében, jin is megalkottam, de nem 
Írom ki. Talán máskor . . . Mire a hárs újra 
kivirágzik ...

A BOTLÁS.
— FRANCZIA REGLNV. — 

MÁSODIK RÉSZ.

Souliéres Mathieu, ő tovább is a szorongá­
sai között él.

Agyának meghibbantsága változó formákat 
vett föl: ebben az epileptikus testben különös 
beteges jelenségek mutatkoztak. Mikor feküdt, 
a lábai könnyedén remegtek ; egyszerre aztán 
akaratától függetlenül veszett tánezot kezdtek 
járni, mintha valami paprikajancsi tagjai vol­
nának.

Eleinte csodálkozott ezen a szakadáson az 
agy és az idegek között; később borzasztóan 
megijedt miatta.

Félt ezektől a tánezoló végtagoktól, nem 
tudott rájuk nézni. Kiabált, hogy pokoli lé­
nyek hatalmába esett, ismeretlen démonok 
bújtak a testébe. Minduntalan fölállt, ide-oda 
vánszorgett a szobában, mígnem . .fáradtan

megerőltetéstől, ismét lefeküdt, Rögtön elő­
vette megint a vidrán ez.

Újra görcsösen vonaglott a rémülettől. Taka­
rókat. dunnákat kellett halmozni lázadó lábaira, 
el kellett födni, hogy ne láthassa. Azután a 
morfiumtól elkábultan elaludt, hogy lihegjen, 
hánykolódjék a lidéreznyomás karmai kozott.

Megőrül, a:: bizonyos.
Claire-nek pedig fogyott ereje. Immár nem 

érzett részvétet: 1>1 ki furdal ásókkal és gyűlö­
lettel tele, magára hagyni készült öt nyomorú­
ságában Nagyon is jól érezte, hogy az övéhez 
hasonló tu!izgatott lélekre ragadóssá válik ez 
a folytonos őrület.

Ébren vagy álomban Mathieu mindig félre­
beszélt; sötét lyukakat látott mindenütt, még 
az arezokon is.

Egy este petyhüdt nyelvvel hebegte:
— Sohasem találunk élettelen madarakat... 

Kivéve azokat, melyeket az emberek, a raga­
dozók, mindenkor az erősek, a kegyetlenek 
ejtettek el vagy fojtottak meg a térben rüpü- 
lésük közben . .. teljes életműködés közben... 
Nem találunk 'élettelen madarakat a hóban... 
Pedig mindent találunk ott . . .

És a múlt képei fölvonultak agyában, dühös 
gerjedelembe ragadták.

Egy reggel felkiáltott:
— Látják amott! . . . Két ember halad egy­

másután ... A melyik elől megy, annak vi­
gyáznia kellene a másikra ... A kik a há­
tunkat nézik, áruláson töprenkednek 1 . . . Én 
csak tudom talán!

Minden időben lelkében lakott a bűne, soha 
sem tágított egy tapodtat sem. Szörnyű hal- 
luczinácziók körében tévengett; a képek vál­
toztak, de az ok és a hatás mindig azonos 
maradt. És nyilvánvaló volt, hogy ennek a 
tragikus betegnek meg vannak számlálva a 
napjai.

Minthogy éjjelente hangos kopogtatást vélt 
hallani a falakban, meggyülölte a lakását, Pá- 
rissal együtt. Az orvos, a ki kezelte és a ki 
menthetetlenül meggárgyultnak ítélte, fölhasz­
nálta ezt, hogy megszabaduljon tőle. Azt ta­
nácsolta neki, térjen vissza a vidékre, a 
szülővárosába, a néptelen utczák csöndes­
ségébe.

Különös dolog, Mathieu nem mondott ellent, 
sőt ürömmel fogadta ezt az eszmét.

Az őrültek buta nevetésével jelentette ki, 
hogy épen nincs kedve ellen, ha'* szétnézhet 
egy kicsit otthon s megláthatja, mi történt a 
távolléte alatt.

Claire sem gördített akadályt a terv elé, 
annál kevésbbé, mert tudta, hogy a fia külföl­
dön jár és még jó ideig nem kell félnie a vele
•aló találkozástól.

letten vi - : -Elvitte hát a betevőt és mind a 
szaérkeztek S . .. b". Ekkor látta még egy­
szer, utoljára viszont RoianJe-ot.

A városban szinte félve látta a nép a ha - 
dán boldog családok sorsát. Minden recsegi.-.:. 
minden pusztaiéban volt. Frédéric meghalt. - 
Mathieu megőrült: Rolande haldokolt, Uíuir ■ 
kísértetiesnek látszott. Átok nehezedett a ga 
dag házakra.

Romain meglátogatta Souliéres-t. a ki n: - 
gyón szívesen fogadta és siri hangján, m--. • 
tört mozdulataival, rögtön bizalmas vallom 
sokba kezdett. Clairc közbelépett, a bet- • 
ingerült lett, makacskodott . . . és Romain-ni-i: 
meg kellett ót hallgatnia . . . Egy negyedóra 
sem telt bele és ez öntudatlan lccsegu üss.-.' - 
iüggéstelen szavaiból kihámozta a borzas::. . 
valóságot, a melyet egyébiránt már azelőtt 
is sejtett. Ránézett Claire-re; ez vállat von .

— Nos, doktor, tájékozva van i . . . Vége... 
minden összeomlik . . . Claude meg van bu­
szúivá ! .. .

Kétségkívül Romain orvos, a ki az emberi 
nyomorúságokkal érintkezésben öregedett me . 
és a természeténél fogva sem igen volt érzé­
keny. nem könnyen csodálkozott: meg tudta 
hallgatni a legundokabb gyónásokat is a m-i- 
kül.'hogy csak egyetlen arczizma is megrán­
dulna. De mégis ezúttal el halványodott. ■-: 
eset borzalmassága ailment a megszokotton

— Oh! Oh! Oh! ...
Semmi egyebet sem tudott felein:. Csak 

pár perez múltán szedte magát össze, válto­
zott megint orvossá; ekkor komolyan ejtette:

— Engedje kényére ; hadd tegyen, a . m;l 
akar ... ha kedve van, járjon ki ; ha nincs, 
üljön itthon ... az 6 állapotán mar semmi 
sem változtathat . .. Elhúzza talán még hó­
napokig is, de a gyógyulás ki van zárva.

— Tudom — válaszolta Claire nagyon nyu­
godtan. — Nem jobb-e úgy?

Az orvos erős kedélyizgatottság hatalmáoan 
távozott. Rendszerint nem igen volt titok- 
tartó : e napon sem volt inkább az, mint 
máskor.

Nemsokára Robiquet, Chodron és még töb­
ben értesülve voltak a drámáról, a nem gya­
nított bűnről, meKért egy negyedszázad múl­
tán következett eí a bünhödés. Szájról-szájra 
járt a hir.; óriást ámulat fogta el az egész 
várost; és rögtön mindenki előtt nyilvánvaló 
lett, hogy Olivier-nak rendkívüli hasonlatos­
sága Armet Claude-dal, isten büntetése és a 
sors boszuállása. A vallásos emberek elvitáz- 
hatatlan bizonyítékát látták a Mindenható 
sújtó kezének és a Souliéres házat átkozott 
helynek tekintették immár.

Maga Mathieu azonban elmúlt életének ke­
retében hirtelen r.em vári életre kapott. Mind:
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EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JULIUS 19.
-» A iUtö munkások gyűlése. Ma délután 4 

érakor a sűtűmunkások egy vig-utczai vcndéglőhelyiség- 
ben gyűlést tartottak, melyen mintegy 400 — 500 munkás 
vett részt. A rendőrséget a gyűlésen Kosaras Sándor 
rendőrtisztviselü képviselte. A gyűlés napirendjére a 1G 
órai munkaidő, szaklap és a szervezkedés és a 
vasárnapi munkaszünet volt kitűzve. Az elnöklő 
Komka Péter indítványára a három napirendet egybe­
vonták és tárgyalták. Az első szónok, Tatár Dénes az 
uj szabályrendelettel foglalkozik, melyben a sütő- 
munkások munkaidejét 16 érában állapították meg. 
Ez ellen «zóló tiltakozik s kijelenti, hogy a 
gütó'muokások békét akarnak, de ha a minisz­
ter, a ki jól van informálva a helyzetről, a 16 órai 
munkaidő mellett dönt, akkor daczolni fognak. Moll- 
toritz Gyula beszédében a fővárosi közgyűlést kupak- 
tan.,esnek nevezi, a miért a rendőrtisztviselü részéről 
reedreutasittatott. Szóló a vasárnapi munkaszünetröl 
szólva azt mondja, hogy a rnuokaszüneíet nem tartják 
be, holott mindig a munkásokról azt állítják, hogy a 
törvényt nem respektálják. Beszéde alatt gyakran 
Sztrájk: kiáltások hallatszottak. Beszélt még Rá- 
polnay József és ismét Tatár Dénes. A gyűlés csend­
ben folyt le.

— Eltűnt tanuló. Szilágyi Dezső budapesti szü­
letésű tizenkét éves tanuló néhány nappal ezelőtt Rákos- 
palotáról a fővárosba jött. Azt mondta odahaza, hogy 
rokonait és jóbarátjait fogja meglátogatni és másnap 
már visszamegy Rákospalotára. Hiába várták azonban, 
haza nem jött. Se másnap, se a rákövetkező napon. 
Eltűnését bejelentettek a rendőrségen.

= Mem sikerült betörés. Az éjszaka a váczi-köruti 
rendőrőrjárat észrevette, hogy a váczi-körut 5. számú 
házban levő Trepper-féle órásüzletet két suhancz fel 
akarja törni. A két jómadarat nyakon csiptók és behoz­
ták a főkapitányságra, a hol kiderült, hogy Fortran 
Ágoston és Termes Lajos a nevük. Lopásért és be­
törésért már többször voltak büntetve.

-= Eltűntek. Ihász Julia lovászpatúnai születésű 25 
éves leánv azzal távozott el Rákos-Palotán levő lakásá­
ról e hó 16-án, hogy fájó fogát huzatja ki. Azóta nem 
tért vissza. — Zeivald János dacsolámi születésű 12 
éves iskolás fiú tegnap eltűnt a szülőinek kerc-pesi-ut 
12. szám alatti lakásáról. A bátyja megdorgálta és ez­
után szökött el hazulról.

— Megszökött csaló. Propper Gizella 18 éves 
gépkötőnő tegnap jelentést tett a rendőrségen, hogy 
Selmanovits Renő liomonnai születésű 24 éves pálin­
kás segéd, a ki nála iakottt, 300 koronát csalt ki tőle 
és megszökött. Selmanovits tartozik a leánynak 468 ko­
rona lakbérrel is, úgy, hogy a leány összes kára 70S 
korona.

Tolvaj cselei. Megírtuk tegnap, hogy Gardal- 
lán Flóra cseléd leány meglopta Edelstein Igoáuz 
küíső-soroksárj-ut 3ö. szám alatt lakó íejkereskedőt az 
napon, a mikor a szolgálatba állott. A rendőrség teg­
nap elfogta a leányt s ekkor derült ki, hogy egy vesze­
delmes toivajcőt kerített kézre. Az igazi neve Radios 
Simonná, 34 éves rovoltmuitu cseléd. A merre meg­
fordult, a hol szolgálatba állott, mindenütt lopott. Meg­
fordult Budapesten kívül Vaczon, Esztergomban, Szent­
endrén és mindenütt ellopta azt, a mi a kezébe került. 
Rendesen más nevek alatt állott szolgálatba. Mayer 
Anna, Kovák Borcsa, Karap Gyulámé és Gardallón 
Teréz reveket használta s ezeknek a cselédeknek a 
munkakönyveit ellopva, állott szolgálatba. Igen való­
színű, hogy több lopás is terheli a lelkét és ezért a 
rendőrség folytatja ellene a vizsgálatot.

= Szökés a tolonczházból. Szerdára virradóra 
két toloncz szökött meg a rendőrség tolonczházából. Az 
egyik Áron Jenő, tiszapolgári születésű 17 éves csa­
vargó, a ki lopásért vizsgálati fogságban ült, s most el 
akarták tolonczolni. A másik Vrba Gyula klappani ille­
tőségű 17 éves tiu, a ki ismételten volt csavargásért elő­
állítva s ezért 20 napi börtönre ítélték. A két szöke­
vényt körözik.

— Öngyilkos leány. Baröthy Annáról, arról a 
szerencsétlen liatal leányról, a ki tegnapelőtt a Dunába 
vetette magát s a vízben halálát is lelte, néhány lap 
ma azt Írja, hogy kaszirosnő volt, mások meg azt ad­

ják hírül, hogy rosszul bántak vele. A leány özvegy 
anyja, a ki kegyelettel őrzi elhalt gyermeke emlékét, 
annak közlésére kért fel bennünket, hogy leánya ka- 
szirnö sohasem volt, sohasem tévedt le a tisztesség út­
járól, senki sem bánt vele rosszul, s halálba beteges 
szentimentalizmusa kergette, a mint ezt anyjához inté­
zett levele is igazolja.

— Szerencsétlenség. Lindenfeld Miklós, nyolez 
esztendős iskolástul, az lslván-tér 10. számú ház máso­
dik emeletéről, a lépcsőház ablakából leesett az ud­
varra. Eszméletlenül terült el a kövezeten, több helyen 
súlyos zuzódásokat szenvedett. Beszállították a Rókus- 
kórházba. Életben maradásához nincs remény.

untalan kezeit dörzsölte, kifejezte öröméi, a 
miért ide visszajött.

Bizonygatta, hogy lábai ritkábban járják a 
veszett tánezot. Ki-kiment a kertbe, utóbb az 
utczára is. A szomszédok ellenszenvesen s egy­
úttal ijedten látták viszont ezt a megtört, ros­
katag alakot, a ki két botra támaszkodott és 
fogatlan szájjal vigyorgott reájuk.

Kitértek előle; ő nem vetett rá ügyet: to­
vább sétált, botorkálva és borzalmasan. Dühre 
gerjedt, mikor az inasa karon fogta, hogy 
visszavezesse; toporzékolt. kiabált, éles visító 
hangon, mint az elevenen kopasztott kuvik.

De lassankint hozzátőrödtek a szomszédok 
ehhez a látványhoz, mert a sétáik az utczán 
szokásává váltak ennek a gépies, homályos 
agyú embernek, a ki csökönyösen ragaszko­
dott cselekvési szabadsága ez egyetlen látsza­
tához.

Úgy szólva már csak testileg élt, az esemé­
nyek elsiklottak mellette a nélkül, hogy eljut­
nának háromnegyed részben megsemmisült 
értelméhez. Mikor 11 art evei Frédéric halálóit 
meghallotta, örvendezett. „Megint egy, a ki 
nálamnál hamarább ment el11, motyogta. Az­
nap is elégedettségét nyilvómitotta, a melyen 
Claire elmondta neki, hogy Rolande szintén 
rohanva halad a sir felé. Azt lehetett volna 
mondani, legfőbb büszkeségét leli abban, hogy 
ifjúságának valamennyi társát túléli.

— Oh, oh, igazán ? — hebegte. — Rolande 
is? . . . így hát mindenki? . . . De én, én 
erősen állok!

Es ldállhatatlan szokása szerint megint a 
kezeit dörzsölte, az elszáradt, zöldes, szinte 
csontvázszerü kezeket.

— Oh, oh, Rolande is!
Igen, Rolande is; napról-napra várták el­

múlását. Csendesen fog meghalni, beteség 
nélkül, csakis azért, mert nem akart élni; 
teljes öntudattal, derülten leheli ki majd 
lelkét.

Mikor már érezte, hogy csak rövid órái 
vannak hátra, elszánta magát Frédéric aka­
ratának teljesítésére: fölfedi Beatrice előtt 
hármójuk sorsának végzetes titkát.

Nagy erőfeszítésébe került, mert felette nehe­
zére esett végbucsuképeri megtörni egy szerető 
szivet, földulni egy őszinte lelket, a ki nem 
hitt a rosszban.

Mégis meg kellett tennie, elismerte. Ha ő 
maga nem vállalkozik a keserves vallomásra, 
előbb-utóbb jön majd valaki más és elárulja 
a titkokat a gonoszok hasznára.

Éljön majd Sarah.
Rolande tehát összeszedte utolsó erejét, el- 

nybftita föllázadását és beszélt úgy, a hogy 
szükséges volt.

=- Ccu7. és kösz.vény ellen elismert legkitűnőbb szer a 
Zoltán-féle kenőcs. Ara 2 kor. Zoltán Béla gyúgy- 
tárában, Epést, V., Sőta-tér-u. és Szabadság-tér sarkán.

— Líniiart Vilmos festőt ajánljuk arczképek, szent- 
képrk, régi képek javítására ; műtermében VI!!., Hunyadi- 
utcza 27. készülnek nemesi és családi czimerek, színházi 
díszletek és costume képek.

= Választási zászlók és czlkkek a legolcsób­
ban a iHunyadi zászlúgyárban> szerezhetők be. 
Vili, Hunyadi-ulcza 27.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A pozsonyi színészet. A pozsonyi szín- 

ügyi bizottság — mint egy távirat jelenti — 
mai ülésén megbízta Korcsé János képviselőt 
és Andrássy Aurél főjegyzőt, hogy tanulmányoz­
zák a szinházkérdést abból a szempontból, hogy 
mi módon lehetne, a kétnyelvű rendszer ki­
küszöbölésével, a magyar színészetnek a téli 
évad első felét, az év hátralevő részét pedig 
a német színészetnek juttatni clykép, hogy 
mindkét színészet a város müigénveinek meg­
feleljen. A fentnevezettek legközelebb Buda­
pest és néhány vidéki város illetékes körei­
vel, azután pedig bécsi szinhóizemberekkel 
fognak direkt érintkezésbe lépni.

— A nemzeti azalón állandó mtikíállltása. A
külföldi nagy városokban nyaranta, mikor az utazás 
időszaka van, mindig van valami művészeti kiállítás is, 
a mely a város kulturális képét az idegenek szemében 
kiegészíti. Budapest idáig hijián volt ilyen intézménynek 
és a jelenkori magyar művészetet a székesfővárost meg­
látogató idegenek előtt csak a nemzeti muzeum modern 
gyűjteményének néhány darabja képviselte. Ezen a 
hiányon segített a nemzeti szalón, melynek vezetősége 
a nyári saison alatt sem pihent, liánom szép kiállítást 
hozott össze, a mely egész nyáron nyitva lesz. A nem­
zeti szaténban ezentúl állandóan lesz kiállítás az egész 
éven át. A most megnyitó kiállításra képeket és szobro­
kat küldtek többek között a következük: Baditz Ottó, 
Bihari Sándor, Bosznay István, Bruck, Bürnm Rítta, 
Csók István, Deliért Géza, Grünvvald Béla, Glatz Oszkár, 
Hegedűs László, Monti Nándor, Katona Nándor, Kacziány 
Ö tön, Kézdi-Kovács László. Knopp Imre, Kőnek Ida, 
Nagy Vilmos, Oigyay Ferenc*, Pallya Celestin, Peske 
Géza, Hippi-Rónai József, Rubovich Márk, Stróbl Zsófia, 
Szenes Külön, Szlár.yi I. jós, Tahi Antal, Teles Ede, 
Tölgvessy Artúr, Túli Ödön, Vajda Zsigmond, Veress 
Zoltán, Vaszary János, /' mptényl Tivadar. A kiállítás 
pluk ilj.it l'aszary Janos tervezte. A kiállítás naponta 
reggeli 9 órától esti 7 óráig tekinthető meg ÓO fillér 
belépődíj mellett.

TUDOMÁNY ES IRODALOM
— A magyar kormány és a Corvin kódexek.

Széli Kálmán miniszterelnök a bécsi külügyminisztérium 
utj án tárgyalásokat folytat a belga kormánynyal a brüsz- 
szeii király-könyvtárban lévő Gorvin-kódex átengedése 
tárgyéiban. Az átengedésre vonatkozó egyezmény már a 
legközelebb létre jön, a mcnnyib-n a kódexért a király 
hajlandó cseré-be hocsájtani a bécsi cs. és kir. udvari 
könyvtárban lévő és a belga nemzetre vonatkozó né­
hány okmányt. A magyar kormány újból fölveszi az 
1891-ben megszakított tárgyalások fonalát a visszasze 
rezhelő Corvin-kódoxok ügyében. Cheltoohamban Sir 
Tiiomas Phillips gyűjteményében is két Corvina van, 
a melynek átengedése iránt már egy ízben összekötte­
tésbe lépett a magyar kormány a tulajdonossal, de ak­
kor oly nagy összeget kívánt az átengedésért, hogy a 
magyar kormány kénytelen volt a vételről lemondani. 
Most Szé-ll Kálmán miniszterelnök njabh ajánlatot telt 
a Corvinák megszerzésére nézve, de a tulajdonos ezut-

Kz if, egv este történt, enyhe- őszi este. 
Szinte gúnynak tetszhetett a kegyetlen pilla­
natokban ez az enyheség.

— Beatrice, édes gyermekem, jer kedve­
sem . . . ülj ide mellé-m; sok mondani valóm 
van . . .

Beatrice oda sietett anyjához; ritkán esett 
meg mostanában, hotfy ez öt macához hívja, 
hogy felocsúdjon kábult álmodozásából. Leült 
Rolande mellé, lehajtotta fejét a hervadt fej 
mellé, ugyanarra a pjárnára, és némán figyelt. 
Épen nem gyanította, hogy mi vár reá.

A vigasztalhatatlan özvegy megadással só­
hajtott és nagyon halkan ejtette:

— Drágám . . . nehéz a feladatom és szo­
morú szavaim romba döntik minden hitedet, 
kétségbeejtik a szivedet ... De apád rám 
bízta a keserves kötelességet és én magam is 
belátom annak borzasztó szükségességét. Utolsó 
kötelességünk veled szemben, hogy tölpánczé- 
lozzunk az elkövetkezendő napokra é-s e vég­
ből föl kell világosítanunk. Te még nem is­
mered az életet, semmit se tudsz belőle; na­
gyon sokszor rut, mindig csaló és a legtöbb­
ször nyomorúságos. A szeretet légkörében 
nőttél fel; apád imádott és én, jód tudod, kettő­
tökben helyeztem el szivemnek minden gyön­
gédségét . . .

Rolande elhallgatott, félt folytatni ! . L 
Beatrice már is nyugtalankodott:

— X os anyám ? Mi ebben a csaló és a nyo­
morúságos? . . . Életünk tiszta az emberek 
előtt is és isten előtt is.

— Igen — szólt Rolande — de megvannak 
az okok . . .

És e talány szerű mondat után tovább be­
szélt. mindig nagyon halkan, mintha önmaga 
is rettegne hallani a saját szavait.

— Beatrice, te is tudod, apád aranyszívű, 
fenkölt lelkű ember volt ... és mégis haj­
dan apád is hibázott . . . apád is botlott . . .

Beatrice fölegyenesedett, méltatlankodva, vo­
nakodott hinni. Atyja volt a bálványa, meg­
közelíthetetlen. szeplőtelen : atyja volt áhíta­
tának első tárgya, gyermekkorának eszmény­
képe s mindeddig ez maradt.

— Apám . . . botlott ? Hogyan ? . . I Oh 
anyám, mit mondasz! . . .

— Az igazat gyermekem ... de ne szakíts 
félbe többé ... erőmnek végére jutottam 
és bátorságra, sok bátorságra van szük­
ségem . . .

Ekkor aztán behunyt szemekkel, arczán a 
fájdalom kifejezésével, Rolande elmondta a 
siralmas esetet; kifejtette az okokat, az ered­
ményeket ; egész terjedelmében föltárta a mé­
lyen titkolt drámát, és minden szavával sebet 
ütött. Beatrice lesujtottan hallgatta, szinte azt 
képzelte, hogy csak álmodik.

tál is igen magas összeget kéri MindázonáJa! remélhető, 
hogy az egyezmény a magyar kormány és a tulajdonos 
között mégis létrejön. A sarajevói bosnvák nemzeti mú­
zeumban egy kötet található, a melynek megszerzését 
szintén csere utján óhajtja a miniszterelnök s ezzel kap­
csolatban még több kódex tulajdonossal óhajt ez ügyben 
összeköttetésbe lépni.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A megsértett főváros. Egy fővárosi ügyvéd 

azárt, mert a főváros egy általa képviselt féllel 
szemben fennálló követelését bírói utón akarta ér­
vényesíteni, olyan hangú felebbezést nyújtott be a 
tanácshoz, a melyben többek között ez van: a indát- 
lanságnak folytatása is van, a mennyiben az 
ostobaságból lefoglalt ingóságokra árvwés tűze­
tett ki. A főváros e kitételben sértést látott s feljelen­
tette az ügyvédet az ügyészségnél. Az ügyészség az ira­
tokat áttette a budapesti ügyvédi kamara fegyelmi vá­
lasztmányához, mint illetékes hatósághoz. Az ügyvédi 
kamara azonban azzal az indokolással, hogy az ügyvéd 
igazsága tudatában, a küzdelem hevében használta ezt 
a kifejezést és jogos felháborodásban követte el a sér­
tést, felmentette a vád alól. A főváros, valamint az 
ügyészség felebbezett a kúriához, a mely a napokban 
tartott zárt tárgyaláson elvetette az ügyvédi kamara 
fegyelmi választmányának határozatát és Írásbeli dor­
gálásra ítélte el az ügyvédet. A kúria indokolásában 
kimondotta, hogy a fegyelmi bíróság által fegyelmi 
vétség miatt íenyitendő az az ügyvéd, a ki meghatalma­
zotti minőségben a közigazgatási hatóságokhoz intézett 
beadványában a közigazgatási hatóságok közegeit sértő 
kifejezésekkel illeti. A kúria a fegyelmi választmány 
által lelhozott körülményeket nem találta mentőknek, 
csak enyhítőknek.

— Villamos összeköttetés. Az egyetem-tér és
népliget közti közvetlen vi.lamos vasúti összeköttetés be­
rendezését a tanács mai ülésében arra az időre halasz­
totta, a mikor a kecskeméti utczán majd lefektetik a 
második vágányt.

— A főváros szabályrendeletei. A főváros sza­
bályrendeleteit és egyéb kiadványait eddig egv könyv- 
kereskedő ezég nyomatta ki és terjesztette bizományilag. 
A jóléti bizottság javaslatára a tanács most elhatározta, 
hogy e nyomtatványok ezentúl a házi nyomda által ké- 
szitlessenel el, a mivel néhány ezer forintot takarít meg 
évente a főváros.

— A sertésvágóhíd aj csatornája. Miután a 
soroksári sertéskózvágóhid építési munkálatai oly elő­
rehalad; állapotban vannak, hogy minden valószínűség 
szerint a váj óh id még ez tv őszén a közhasználatnak 
átadható lesz, a tanács elrendelte, hogy a IX. kér. 
soroksári útról a sertéskózvágóhid főkapujához vezető utón 
betoncsatorna építtessék. Utasította a mérnöki hivatalt, 
hogy készítse ti a szükséges tervezeteket <3 költség- 
vetést, mely a 0000 koronát túl nem haladhatja.

— UJ építkezések. A magánépitési bizottság leg­
utóbb tartóit ülésében a következő önálló építkezésekre 
adta meg az engedélyt: Bundala Mihálynak IX. kér. 
gyep uteza 8719/c /2., 8720/c hrsz. alatt templom és 
zárda építésére ; — a kisuirtokosok orsz. intézetének V. 
kér. Géza-utcza 915—9—21—-23/5. hrsz. aiatt három- 
emeletes banképület építésére ; — Wellisch Sándor és
Gyulának I kér. promonlori- és fehérvári-ut 12. hrsz. 
alatt négyemeletes lakóház építésére; — Hirschler Izsó- 
nénak Vili kér. kemier-uteza 5994/b. hrsz. alatt lóid- 
szintes Loldaléképitésre ; — a pesti Chevra Kadisa egy­
letnek a kerepesi-uti temetőben tíz uj sírbolt építésére ; — 
Ed er József és nejének kelenlöldőn urmező-dülőben 
14.279. hrsz. alatt földszintes lakóház építésére ; — :.z 
Adria részvénytársaságnak V. kér. szabadság-tér 924/2 
hrsz. alatt házépítésre módosított tervekkel ; — azon­
kívül több toldalék építkezésre, átalakításra, melléképü­
letekre adott építési engedélyt a bizottság.

TANÜGY.
— A tanítók és a papír kereskedők. Abba a

harczbii, a mely a papír kereskedők és az Eötvös-alap 
gondozói között immár hetek óta folyik, ma beleszól az 
Eötvös-alap kezelőbizottsága is, és hosszabb nyilatkozat­
ban védi a maga álláspontját. Kijelentik a gondozók, 
hogy ők nem kérték fel a kereskedőket arra, hogy az 
egyesületnek a «Tanítók Háza» és <Arva-alap»-ja javara 
jövedelmező ajánlatokat tegyenek, hanem több vidéki,

Sarah viselkedésének, a legaljasabb testvér, 
a méltatlan és gyűlöletes teremtés magatar­
tásának részletezése közben Roland*1 abban- 
hagyta t-gy pillanatra elbeszélését, hogy igv 
szóljon :

— Sirunk szélén meg kellene bocsátanunk, 
ám neki én nem tudok megbocsátani!

Megvallotta, hogyan gyengült, tévelvedett meg 
FrédérV s fogatta meg magát a hálóban ; de 
rögtön utána mentegette, áthárította a hibát 
a másikra, a gyalázatosra, az átkozottra. Az­
után mind jobban növekvő félelemmel eljutott 
a gyermek születésének elbeszéléséhez, a ki 
itt volt mellette és a kinpadra vontak tekin­
tetével nézett reá. Leleplezte a csalást, a ha­
mis anyakönyvezést ... a műit egész bor­
zalmasságát.

— Én nem vagyok a te anyád!
Oh milyen sikoltás fogadta ezt a vallo­

mást! Milyen összeomlás, milyen szivszaggató 
gyötrelem nyilvánult meg a hosszú, éles si­
koltásban !

Rolande vágyott mielőbb végére jutni a 
kínos megbízatásnak, azonnal áttért hát a 
vezeklés elmondására, Frédéric vértanuságá- 
nak elbeszélésére, a mely vértanuság annyi és 
annyi éven át tartott . . .

Megmutatta őt bünbánatában. lelki mardo- 
sásainak hatalmában, olv mély szomorúságá­
ban . . . szigorúan önmagával, elnézően má­
sokkal szemben.

Szenvedélyesen állította vissza talapzatára, 
visszaadta neki a dicsfényt; föláldozta, tisz­
tára mosta, szinte szentté avatta . . . Hisz' 
olyan sokat szenvedett, olyan nagyon sze­
retett 1

Beatrice két kezébe hajtotta fejét, nem moz­
dult többé. Nem kételkedhetett annak sza­
vában, a kit húsz esztendőn át édes anyjának 
hitt; azután meg fájdalom, zsenge ifjúságá­
nak némely emlékei is megerősítették, meg­
magyarázták a tragikus állításokat.

Megértette immár, miért húzódozott tőle kis 
lány korában atyja, a ki pedig annyira jó 
volt . . . Élő lelkifurdalást, szemmel lát­
ható hibát személyesített meg előtte . . . Így 
minden világos leit.

De Rolande megismertette vele az igazi 
anyját, Sarah-t is. Oh, ezzel szemben uem volt 
helye semmi szánakozásnak, csepp elnézésnek 
se! Sarah romlott és aljas volt testestől-lel- 
kestől, pillanatig sem érzett megbánást vagy 
aggodalmat. Sarah maga volt a gonoszság, 
rossz szelleme a családnak szégyen és átok 
forrása.

— Meglátod majd — mondta Rolande han­
gosabban és elkeseredetten. — Ide siet halá­
lom után/ hogy elrabolja vagyonodat, ha 
lehetséges . . . De mi előre megőrizünk, meg­
oltalmaztunk tőle . . . .Semmit se fog tehetni.

sőt néhány fővárosi papirkereskdő is maga kereste fel 
őket kedvezőbbnél kedvezőbb ajánlatokkal. Ok azonban, 
mint a miniszter főfelügyelete alatt álló «Eötvös-alap» 
gondozói az összes ajánlatok közül csak egyet fogadtak 
el, nevezetesen a többinél sokkal kedvezőtlenebb Rigler- 
féle ajánlatot; mert egyedül ez a ezég ajánlott lel 
az egyesület javára jövedelmező iró- és rajzszerek kö­
zött olyan népiskolai iró-, számoló- és nyelvtani gyakor­
latoknak való füzeteket, a melyek a magyar királyi 
vallás- és közoktatásügyi miniszter által az 1894. évi 
márczius hó 30-án 33363/1893. szám alatt kibocsá­
tott rendelet követelményeinek minden tekintetben meg­
felelnek.

— Tanítóképző-tanárok kurzusa. A tanítóképző 
tanárok első szüneti kurzusa tegnap ért véget. A tan­
folyam várakozáson felül sikerült. Tizenöt hallgató ka­
pott ösztöndíjat, 20— 25-re számítottak előzetesen s 
tényleg ötvennégy hallgató gyűlt össze az ország minden 
részéből az állam és kivétel nélkül valamennyi felekezet 
tanítóképzőjéből, először lévén képviselve ez alkalommal 
a görög-keleti felekezet is. A tanfolyam tárgya volt: 
tájékozás a modern pszichológiában, a mibe 
maga e tudományág magyar mestere, dr. Pauer Imre 
vezette be a hallgatókat. Mellette dr. Ranschburg Pál 
pszycho-fizikai és dr. Vangel Jenő biológiai kísérletei 
mutatták be a lelki és testi életfolyamatok kapcsolatait, 
bevezetvéu a hallgatókat a módszerek gyakorlatába is.
A tanfolyamot búcsú lakom a fejezte be a budai «Már­
ványmenyasszony» vendéglőben, a melyet a hallgatók 
rendeztek az előadó tanároknak és dr. Kiss Áron pe- 
dagógiumi igazgatónak, mint a tanfolyam házigazdájá­
nak tiszteletére. Innen táviratban üdvözölték a csorbái 
tónál üdülő Wlassies minisztert, a ki még tegnap 
Pauerhez intézett válaszában ürömét fejezte ki a tan­
folyam sikerén. Előző napon pedig a tanfolyam hall­
gatói testületileg tiszteleglek Axamethy és Knliszeky 
kultuszminiszteri tanácsosoknál, a hol dr. Kovács Já­
nos egyesületi elnök mondott köszönetét a tanfolyam 
rendezéséért.

— A megakadt szegedi iskolaszék. Az utóbbi
években a nyilvánosság terén s igy az «Egyetértés»-ben 
is mái több ízben esett szó Szeged népoktat^M bajairól, 
melyek az ottani községi iskolaszékkel voltak vonatko­
zásban és a melyek mindannyiszor czáfoiatlanul marad­
tak. Hogy az iskolaszék szervezete csakugyan beteg ? 
belsejében alapos pur ifik áczióra van szükség, mutatja 
azon ujabbi, sztrájkszámba menő körülmény is, hogy 
az iskolaszék adminisztrácziója utóbb már csaknem tel 
jesen fennakadt; hogy miért, az okokat most részletez­
zük. Az elnökség ugyanis még junius hó folyamán 
tanítóvá! ászt isi a hívta össze a tagokat, de az 54 tag 
közül alig jelentek meg nehányan s igy az ülés nem 
volt megtartható, mivel a választáshoz megkívánt két- 
harmadrész tag nem volt jelen. Noha kcnyérosztásról 
voit szó, mely rendszerint nagyobb érdeklődéssel szokott 
járni. Az elnökség háromszor egymásután összehívta a 
tagokat — mind hiába : a tagok csak nem jelentek 
mez. A pályázó tanítók türeimvtlcnh dnek napról-iupra 
izgatottadban várjak, hogy mikor fog mar ügyük dűlőre 
jutni. Az elnökség most kénytelen figyelmeztetni a 
hanyr.g iskolaszék! tag urakat arr:;, hogy a kötelessé­
güket rém teljesítő iskolaszéki tage k ellen a miniszteri 
utasít,is fegy Imit ir eiő. Hát ez az .állapot sehogy se n 
méltó az ország második városának iskolaszékéhez.

— Doktorrá avatások a budapesti tudomány- 
egyotomen A budapesti tudományegyetemen az eimuit 
1900/1901. tanévben doktorrá avatottak sta tiszti kéj át 
most állította össze dr. Margitai Antal tar,ác=jec:yző. 
E szerint a hittudományi karon az első félévben 
kettőt, a másodikban 'gyet avattak tudorrá, a kanon- 
jogból csak az első félévben volt üt doktorréi avatás, 
jogdoktorrá az első {élévben hetvenet, a másodikban 
százötvenhatot, összesen kétszázimszouhatot promovcál- 
tak. Államtudományi doktor ílust nyertek az első 
félévben huszonhármán, a máscdikt.an ötvenheten, össze­
sen nyolezvanan. Ori osdoktorokka lettek az első 
félévben ütvennyolezan, a második f-'-lé-vben hatvaniul, 
összesen s>. iztizennyolezan. Gyógyszer é-ztudorrá az 
első félévben kútiéit avattak, a másodikban ötöt, összesen 
hetet, fíöic észettudori fokot az első félévben bárm in 
uyertek, a másodikban iius onnyoiczan, összesen bár­
min ezeg yen. A budapesti tudományegyetem összes karain 
tellát összesen négy>zá/.ir tvern-t avattak doktorrá az 
ein.ült tanévben. Ezenkívül gyógy-zer ész mesteri ok­
levelet az első b • ví en li ‘-ohat n kaptak, a második­
ban negyvenb en, összesen hatvanegyen.

1901
egészségügy

)( Ausztria orvosai Virchow jubileumán.
bői táviratozzak, hogy a felső-ausztriai orvosi kamara 
kivételével Ausztria összes többi orvosi kamarai, tovább, 
a bécsi orvosok társasága, a bécsi orvosi doktor kői 
légium, a jelentékenyebb orvosi egyletek, a monarch^ 
összes orvosi tanár kollégiumai részt vesznek \firchov. 
nak Berlinben október 12-én tartandó 80-ik születő, 
napi ünnepélyén. Az orvosi dékáni hivatalok egy m . 
vésziesen kiállított felirat átnyujtása czéljábói küldőié 
séget menesztenek Berlinbe. A küldöttséget dr. Told* 
tanár udvari tanácsos, a bécsi orvosi fakultás mostam 
dékánja vezeti.

A szépítő szerek.
A szépítésnek eredete, a kozmetikának gyökerei 

valószínűleg még a praehistoncus időkbe nyúlnak 
Plinius a kozmetikának, parfümériának eredetét a 

messze Keleten kereste. Véleményét a biblia adatai 
megerősítik. Népeknél, kiknek termékeny mezóin meg­
termett az aloe, sántái, kámfor és ezerfajta baiz=arno; 
olajtartalmú növény; a kik ismerték a virágoknak zz[ 
a faját, a mely csak naplementekor ad illatot, va?v 
azt, a melynek kelyhében — mint mondják a na­
het saját zümmögése altatja el, hol az örök nap m*. 
lege oly virágokat fakasztott, a melyeket mi késő utó. 
dók soha sem láttunk, melyeknek illatáról fogaimul 
sem lehet : ott született meg a szépitőszerek tudománya.

Már az egyiptomiak történetében sok adatot találunk 
arra nézve, hogy erősen foglalkoztak a szép iá- miiv- 
szetéve’ é-S sokat áldoztak szépítő szerekr . Hülgy^ 
pirosra festették arezukat és ajkukat, bajáknak é-s szem- 
pilláikna* mestemmel adtak koromszint és szagos 
resinával telt <sachet»-kat hordtak maguknál, ho?v 
illatot terjesszenek.

A görögök és rómaiak, de különösen az uivbh.á 
már szélesebb alapon kezdték művelni a kozm^tu. •. 
Nem elégelték meg az egyszerű szépítő szereke-, 
hanem a legkomplikáltabb műdön igyekeztek magu­
kat széppé tenni. Asszonyaik antimonnal festett« 
szemöldökeiket és pilláikat és Ovidius már összegezi 
a rómaiak ismereteit a széppé tevés művészetében, biz­
tatta többek között arra is P.óma asszonyait, hogy meg 
ne feledkezzenek szemeiket sáfránnai festeni, mely Céd­
rus szép partja mellett terem.

Sok ezer év telt e! azóta és az emberisig nagy :1 ha­
ladt a kozmetikában. A íerm sz'-tludotuáriy L f-: 
vei a szépítés művészete elhagyta eddigi alapi mű; 
merő babonára é-s kuruzsiáera volt jobbára építve, ar.-. 
nyira, hogy ma már a kozmetika orvostudomány. ... 
Ível hivatott szakemberek foglalkoznak. Íme n.:...uy i... 
lózás ebből a tudományból:

Mélyek a teint ápolásának, finomitá-ának, szépi'/árvk 
eszközei ? Hogyan gondozzuk az arezbürt, hogy az a.la:, 
dóan üde, harsonvfinom é-s róz -as leg vau V

gieoi/vus apoiai.'iiEz F't utón 'riietö el. A Lói i.
H a sz''pi!ő5zerekkel.

A kör iiL’iemkus ápolásának eszközei a szappanok : 
a .Citálok. Evek t -.rt .k áliamlóao tiszLa a bort, ei.i 
segítik 11" íunkeziúinak vv. z v t.

A bór ápolása szappan használata nélkül =ci,H=n 
lesz tökéletes, mert akármilyen jól mossuk is arezua- 
kát. ak.,r hideg, akár meleg vízzel, szappan m-ikU 
soliasem lesz az teljesen tiszta, mert a bőrön, főleg a 
pórusokban összegyűlt port csak szappannal lehet 
mosni. A hölgyek egyike-m íüka dicsekszik, hogy 
vízzel mossa arczit. Kísérelje meg az ilyen hölgy ■ 
czának egyik felét csak vízzel mosni, a másika 
pannal is. F.gy két le t múlva a s-appannal mos/.! I 
arcz hőre hamvas, üde lesz, míg a m..Sik rész, : eyi 
egy frar.czia iró szavaival >-ijek, egy rosvzul rv t.u i 
kép benyomását teszi.

A lair ápolás-inak másik eszközét a fürdő, teszik. A 
nőt a Itygi- nikus ok na kívül kozmetikai szempont 15 ve­
zeti tüidok használatára. Már az ó-korban ismertek i 
füriiók kedvező hatását a bőrre. Boppea üUU nőstény 
szamarat vitt állandóan magéival, melyeknek tejében re; 
gek-nkint megfürdött. Innen nyerte szop testből-:. .Is-

Hanem mindenütt kikiáltja majd, hogy te az 6 
leánya vagy, hogy téged megelőzően 6 űrökül 
utánam . . . Zajos botrányt fog csapni, mert 
nem riad vissza semmitől sn . . . Ara ekkor 
édes drágám, meghalt atyád nevében kérlek, 
a ki mindig atyád marad, és a saját nevem­
ben is meghagyom neked, a ki védelmeztelek 
és megmentettelek: tagadj bátran, rendületle­

nül, ne fogadj el semmiféle egyezséget. Meg­
maradsz Frédéric é-s Rolande leánya ... A 
mi elmúlásunk után semmi se bizonyítható. 
Berguin orvos régen meghalt, a dajkád is 
meghalt . . . Több mint húsz esztendő alatt 
mindent elfelejtettek Mirbelben, senki se em­
lékszik ott reánk. X'e engedj tehát. Űzd el azt 
az asszonyt. Jól vigyázz, sírni is képes; bár­
miféle komédiát könny- n eljátszik. De te nem 
fogsz hinni a könyeinek: el fogod kergetni. 
Számodra ezentúl is csak úgy nem szabad 
léteznie, mint a hogy eddig nem létezett. Min­
dig megtagadott téged, most majd te tagadod 
meg őt. Kötelességed ez, esküszöm! Apád 
akarata és az enyém ; a mi akaratunk, a kiken 
kívül senki se törődött veled e világon. Ha­
nem a jövőben lesz egy pártfogód: Olivier. 
Neki mindent elmondasz. Sokkal forróbban 
szeret, semhogy bele ne nyugodna a való­
ságba, erről föltétlenül bizonyos vagyok. Es 
lelkem gyermekem, a te napjaid boldogság­
ban fognak eltelni, reményiem; é-s ha majd 
hátratekintesz, a sírok felé, igy fogsz szólani. 
„Mégis csak nagyon szerettek ők engem 1“

Zokogástól elfulladva Beatrice Rolande kar­
jaiba omlott s fölkiáltott ;

— Oh anyám !
A szegény kimerült asszony arcra pedig 

földerült, magához szorította gyermekét, mi­
közben ezt suttogta :

— Köszönöm, drágám ! Igen, anyád va­
gyok. .... Én, egyedül én vagyok anyád. 
. . . Én, a ki ringattalak, a ki első lépéseidet 
vezettem . . . én, a ki a lelkedet adtam és a 
jóra tanítottalak. . . . Nincs bennem büszkeség 
és nem is ez a büszkélkedés órája, de reád 
büszke vagyok, büszke annál is inkább, mert 
nélkülem isten tudja, mi volnál te szegény- 
gyermekem ! . . . Most már mindent elmon­
dottam, teljesítettem a feladatomat . . . meg­
halhatok . . . meghalhatok a te karjaidban, én 
imádott leányom !

Két nappal utóbb Rolande behunyta sze­
mét, hogy többé ne nyissa ki. A városban 
ismét nagy volt a fölindulás, a szegények 
följajdultak; fogyott a könyöriiletesség, fo­
gyott.

Rolande halála után Beatrice kinos tüpren- 
kedésekbe mélyedt:

Mérhetetlen fájdalmához szégyen is járult. 
Mocskot érzett magán. A Marjolin Sarah
- ' ~ */-eió..-Fá.iriÍv-Lí.-?*- ••

leánya volt. Pirult önmaga előtt; immár mél­
tatlannak vélte magát Olivi-r-hez.

Semmit //-in tudott Sonliéres Matinén telje? 
rnegháborodásáról: hozzá 1 ír,mi sem jutott el 
a különös hírekből, melyek szvitében terjeng­
tek a városban. Az ú szemében Üli;ivr-ra neír 
nehezedett a legcsekélyebb családi folt sem. 
Félre kellett hát vonulnia tőle, minthogy - 
be volt szennyezve.

Üres otthonában, az emlékek között sokág 
gondolkozott és a jövője olyannak tűnt fül 
előtte, mint egy téli éjszaka az üsszeiialmo-ait 
romok fölött.

Vájjon atyja, a kit még mindig igy neve­
zett, de sőt anyja is, iránta érzett ; zervtetük- 
b'-n nem ringatták-e magukat illúziókban, a 
mikor azt hitték, hogy Olivier föllázadás nél­
kül elfogadja az uj helyzetet?

Számíthatott ö ekkora odaadásra ? Hiszen a 
valóságban csak fattyugyerek volt. sötét főit 
homályositotta el eredetig, súlyosbítva csalás­
sal, bűnös üzelmekkel is.

ÍK< iktatásit iiüvetííezil:.,

K Japánban furcsa járvány pusztítja a la­
kosság hajfiirtj'-it. A kopaszodással járó be­
tegség eleinte a ehibei kerületben lépett Jel 
s most az osakai és tokiói koponyákat is ko­
paszra tarolja. Japán? orvosok nagy buzga­
lommal kutatják a járvány okát, de eddig nr _ 
eredménytelen volt fáradozásuk. Tokióban kü­
lönben a rendőrség -izemmel tartja a borbély- 
üzleteket s szigorúan meghagyta a fodrászok­
nak, hogy fésűiket, beretváikat s keféiket 
használat előtt gondosan fertőtlenítsék.

fő Látogatás a niedre barlangjában. Pam- 
plorie közelében, Spanyolország északi határán 
őrizte Garcia Pedro juliait. A minap, a mikor 
a juhokat karámjaikba zárta, hazafelé tartó". 
A hegyekbe érve azonban nagv hóvihar 
lepte meg, a mely ellen egy közeli barlangba 
menekült. .-XIig húzódott meg ogvik sarokban, 
a mikor tompa morgást hallott és a bejárat előtt 
nagyon kellemetlen alakokat vesz észre. Égy 
hatalmas nősténymedve és bocsa? másztak a 
barlangba. A halálra rémült ember mozdulni 
sem mert, nehogy a veszedelmes lakótársak 
észrevegyék. Ezek azonban nem ügyeltek reá. 
Az anyamedve szépen letelepedett és nyugod­
tan szoptatni kezdte kicsinyjeit. Hideg verej­
ték gyöngyözött a szegény juhász homlokán, a 
mint ebben a ritka látványban .gyönyörkö­
dött.“ A medvék azután lefeküdtek aludni, a 
juhász szeméből azonban a rémület már ki­
verte az álmot. Hajnalhasadáskor azután a 
medvecsalád elhagyta a barlangot és a juhasz 
is ugyancsak sietett a kényelmetlen éjjeli szál­
lást elhagyni. A környékbeli vadások pedig 
most javában keresik a medvecsaládot.
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esszencziákkalpasia és Lais, a női szépség ideáljai, 

aromatizált fürdőket használtak.
A higiénikus szerek rövid sorozatát ezzel bezártam. A 

kozmetikus szépítő szerek hosszú sorozatát a poudre 
nyitja meg.

A poudre használatára az a mindennap észlelhető 
jelenség vezette az embereket, hogy arezmosás után 
a csípős, szabad levegő a bőrt durvává, érdessé teszi. 
Érzékeny bőrüeknél a csípős levegő száraz arezbőrt is
^rdesit.

A levegőnek az arezbőr finomságára való ezen ártó 
hatosa ellen használják első sorban a poudre-t. A fér­
fiak beretválkozás után alkalmazzák. A bőr ilyetén meg- 
úfrVSÁra — tekintettel czélszerii voltára — megengedhető 
I poudre.

Hölgyeink azonban szépítő szerül használják a poudre-t, 
a tisztátalan vagy barna teint fehérítésére, vagy az arcz- 
bdr egyéb szépséghibáinak eltüntetésére. Elterjedt szó- 

Nincs boudoir poudre nélkül.
Megengedhető-e dekorativ czélra a poudre ?
Lord Palmerston monda, hogy minden, a mi ott 

pan, hová nem való : piszok. Mutatis mutandis, — ez a 
peudre-ra is alkalmazható.

Míg azt sem lehet okkal felhozni a poudre használa­
tának jogosultsága melleit érvül, hogy javítja az arez­
bőrt. A teint tisztátalanságának eltüntetésére vannak 
rn.iS módok és eszközök, mint a poudre, a mely legfel­
jebb az arezbőr tisztátalanságának jó-rosszul való palás- 
tclgatására lehet alkalmas szer.

T vol álljon azonban tőlem, hogy akkor, mikor elv­
ben elvetem a poudre használatának czélszerüségét, ez­
zel egyidejűleg és egyértelmüleg a mérges tartalom ab­
szolút hiányában levő poudre-nak is valamelyes ártó 
hatást igyekeznek imputálni. Nem! Ha a poudre mér­
ges anyagokat nem tartalmaz, lehetőleg csekély meny- 
Dyi?- gben és gyéren alkalmazzuk s használat után az 
arvzot gondosan megmossuk, a poudre ártalmatlan szé­
pítő szernek mondható.

Hangsúlyozni kívánom, hogy teljesen ártalmatlannak 
csak az a poudre minősíthető, mely abszolúte nem tar­
talmaz mérgező, vagy más, a teinl-t rontó ingrediencziá- 
kat. Es nem ok nélkül. Mert napjainkban Bizspcr, 
Poudre de riz név alatt ó-:ú: mennyiségben kerülnek 
ártalmas poudre-ok irgalomba. Ilyenek a hismuth- 
fehérrel (bismuth vn subnitricum) U-szitettek. Ezek jól 
tapadnak, az arcznak tetszetős küllemet adnak, idővel 
áronban rontjuk a teint-t.

Másik nagy részét a rizspor neve alatt forgalomban 
levu pondrek na’; krétából állítjuk elő, főleg kénsavas 
magnesia, talcum vagy b nsavas baryt hozzákeverésével. 
Közvetlenül nem észlelhető ártó hatusuk, de hosszabb 
használat utun comedokat okoznak.

HatározoMan veszedelmesnek mondhat "• azonban a 
fehér poudre-k közül u’omtartaliua miatt a plumbum 
carbonicummal, más néven cerussával ólomfehérrel, 
kremsi fehérrel készített puudre-k.

Veszedelmesek tovább i higanytartalmuknál fogva a 
veres higanykéneggel, mus néven zinóberrel, a 
hydrargyrum sulfuratum rubrumrnal készített rózsásánii 
poudre-k, inig a carminnai, aloxannul L-sz ítélték kevé-sbb»- 
ártalmasak.

A sminkelés, kendőzés divatban volt már az 
ókorban. A sz^pnern arczának szenvedő kifejezést 
adott krétasminkkel. Ovidius müveiben olvassuk, hogy 
az arcz halványságát a krétának köszöni. Divatos volt 
Augusztus császár idejében mellbetegre valló arczczal 
járkálni. Valuszinülcg e divat hatása alatt írja Ovidius, 
hogy a szerelmes asszony halvány legyen ; ez illik neki 
legjobban.

A kendőzés leginkább a XYiií. század elején vo:t 
elterjedve, később felhagytak vele é-s csuk a szinp .d 
h .sznúlta. Napjainkban ismét divattá lön. Fiatal leányok 

asszonyok, kik nincsenek megelégedve arezbőr ük 
fehérségével, fehé-rilö kenőcsöt használnak. Ugyancsak e 
kenőcsüket igyekeznek felhasználni az arczbi-r kisebb- 
n.-'vobb hibáinak, comcdok, acne-k, szeplók «-s ránezok- 
nak eltávolítására.

Sajnos, e fehérítő kenőcsök nem kölcsönöznek ter­
mészetes fehérséget az arcznak, melyet «pen a rózsásba 
jutsz - árnyalat tesz vonzóvá, hanem az arezburt kísér­
teties hullaszinüxv teszik.

A fehérítők közül a krétával, tataimmal készít et­
tek a bőr transpiraczióját akadályozzák meg. Egyebkí-ut 
nem ártalmasak, minthogy azonban nem feln-ritentk 
úgy, mint a f- mturtalmu kenőcsök, kisebb körű kedvelt- 
Scgnek örvendenek. A fémtartalmú kenőcsök közül 
küzegészsvgi szempontból úgyszólván egyedül a zinkkel 
k*sziléit fehérít..k nem kifogásolhatok. Ezeket azonban 
fehérítő gyanánt ama tulajdonságuknál lógva, hogy 
csak gyengén fehérítenek »s rosszul tapadnak, nem igen 
használják.

dokkal jobban elterjedtek a ftószziz/f/z-keno. sok, mert 
. fednek * s szépen fehérítenek. iosszabb haszná­

lót utun azonban kártékony hatásuk észlelhető. Bont- 
Ju a teint.

Legurtalmasabbak az ólomtartalmú kenőcsök. Kór- 
t' kuny hatásuk, hogy az arezbőrt tönkreteszik ; vesze- 
drlmpsek, mert ulomnn-rgezés okozoi lehetnek.

f. kuros hatásuknál fogna nagyon rászolgálnának 
arra, hogy végkop kikiiszúböltessenek a kozmetika kön- 
kvl. A b^csi orvosegyletben 18S;>-ben bemutattak egy 
őri éve színészt, a kinek ujjai jobb kéz* n egy ”^a
hüdültek voltak. A valősziiiüsug a mellett szolt, hogy a 
beteg ..lommérgezésnek áldozata. Ludwigh laborato 
riumában megvizsgáltuk arczkenőcseit, melyeket a snn 
pádon hasznúit, s azokban nagy mennyiségi* «.lmot 
találtak. Azóta az olomtm rgez» snek ?z unos hasonio 

es'.'trt t-szlellek.
A sminkek egyik fajt.ij.it, a kék sminket nálunk 

nem igen .smerik s csak kevesen használják, loleg az«-rt, 
mert nem igen tudnak vele bunui. > «.rangú höl 

festik ereiket sz«*p l^kre ezen — mondhatni — 
teljesen ártalmatlan sminkkel. Alapszíne rendesen a 

Uriini kök.
A sminkek még egy fajáról kell megemlékeznem, a 

mely nulunk szinten igen gyéren ismert. Ez az ango 
s«..Dielen smink, a Sclmouda, mely az ajak, vagy 
mezőőrre kenve, annak piros szint kölcsönöz. Al at 
rszei : alloxan t-s golden me. Az alloxan az, a mely a 

bőrön rózsaszínű rnurexidet ad.
sminkek használatától. A 

árt. A melyik nem árt, az nein szépít. 
Aiiandu használatuk ké.ros küvetkezm.-nyeit egy magát 
hosszú ideig kenduzutt nun észlelhetjük. Smink u I ' 
szinte visszataszit.ínak fogjuk találni. Arczbóre tonnya , 
sárga, fáké, és fénytelen, a bőr rugalmasságának nyoma 
sincs, a szem eleoksege s a testinozgások kunnyeu- 
sege fiatal nót gyanittatnak benne, de az arcz üreg

asszonyé.
Káros hatásuk még, hogy megakadályozzák a bőr 

transpiraczióját. Sminkeket főleg ránézek eltűntedre 
használnak. Sainos. Mert a smmkek csak orakra 
tüntetik el a barázdákat, ránezokat, azok befedésével. 
Alapos eltüntetésükre sokkul megfelelőbbnek mutatkoz-

un rózsaszínű 
Óva intek mindenkit 

melyik szupit, az

tak az arcz-massage (főleg az effleurage és a massage 
á friction, dörzsölés), valamint arezfürdők a megfelelő 
speciesek gőzével. Es itt óvatosai legyünk. Gyakran 
láttam, hogy arcz-raassage-zsal többet ártanak az azt 
foglalkozásszerüleg űző masseuse-ok, mint használnak. 
Tekintetbe kell ugyanis venni a ránezok. előidézőjét. 
Ránezokat a bor ruganyos rostjainak megfogyása, a 
bőr alatti kötőszövet zsírtartalmának eltűnése, vagy az 
izmoknak egy bizonyos irányban! kifejlődése (mimikus 
ránezok) okozhatnak.

Számításba kell az előidéző okot az elérendő ered­
mény érdekében főleg az első sorban azért venni, mert 
magának az arezraassage-nak két faját különböztetjük 
meg : a midőn könnyen felszívódó zsírokból össze­
tett puha kenőcscsel massálunk s a mikor száraz mas- 
sage-t végezünk.

Szépséghibákat a kozmetika ma nem sminkek, poudre-k, 
kenőcsök, emaille és hasonló szerek felrakásával kezel, 
hanem hámleválasztó szerekkel. Szeplők, májfoltok, nem 
a baj elrejtésével, befedésével kezeltetnek, hanem eltá­
volításával. Erre szolgálnak a hámleválasztók.

Mik ezek ?
Köztakarónk hámja normális körülmények között is 

időnként magától leválik láttatlanban. Begenerálódik 
ugyancsak láttatlanban. Siettetik ezt a proczesszust 
szappanok, gyakori arezmosás. Bövid idő alatt megy ez 
végbe a hámlasztó pastákkal. Hatásuk alatt a csúnya 
tisztátalan felhám egyhamar leválik, helyébe sima felü­
letű, üde arezbőr lép.

Á kozmetikák harmadik nagy csoportját a hajfesté­
kek szolgáltatják. Ősz hajak feketére vagy barnára 
festésére általánosságban ólom vagy légenysavas ezüstöt 
tartalmazó folyadékokat használnak. Számos hátrányuk 
van. Az ólom festékek lassan festenek. A hajak egy 
része 14 nap alatt, más része 4 hét alatt nyeri el a 
kívánt szint. Után fest és gyakran szükséges, mert a festék 
lekopik. Után festésnél igen nehéz elérni az első festés 
szinti. A hajnak nincs fénye, matt E miatt felismer­
hető.

Az ólomfestékek mérgezők.
A légenysavas ezüsttel készített hajfestékek a fej­

bőrt is festik. Rögtön feketítenek. Hamar lekopnak. 
Valódi szint nem adnak. Fénytelenek, mattok. Messzi­
ről felismerhetők. Nem mt-rgesek, de ártalmasok.

Az egyetlen mód, a melylyel ősz hajakat az egészség 
ártalma nélkül a természetes haj színének megfelelőleg 
sötétíteni képesek vagyunk, úgy, hogy fényt is adunk a 
hajnuk : a keleti haj festés.

Keleti hajfestékül nevezik, mert ott mindennapos. 
Főleg a törökök és perzsáknál. Az odaüsk ezzel festi a 
haját, sötétített szempillái így tűnnek fel hosszunknak ; 
a török férfiak ennek köszönhetik sz-'p fekete szakállu­
kat é-s azt a hírüket, hogy sohasem őszülnek meg.

Ez a szer a fejb-.rt nem fogja, tehát nem hagy föl 
tokát, nem ártalmas s az igy sötétített hajnak fénye 
van, a mi azt jelenti, hogy annyira természetes, hogy a 
festett haj a festellent'meg nem különböztethető.

A nálunk még eddig ismeretlen eljárás a következők­
ből all :

A lawsonii inermis leveleinek porát és indigoport 
Ö5sznkev -1 ve, forró viz hozzáadásával kásatzerü rnassát 
kapunk, a melyet a megelőzőleg zsírtalanított hajra 
r íkenöuk. A szoba hőmérséklete 10° legyen. A két por 
relativ mennyisége, valamint a haszálati idő adják a 
megfelcl«i szint. 2’/2 éra alatt szőke, 3 óra alatt

VL alattideális szép fénylő, gesztenye barna, 
pedig a félreismer hctellenségig Lü fekete hajszint 
k- púnk.

Ezt a festésmódot mindenkinek nyugodtan ajánlha­
tom. A porok beszerzése nem nehéz. Az eljárás kissé 
kompiiLitit ugyan, de az eredmény ann.ii meglepőbb. 
Megfelelő idő elteltével a massut lemossuk és előttünk 
van a kívánt szín. További előnye u hajfestés e módjá­
nál:, iiozy a festés m in kupi» s izy nem szüksé­
ges három helenkin! utána lesteni, mint a többi fcs- 
tésekné-l.

Szemöidí'kük sőt éti lésére ez a legalkalmasabb eljárás, 
szempiliákat ezzel í-ketitenr k. Az iiy-n pillák hossza li­
báknak látszanak : 1 gyezöalaku pillák. A tekintet mé­
lyebb, kifejezettebb. Dr. \\ enner Emil.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARN05L

— Kártérítési > p8r — a viharágyuk miatt.
Szegedről írják : A szegedi határban Királjhalma nagy 
szőlű-hegyküzsóg viharágyu-teleppel védi a jég ellen a 
hatalmas szőlőterületeket. É viharágyu-telep egyike az 
országban a legnagyobbaknak: 30 ágyúja van. A szom­
szédos nagy határ gazdái, a martonosiak, nagy ellen­
ségeskedésben vannak a hegyközséggel, azzal vádolván 
azt, hogy az ö viharágyuik verik szét az esőfelhőket 
s ezért nem látogatja eső a martonosi határt. Össze­
álltak a kárvallott martonosi gazdák és elhatározták, 
hogy a szegedi törvényszéknél kártérítési port indítanak 
a viharágyus hegyközség ellen. Ez lesz az első ilynemű 
kártérítési pör.

— Péntek este. Popovich Fedornyák György má- 
ramarosi földmives keveseite a jövedelmét, a mit a kis 
földje hozott neki évente, s hamis pénz készítésével 
akarta pótolni a hiányt. Gipszet vásárolt, megformálta 
az ezüstforlntost és antimoniummal vegyitett ólomból 
hamis forintosokat készített. A forgalombahozatallal a 
feleségét bízta meg, a kit leöléssel fenyegetett, ha nem 
engedelmeskedik.

— El mégy a zsidó korcsmároshoz, de csak pénte­
ken este. Akkor a zsidó nem fog pénzt a kezébe, ha­
nem a szolgálója veszi át a pálinka árát. Veszel öt 
krajezárért pálinkát, odaadod a hamis forintost é-s vis­
szakapsz érte 05 k rajezárt, mert az a parasztlány nem 
ismeri meg, hegy hamis-e a forint, vagy sem.

Az asszony ilyenformán csakugyan túladott öt hamis 
forintoson, de az utolsónál rajta veszteit. Mikor ugyanis 
szombat este a szolgáló beszámolt gazdájának a kere­
settel, a zsidó korcsináros észrevette a hamis forintost. 
Több forintos nem is volt a pénz közt, s igy a leány 
emlékezett rá, hogy azt Popouichnő váltotta péntek 
este. A kotcsmáros erre feljelentette Popovichékat pénz- 
hamisításért és a debreczeni törvényszék, mely előtt be­
ismerő vallomást tettek, elitébe Pupnvichot pénzhami­
sítás bűntettéért h'irom évi fegyhdzra, feleségét 
pedig hat hónapi börtönre. Popovich Ítéletét a 
tábla két esztendőre leszállította. Védő az Ítélet ellen 
többrendbeli semmiségi panaszszal élt, többek közt a mi­
nősítés miatt, azt hozván fel indokul, hogy az uj bűn­
vádi perrendtartás még az öt koronások hamisítását is 
csak vétségnek minősiti, a forintosok hamisítása tel ült 
nem képezhet bűntettet. A kúria szünet! tanácsa ma 
Hammersberg Jenő koronaügyész indítványéira a sem­
miségi panaszokat elutasította, el a minősítés ellen be­
adottakat is, mert a régi törvény a forintosok hamisítá­
sát bűntettnek minősíti, az. uj perrendtartásban pedig 
már forintról nincsen szó, a mig teliét a forintosok for­
galomban Esznek, azoknak a hamisítás ellen való vé­
delmükre a régi törvény szakaszai alkalinazand k.

— Pornjitás Özvegy Oeker Renőm-t mind három 
bíróság elítélte vétkes bukás vétségéért egy havi log- 
házra, mert fizetésképtelensége tudatában nagy összegű 
árukat rendelt és tűrte, hogy egyik-másik hitelezője 
végrehajtást vezesen ellene. Az immár jogerős marasz­
taló kúriai itelet ellen özv. Geber Benőné perujit s. 
kérelmet nyújtott he ügyvédje, dr. Fried \ ilmos utján. 
Ez-n perujiiás! kérelemnek most a törvény-zék helyt 
adott s a legközelebb újra tárgyalni fogja a bíróság ezt 
a bűnügyet.

— Szabadlábra helyezés. A königgratzi ügyészség 
a minap átirattal kérte meg a fővárosi rendőrséget, hogy 
vonja felelősségre Taub Zseni budapesti lakosnál, egy 
fiatal, 17 éves leányt, a kit az a gyanú terheli, hogy 
Ausztriában laké, rokonainak látogatása alkalmával 
titokban megszült gyermekét megölte é-s ezzel a gyer­
mekgyilkosság bűntettét követte el. Bar a leány, a ki 
tisztességes polgári család gyermeke, tagadta tettét, l 
rendurseg mindj..rt az elsu kihallgatása alkalmával le­
tartóztatta. A letartóztatást elrendelő végzést fenlartctta 
a vizsgálóbíró is, a kinek ezen intézkedése ellen a leány 
ügyvédje dr. Visonlai Soma utján felfolyamodással éli 

ádtanácshoz. A védő bar kimutatta előterjesztésében, 
hogy sem tényleges, sem indicziális bizonyítékuk ntnese- 

k védencre ellen és meg ha volnának is, sót ha a 
leány el is követte volna a terhére rótt bűntettet, le­
tartóztatása akkor sem volna indokolható, mert rend­
kívüli enyhiló szempontok jelentkeznek cselekménye el­
bírálásánál. a melyek kizálják a magas büntetés alkal­
mazását: a vadtanács mindezek ellenére helybenhagyta 
a vizsgálóbíró végzését és fogvatartotta a leányt. 
Dr. V sontai ezen végzés ellen újabb felfolyamodást 
adott be a királyi ítélő táblához, melynek szünet! 
tanácsa mai ülésén dr. Gucz Lajos előadása alapján 
megváltoztatta a v.idtanács végzését, elfogadta a védő 
előterjesztésé! és a leánynak azonnali szabadlábra helye­
zését rendelte el.

— Gyilkos drótoi tótok. Három frencsénmegyei 
drótos tót, névszerint: Krajczi János, Hluzsiic István 
■is Deczki György találkozott tavaly nyáron a bács- 
megvei Petrováezoo. Mikor a viszontlátás örömén sze­
rencsésen túlestek, betérlek a legközelebbi korcsmába, 
a hol palinkázás közben Deczki eldicsekedelt azzal, 
lio-y már összedrótozott vagy 80 forintot és most vissza­
tér a íatornyos hazájába. A másik két czimbora a ha­
talmas pénzösszeg hallatára összesúgott : egyik liter 
pálinkát a másik után hozatták, s mikor Deczki teljesen 
elázott, útnak indultak s a szegény drótost a szántótól- 
Jeten agyonverték és keserves keresményét elrabolta«. 
Azután hegyes botjuk végével és pléhdarabokkal gödröt 
ástak s Otia temették áldozatukat, a kin később az or­
vosi vizsgálat tompa tárgygyal történt tíz ütést és tizenöt 
I. r —s».íot állanitntt my2. Az újvidéki eSkúdtuirOSíig

.

SPORT.
— Sporttelep Ó 2adán. A tanács a III. kerületi 

terna- és vivöf «ü’esülelnek a Határ és Galagony.i-uíczák 
kü'/ö'l nagyöbű területet enged'tt át játszót'ri !. azzal a 
kikötéssel, iiugy ott a polgári iskolai tanu' -k is j’lizius- 

anuk.

Konstantin á.p oly, julius 18. Popovics Szávát* 
a kit annak idején prisztinai lelkészszé akar­
tak beiktatni, de időközben letartóztattak, más, 
Prisztinában letartóztatott szerbekkel együtt, 
szabadon bocsátották. Mindazáltál Nikofor 
prizrendi érsek értesítette az okúmén pátriár­
kát, hogy a prisztinai szandzsákban levő tem­
plomokat bezáratta. Az okúmén pátriárka az 
Yldiz-palotában és a portánál energikusan 
fölszólalt ebben az ügyben. Szinovjev orosz 
nagykövet is csatlakozott a pátriárka fölszó­
lal fisához. Hivatalos török körökben ki­
jelentik, hogy semmit sem tudnak a tem­
plomok bezárásáról. Az ügy tisztázása végett 
szigorú vizsgálatot rendeltek el. Azokra a 
hírekre, hogy Albániában folytatják az ortho­
dox lakosságnak az izlámra való térítését, az 
okúmén pátriárka és Szinovjev orosz nagy­
követ erre a dologra felhívta a porta figyelmét. 
Bakics montenegrói követ azzal a sürgős ké­
relemmel fordult a portához, hogy a török- 
montenegrói határon Mokcában lévő török csa­
patokat hívják vissza, mert attól tartanak, 
hogy konfliktusra kerülhet a dolog a török 
katonák és a montenegrói lakosság között.

Troppau, julius 58. A tartománygyülés elhatározta, 
hegy felhívja a kormányt, hogy különösen a Magyar- 
országgal kötendő kiegyezésnél tartsa szem előtt, hogy 
csak higitatian finomított égetetien szesz élvezete enged­
hető meg, továbbá hogy ennél a kiegyezésnél Ausztria 
érdekeit védje meg és végül az árt kordokban való szesz- 
eladást engedélyhez kösse.

Dortmund, julius IS. Ottó gyáros,, a fürköjyszurii" 
részvénytársaság felügyelő bizottságának tagja, ma dél­
után csődöt jelentett jie. k

Tilerkn. julius 18. A király megengedi*, hogy szá-1. 
vailászkaionát alkalmazzanak a meráni és a bozeni 
fiiloxerás szőlők megvizsgálására.

As amerikai aezéisztrájk.

Botrány a belga kamarában.
Brüsszel, julius 18. {Képviselőházi) A küzoklat is- 

ügyi költsi'gvetés t;írgyalás;ínak folyamán viharos j'le­
netek voltak. Dombion szoczialistiit rendre utasitofl/ik. 
A jobboldal így tagja Germinalt nyomorult Lólyökn:1: 
nevezi és De nhlonnul; odakiállja : Aljas rágalmazó! 
Demhlon azt v.ilaszoija : Ön nyomorult! és azután 
nagy zaj közepette súlyos sértésekk.-l hflmoívza el ;x 
királyt. A különböző pártok padjain!! azt k/iJják : 1 á 
cseh k 1 Jezsuita I Mamlasz ! Gazember 1 Bubin í- .en.cl! 
ököllel Yerhaegiien fel«'- rohan. A kamaraőr^-'g :;ü>i.el-á' 
f-s az eluök egy félóráira féibeszakitj.i az ü\ Az ül -- 
nek újból való megnyitása után az c'nök jelenti, hegy 
ily jelenetek ismétlődése esekn véglegesen bezárja 
az ülést.

Az amerikai nagy acAdsztrájk, -a milyenhez 
fogható még soha sem volt, tehát tényleg ki­
ütött, s mint New-Yorkból jelentik, mindinkább 
térj él s olyan műnkáskörökre is kezd kiter­
jedni. a melyek nem tartoznak szorosan az 
aczé.liparhoz. Brdek' S ebben a nagy harezbeu 
az, hogy mindkét fél: a munkások és a mun­
kaadóit is elvárt küzdenek s épen ez nehezi.i 
meg nagyon a békés közeledést. E miatt sok­
kal nehezebb lesz a békekötés, mintlia tisztán 
bérbarcz folynék a két ellen .á l közt. A szír. - 
kóló munkások azt követelik a hatalmas 
munkaa-iékv.')!, hogy Khá,jakot ismerjék <-i tel­
jesen, ellenben a vállalkozók arra az állás­
pontra helyezkednek, hogy n^m bánják, ha 
munkásaik az uni«/noz csatlakoznak, de senk' 
se kénysz-ritse őket, i .ogv oda b< - Myen^':. 

óhoz tartozó munkások tovább:i aztA,
la ita

bé Ha

tlnah

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Temple Be: ső m. kir. helügymini.z- 

téri segédfogalmazó, tartalékos hadnagy Ba!aton-Euki- 
vártt eljegyezte Rupp Irén kisasszonyt. — Stubcnroll 
Rez=ő postatiszt eljegyezte Mócs Vilma kisasszonyt, 
Mécs Zsigmond leányát#

I E AT O K.
Eccs, julius 18. Távirati jelentés szerint a «Mária 

Terézia», «K.iserin Eiisabet», «Z“nta» é-s «Asp:rn» 
hadihajókból álló cs. és kir. hajóraj e hó 14-én C= fuha 
érkezett. A hajókon mind1 n rendben van.

Boroszló, julius 18. A Caberze Concordia- 
t imában ma egy robbanó akna időéiött ex - 
pl ódáit s öt embert súlyosan megsebesített. 
A bányászok közül egy a kórházban már meg 
is halt.

Lomberg. julius 18. A munkanélküliek csoportosu­
lása a városi munkaközvetítő hivatal előtt már jóformám 
megszűnt. A munkanélküliek foglalkoztatására vt'-gn:- 
li aj lőtt akcziót befejezettnek i ellet tekinteni.

Berlin, julius IS. Konstantinápolyból 
jelentik a „(1 nnania^-nak: A cxár revi- 
doáltaíni akarja a herd ni szerződést s e 
végből már legközelebb Pe-tervárra vagy 
Kopf-nhágáha koníerencziát. fog összehívni.

Borllo, julius 18. l ierhng tbiuir, az elhunyt zne- 
s:'.'; «. ép ' a művész. !i akodémi.. vöt szenátora, 17., 
mi! I-, in " L ira ruA vágyomő jué kouyságt czélokra 
Berlin v im ára h iirvla.

áh ól

A transzváli háborn.
BrÜ£S3el. jul. 18. Egy, a búrok tábn 

rr.ükljdö orvos, dr. Tilenann Vretóri 
1.-,. Ívben érdekesen írja meg, hogyan bánna.; 
■j.: .ing iok a búrokkal :

. . . iíooihcogtenál - - írja az orvos -- tábori 
kűrit.! animal együtt az angolok fogságát:.: 
kerültem. Azonnal megkértem Darlm-ll tábor­
nokot, hogv bocsáss.inak ismét szabadon, d" 
ez nem történt meg, süt mozgó kórházamat 
elvi-sztcttem. 1 tárom kocsinkat.az«>»$>:•■' gyógy- 
szi reket és kötüszert.*ket elegettek. « sak k* í 
takarót sikerült megmentenünk és a ruhát, 
mely rajtunk volt s az angolokkal kellett vo­
nulnunk. Ez alkalommal tanítja voltam annak, 
milyen iszonyt; pusztítást vittek végbe az an­
golok mindenütt. Az angol tisztek egyenesen 
beismerték, hogy czéljuk mindent elpusztítani 
s a családokat, asszonyokat és gyermekeket a 
farmokré.l elszállítani. Miután iiarmmcmm 

| napig igy ide-oda vonultunk, v'-gr ■ Viet- 
Rctiefbe érkeztünk. Ott nagynelvzt n engei!.-:- 

• met kaptunk French fábornokté:!, hogy Preti ■- 
i riába menjünk. Az egész idó alatt nem v.át­

hallunk ruhát, ugv, hogy Kétségbe -jt<* hely­
zetben érkeztünk Pretoriába, a hol Marxit-«-';! 
tábornok, a v .ros katonai kormány/...ja meg. 
engedte, hogv a : áros határain b iül szab1
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Köln, julius 18. A Kölnische 7'ilung jelenti 
Pétervárról mai kelettel : Azt az orosz, olasz 
és franczia sajtóban legutóbb terjesztett hirt, 
hogy az olasz királyi pár az üszőn meg fogja 
látogatni az orosz czári párt. nem erősítik meg. 
Illetékes személyi kijelentik, hogy az olasz 
királyt pár az idén egyáltalán nem szándéko­
zik látogatásokat tenni idegen udvaroknál. 

Pária, julius 18. Olsevszi.a grófné nagy lelki

dón mozoghatunk, lvp'sz addig úgy bánták j 
velünk, mintha hadifoglyok lettünk volna.

London, ju' as 18. Abban a harezban. a J 
mely hónap 14-én Aliw. tnort'nti 1 24 mért- t 
földnyire folyt, angol részről elesett hét ember, \ 
megsebesült három tiszt és 17 ember.

London, ulius 18. Kitchener jelenti Bloem- 
fonV-inbui t-gnapelütti kelettel : A: - mit ; \ 
harcokban a búrok ré izéről elesett Hullni Ka- I 
rely. Botha FiiV.ip fit. Hamun Tamás hadnagy 
és Olinr lovaszilszlós.

London, juliu 18. A Daily Telegraph je­
lenti Pretoriából 16-iki kelettel: -í Ao./. 
Vlael f.ndi'in mellett elhtivcMt kripjetlrnkedi s> írni 
szóló hink alaptalanoknak bizonyultak. A búrok .: 
háború ideje alatt kevés kivétellel, mindig 
emberségesen és nagylelkűen jártak el.

fel!

I fi r

i rt véltek
-;ási aczéltrusztba 
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a nézve, hogy milye: 
el az aczóltruszt a 
szemben. Piernont

nyugalommal vette tudomásul a vizsgálóbíró­
nak azt a végzését, hogy elmebeli állapotát 
a törvényszék szakértőkkel fogja meg"vizsgál­
tatni.

Annál jobb — felelt Olsevszka grófné — 
maid megmondják az orvosok is, hogy épeszű 
vagyok!

Mikor védője, Hornbostel ügyvéd közölte 
vele, hogy tettéért a büntető rendörbivóság 
elé fogják állítani, Olsevszka grófné izgatot­
tan követelte, hogy esküdtszék Ítéljen felette, 
mert előre megfontolt szándékkal gyilkolni 
akart.

Pária, julius 18. A kamara költségvetési 
bizottsága az összes szavazatokkal kettő elle­
nében elhatározta a vatikáni nagykőért állasának 
megszüntetését és a külügyminisztérium költség­
vetésének több más tételénél is törléseket 
eszközöltek.

Madrid, julius 18. A Laim-ügynökségnek 
azt jelentik Saragossából, hogy a tüntetők teg-

A khünsi boz?.yo fialó tál
Berlin, július le. A khinai engeszteli) kül­

döttség (á<oi(j herczeg vezetése alatt szeptem­
ber elején érkezik id ‘. A követség G—*8 napig 
marad Berlinben és tanulmányozni fi.gjz n 
német hajócvárakat és egyéb ipari telepem t. 
A herezeg m°g akar ismerkedni az európai 
kultúrával. Vilmos császár még az őszi katonai 
díszszemle előtt fogja fogadni a küldöttséget, 
hogy az megjelenhessék a parádén. A kfunai 
követség kereskedelem-n-»Etikai kérdésekről is 
fog tárgyalni a német k .rmánynyal. hogy 
egyengesse az utat Khina v«*dvámos toréi:- 
vésőinek. A 1 hiergarten mellett levő X 
palotában két emeletet bérelted; és rendi 
be a khinai követség számúra.

ga tegna 
v ben nie.
1 álláspor. 
munka s

mozgalmé "al szemben. Bier pont á*/«.}*aa-
más -k, a kik a truszt élén állnak, azon a r< 
zeten voltak, hogv nem szabad a munkái- ’ 
eléd megiiátrátlniok, mert ha a munkások > 
vetéléseit teljesítik, meo-sxiintek vagvonukk; 
rendelkezni s azt egészen a munkásszov«-tsév 
nek szolgáltatnáki. A í; i szi-bizottság av: 
számit, hogy 7:étszer annyi nem szövet-é;; - 
műnkár-uk van mint a szövetségh« z tartó 
hogv ] ‘aró’ ából sok munkást kapha te a 1:.

táviratok:;
: iwUjUUn
kaptuk:

fázisairól a i -L 1

wyork, július IS 
* ed. A mu:

iite

ogt-

Az nc7 •’ műnk ásnk -rJr.;'-; \ eg űrt 
k'tsok t-s váilk.lkezi'k k-'/.t Briforz« differ óva 
egyen illéséi ől szó rém, lehet. Egyes ni 
a sz- ninunk., • is szlr.tjuoln.'it. A vairveni 1. 
lesz ; 150.000 bányaműnk is 
Eligiu% :\z nnv; A nmek...-fiái i 
cent In-fi s ..« í\‘ íő! Svlr-i. rnak,
k ss.k f iilr; aj I v . fi'j'-v k k* • ir.uO mi:
A fZlP.ji; ::•! •<«. n. u* > » .líZi'u a

.*/, ninr^n

I v -

>zen v.
aczél g ,;urn.l

nap beverték néhány kolostor a jezsuita j

VOSI Vizsgalat wu-p«* ‘»'fcjbj-*---------- . . . ...... . .
késszurást állapított mug. Az ujvideái eskudtbiroság 
rablóauilkossag büntette miatt Krajcsi Jánost elet- 
fnautla tartó. Hluzsik Istvánt pedig hét esztendei 
feauhazra. Ítélte. A kir. kúria siüneli tanácsa az ítélet 
ellen beadott semmiség! panaszokat ma elutasította.

kollégium ablakait és felgyújtották egy ko­
lostornak a kapuját. A közvélemény a kleri­
kálisokat teszi felelőssé a zavargásokért. Az 
összeütköző? alatt mintegy 200 lövés dördült 
el. Összesen megsebesült 45 ember, köztük 12 
súlyosan. Mára és holnapra az egyházi ható­
ságok fe1 lüggesztették a körmeneteket.

Belgrád, julius 18. A király és a királyné 
hosszabb nyári tartózkodásra ma Semendriába 
utaztak.

London, julius 18. A Times-nak jelentik 
Buenos-A vrésből lG-iki kelettel: Noha az ar­
gentínai és a chilei kormány azelőtt megegye­
zett arra nézve, hogy a köztük függőben lévő 
határkérdés rendezéséig egyik fél sem fogja 
szaporítani hadieszközeit, most, hogy Chilében 
az utolsó elnökválasztáson a kevésbbé békés 
szellemű párt győzött, rá akarják venni az 
itteni kormányt, hogy egy uj csatahajót és 
két nagy czirkálóhajót építtessen. Ha sikerül 
a kormányt erre rábírni, Argentina is rögtön 
gondoskodni fog hajóhadának szaporításáról.

B ! 19 r 5 í, /■ 5 rr CA közönség Koreooi.
•i n

aczv
i-ur"':: !:o?

vonatai iii' ív; •t k «"< maiit

készleteik, s /

»••.flonyve:’ tők fi-
ivk it:litt OzV Vb

ül D IC
m ft gy 1? t.:. v ti iS’í fS
tg ria w % r; is °ß .A r. itt fi *
1 V S jjj Jjj «■ Cta IfS1

<$ -ja iutLiaa*
Ezen uj crodott vryogrmód ronJ'iivali ,ió
aikaluiazve köszvt-ay. actli a. sz»v-, vosp-. -i;yc:uor t»ví- 
v.; bt.1: ctffhán'RlTn aknái. or.p-cr iín vér- es Dor baj ón­
nál Biz: os védőiem szélha«l'is uo clraunava:-ollcn. 24 óv 
ói a ki lőtt próbálva ns iuoll «-vente s/.úz ne;.- szán i 
gyógyulásnál szántéi he E gyógymód megalapítójának 

és egyedüli kén viselőjének

Di*. Kováss J.0üy
Budapesti, V.: Váczi-kSo’ut !3. gs. alatt.

l’en«i<*lés naponta V —1 G-i;;.
"«•két intézeten kívül is kezel. Nehéz betegeknek !««biztosabb v

- ])«•!

,t;:.öZLE3iÉHYEK.
•í‘

KÖZGAZDASÁG.
Lipcse, julius IS. Altenburg mellett nagy >;3 gazdag 

szénerefit fedeztek fel. A szénrútegek több falura ter­
jednek

V,. A, a elder állítólag . '•1 iesf*n megniz
ból nészleteket közöl1 tz uj német x i
Ha e;zc-k a részletei a valóságnak
nek, iígy ar. aj tan fa ,í ételei sokhd inai

ki-neh a mostaniaknál. Az vj tarifában ugyanis 
mondják, hogy bizonyos mezőgazdasági termény 
vámliklei az uj kzresk. d-dmi nz- tr.-odiisekben -
b-helnek <■: Aözdescn nicgáUapitolt minimál,s Ideiek­
nél alacsonyabbak. Ezzel a német kormány na 
nem is formálisan, de tényleg mégis a ketb« 
tarifa rendszerét fogadta el, mert az általános 
vámtarifa mellett a jövő kereskedelmi ■ szerre - 
dések számára minimális tételeket is állapíta­
nak meg már előre. Feltéve, ^ hogy az ideze.t 
délnémet lap közlése a valóságnak tény leg

: V,
e. vj..

mám

-d-.t:
-. -a—-1 ! I

- ".. i,V—. .ív*. •.
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Mostani vám Emelés
minimális

sz érződéit Mag>-urorsiág
ellenében

5 3 V, + V/1 /a
5'A 3 Ya + 2
3 2 4-

4-

1
5 2*8 2*2

25 9 + 16
15 5 + 10
10 5 4- 5
0*7 — + 0*7

30 15 + 15
35 17 "T" 18
45 17 + 28
30 16 + 14
30 20 4- 10
6 2 _L 4

megfelel, úgy a tervezett ui vámtételek a 
Németországgal jelenleg érvényben levő ke­
reskedelmi szerződésünkben megállapított vám­
tételektől következőleg térnének el:

P.ozs «««...*
Búza 
Árpa

Bikát és tehenek db.-kiní 
Növendékmarha >
Sertések »
Libák »
Hús métermázsánkint. .
Sertéshús »
Hurkák »
Vaj *
Sajt »
Tojás »

A különbözet, mint a fentebbi összeállítás 
mutatja, igen jelentékeny s egyes tételeknél
300 százalékig emelkedik. — A Kölnische Zei­
tung. mint Kölnből mai kelettel táviratozzak, a 
fenti tarifatervezetre vonatkozólag a követke­
zőket írja : A kormány nem tartotta szüksé­
gesnek/hogy a csupán feltevéseken alapuló 
közleményt dementálásra méltassa, nehogy a 
jövő vámtarifa miatt való aggodalmakat és 
amtácziót maga is előmozdítsa. Hogy a szö- 
vetségtanácsnak és a birodalom gyűlésnek tel­
jes szabad keze legyen, a berlini tárgyalá­
soknál a legszigorúbb titoktartást fogadták. A 
nvomtatott tarifatervezet csak néhány minisz­
ternek küldetik meg.

* & bcrvám-klaazula. Milánóból táviratozzak, hogy 
az apuliai összes kereskedelmi kamaráknak Bariban 
egybecyüit képviselői elhatározták, hogy oda fognaí 
hatni, hogy a kereskedelmi szerződések megújításánál az 
osztrák-magyar borvám-klauzula érvényben maradjon, 
Németország külön vámkedvezményben részesítse az 
olasz korokat, Svájcz p"dig fent-rtsa oz élelmiszerekre 
vonatkozó
ben az államoknak ipari torén ad majd

* Az országos központi hitelszövetkezet
tiszai szövetsége — mint térbeninkről táviratozzék
__ Perbenviken grvi Mailűth József elnöklete alatt
ig»n élénk és fontos közgyűlést tartott. A 
előterjesztések elfőjadásáu kívül a szövetkezeti 
terjeszkedéséről grvi iaiiáth nagy tetszessél foganott 
beszédet mondott. Azután Andrássy fiaim.t3 
ke-z a krisztusi tanokat, mint a szövetkezeti 
alapjait, fejtegette. Utána dr. Horváth János az orsz.i- 

-----  :-----rendszerét

i

mostani vámtarifát. Oi.«ország ennek fejé- 
kompenzációt.

felső-

hivatslos 
eszme

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. Az időjárás, szórványosan elő­

fordult zivataros esőktől eltekintve, ország­
szerte száraz volt. 5 mmnyi csapadék esett: 
Kiskartal, Szabadka és Gyergyó Szent-Miklós. 
10 mmnyi: Versecz környékén. A hőmérséklet 
nem változott.

* Állami javak biztosítása. Darányi Jgnácz
földmivelési miniszter legutóbb kelt intézkedésével a 
kezelése alatt álló állami birtokok és lótenyésztési inté­
zetek összes vagyontárgyainak tűz, villám és robbanás 
által okozható károk ellen mintegy 38 millió korona 
értékben való biztosítását rendelte el a «Gazdák biztosító 
szüv"tkezete. nél.

* TJj szövetkezetek. A magyar gazdaszövetség köz­
ponti fogyasztási és értékesítő szövetkezete : a Hangya 
kebelében újabban a következő' helyeken alakultak 
szövetkezetek : Oláhpatakon (100 tag 120 üzletrész- 
szel). 1 ürgédén (120 tag 150 üzletrészszel), Mosóczon 
(120 tag 500 üzletrészszel) és Hagy Kéreti (100 tag 
100 üzletrészszel). E szövetkezetek az ősz folyamán 
kezdik meg működésüket.

* Állatforgalmi korlátozások. A cs. és kir. osz­
trák belügyminiszter tegnapelőttről kelt rendeletével ser­
téseknek Ausztriába való bevitelét következő sertésvész- 
ezel fertőzött magyarországi területekről tiltotta meg: 
Bács-Bodrogmegye apatiol és hódsági, Békésmegye bé­
kési, Biharmegye élesdi, Gömör Kishootmegye rimaszécsi, 
rimaszombati és tornaliyai járásaiból és Rimaszombat 
városból, Hunyadmegye hátszegi és puji járásaiból és 
Hátszeg r. t. városból, Kolozsmegye bánfi-hunyadi, Szi 
lágymegye krasznai, Pozsegamegye pakraczi, Verőcze- 
megye eszéki járásaiból és Eszék városból. — Ugyan­
ezen rendelettel hatályon kívül helyezte egyúttal a 
Mármarosmegye baraczvizi és Nyilramegye miavai járása 
ellen érvényben levő tilalmat, Taraczköz és Miava köz­
ségeket kivéve, a honnan s a szomszédos községekből 
csak a betegség megszűntétől 41 nap múlva vihetők 
Ausztriába sertések.

IPARÚ GYEK.
— Czipeazkongresszus Szegaden. A szegedi czi-

pvszek kezdeményezésére ez évi augusztus hó 19. és 20. 
napjain Szegeden országos czipészkongresszust tartanak, 
melyre úgy a fővárosi, mint ;i Vidéki ip triestületek kö­
zül már eddig is számosán jeleutettuK be részvételüket. 
A kongresszus nemcsak a cipészeket és bőriparosokat, 
de az iparos társadalmat általában érdeklő kérdésekkel 
fog foglalkozni. A kongresszuson a kereskedelmi minisz­
térium is képviselve lesz.

SORSOLÁS.

Pestvidéki: 100 mm. 76*3 kg. 8.— k., három 
hónapra.

Bocskai: 150 mm. 75-5 kg. 8.— k., 300 mm. 77 
kg. 7.95 k., 100 mm. 76-5 kg, 7.85 k„ mind bárom 
hónapra.

Rozs. (Uj.) 100 mm. 7.15 k., 3 hónapra, 100 mm. 
7.15 k„ 300 mm. 7.10 k, 200 mm. 7.10 k., 100 mm. 
7.— k., készpénzfizetés mellett.

Árpa. Uj: 100 mm. 6.25 k., készpénzfizetés mellett, 
paritás.

Zab: 100 mm. 7.40 k., 200 mm. 7.25 k., 300 mm. 
7.20 k., 100 mm. 7.15 k., készpénzfizetés mellett.

Eapoze (uj): 150 mm. 12.50 k., készpénzfizetés
mellett, 2600 mm. 12.— k., ab Kút.

Az árak 50 kilogrammonkint koronaértékben ér­
tendők.

A határidoptaozon is szilárd irányzat jutott ér­
vényre, miután Newyork 7/a centtel, Páris 30 centimes- 
mel, Berlin pedig */2 márkával magasabb jegyzéseké1 
küldött. A tegnapi zárlathoz képest ma délig az októberi 
búza 4 fillérrel javult, az áprilisra való halásztál dija 
pedig 37 fillér. Májusi tengeri iránt élénkebb érdeklődés 
nyilvánul; a tartós esőhiány folytán féltik a növény 
fejlődését s e czikk iránt vélemény nyilvánul. Már a 
tegnap délutáni üzletben 5 korona 10 fillérig jegyezték, 
ma 5 korona 12 fillérig köttetett, utóbb némi realizá- 
cziókra visszaesőt ugyan árfolyama, de vevők elegendő 
számban vannak jelen. Szilárd irányzatú a zab is, mely 
szintén 4 fillérrel emelkedett.

Felmondásra bejeleotettek 1000 mm. tengerit. Az 
utolsó 24 óra hazahozatala 6277 mm., elvittek 
6450 mm.-t. Lisztből elszállítottak 11.574 mm.-t. — 
Köttetett:

jelzáloghlt.elbank II. kib.. 453.----- 454.—tg, osztrák-
magyar áílamvasut 643 50—644. ig, déli vasút 90.
— 91—lg, rimamurányi vasmű 456.----- 4ö6.oO-ig,
magyar koronajáradék 92.90—93.—ig, közúti vasul 
573. 574.—ig, városi villamos vasút 28a. 
286.—tg.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

ref. Jel­

zős központi hitelszövetkezet iparszövetkezelí rendszere 
ismerteti-.- -Is felhívta a jelenlevőket, hogy az iparos«;, 
got az ioari szövetkezetek létesítésére buzdítsak, uertta. 
István a tojasériékesitő szövetkezetek li-tesitesének mud- 
jait fejtegette, végül dr. Horvath a szövetkezeti gabona 
raktárak rendszerét, mint a hitelszövetkezetek külön 
üzletágát fejtegette és mint a szövetkezeti szervezkedés 
egyik legfontosabb résziét tüntette fel.

* Pénzverés és pénzforgalom. A hivatalos lap 
mai számában közzéteszi az állami számvevőszék az 
1901 év II. negyedben vert, forgalomba 
készletben maradt korona értékű p 
szóló kimutatást. A kimutatás szerint _ 
gyedben 3,732 6o8 dar-b «»/ ftlb-res 
egy filléres bronz pénz1 
értékben. A

bocsátott és 
tizek ól! allékéról 
az említett ne- 
1,223 668 darab 

értek összesen 86 889 k. Sí f. 
840.630 darab üt koronásból 630 darabot

átadtak a tőkémiő hiv.tolnak kémlés végett -'-s ezesDm 
az érmékből a pénzverdében készlet nincs. Az egykoro- 
násokbói forgalomban vaa 59,982.000 darab ; a kosziét 
pedig 18 000 darab. Az 54 millió 20 filléres mind ior- 
galombun van. Tíz fillérest 72 millió darabot vertek, 
ebből újabban 9000 darabot bocsátottak forgalomba, 
készletben már csak 28.000 darab van. A t-.-t 
bronzpénzbői ez év 11. negy-deben 3,087.971 
adtak át a forgalomnak s igy eddigel- 
rab képezi a forgalom tárgyát ;

— Az osztálvscrsjáték hozása. Az osztálysorsjá­
ték mai húzásán a következő főbb nyereméoveket hu/. 
t;ik ki: 20 CC-9 koronát nyert: 03011. 2000 koronát 
nyírtok : 28620 58676 80208. 1000 koronái nyertek:
5944 26990 48755 8293Í. 500 koronát nyertek :
2075 6524 11053 11895 21985 232í3 25425 31936 
32003 42648 42871 54522 66911 76803 8-2281 82633 
85204. — A m. kir. szab. osztnlysorsjatélc tegnapi 
húzásán a 80.000 koronával kihúzott főnyeremény az 
Erdó-lvi bank- és takarékpénztárnál Kolozsvárott vásárolt 
40219. számú sorsjegyre eselt. Ez intézet Erdélyben 
legjelentékenyebb forgalmat közvetíti sorsjegyekben.

Délaltitt:
októberre 8.01, 8.02, 8.03, 8.04, 8,05, 8.03.Búza 

801 k.
Maggar bűzei októberre 8.06, 8.08 k.
Búza 1902 áprilisra 8.36, 8.37, 8.38, 8.39, 8.40, 

S.39, 8.36 korona.
Rozs októberre 6.77, C.7S. 6.79. 6.80, 6 79, 6 78 k. 
Zab októberre 6.31, 6.32 6.33, 6.34, 6 33, G.31 k.

augusztusra 5.33, 5.34, 5.35, 

.09, 5.08májusra 5.10, 5.07,

Tengeri 
5.32 ki

Tengeri 1902 
5.06, 5.05 k.

Repcze augusztusra 12.80, 12.90 k.
Deli 1 óra 30 pcrczkor hivatalosan tárádnak :
Cu-a októberre. . .
Magyar búza októberre 
Búza 1902 áprilisra . 
Rozs októberre. . , 
Zab októberre . . .
Tengeri júliusra . ,
Tengeri augusztusra . 
Tengeri 1902 májusra 
Repcze augusztusra .

k. 8.01— 8.02 
8.06— 8.07 
8 32 - 8 33 
6.78— 6.79 
6 31- 6 32 
5.28- 5.29 
5.32- 5.33 
5 05— iá .06 

12.80—12.90

eredeti 
Nehéz 85-86

-87 f. Fiatal könny« 85-86 f. II. Magyar 
szedett: Nehéz —.— f- Közép —f. könnyű

_ f. Hl. Romániai: Nehéz —.— f. Közép
—f. Könnyű —f- IV. Romániai 
(Stiehl): Nehéz —f- V. Szerbiai 
Közép 83-84 f. Könnyű 83-84 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
s.-okásszerü levonások mellett egy kilogramm súlyra füle- 
re, ben értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 kJgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya kivétet 
irányadónak. . , .

Sartésíétszám : 1901 július 16. napjan volt készlet­
ben 50.154 drb, Julius 17. napján felhajtatott 482 drb, 
julius 17. napjan elszalhtíatntt 3S2 drb, juiius IS. nap­
jára maradt készletben 50.554 dm. A hizott series üzlet­
it ányzata : változatlan.

Budapesti eertás-koz>.!f;T!invásár. A ferenezvárosi
petroieum-rakodónái levő székes-fővárosi sertés-konzum- 
váStár árjegyzése Julius 17-én. Előző napról vissza­
maradt 51. Uj felhajtás 324. összes felhajtás 375, 
Budapesti fogyasztásra' elszálhttatott 308, eladatlanul 
visszamaradt 67. Nani árak: 120—180 kilogr. suiynan 
gg—92 f.-ig. 220—280 kl£. súlyban 88—92 f.-ig, 
320—380 kig. sulynan 88-92 f.-ig. Öreg nehéz 
80—86 f.-ig. Malaczok — f.-ig. A vasár hangulata 
lanyha volt.

Gabona forgali»! kissmtatdR.
kir. központi statisztikái hivatal kimutatása az 1901 

hó 10-án esti 0 craíói Julius hó 17-^n "síi 0 óráiy 
vasúton hajon érkézéit s innen elszállított 

ról és a budanesti fővámnivatalnál elö-

A

huaupestre 
i/ahonakitldemeny 
jegyzett eaboria- és iisztmennvisei/e król.

a

Délután! forgalom
Az irányzat szilárd volt, noha a forgalom esek-.-ly 

maradt.

üffíutttn A óra SU perczkor hivatalosan varodnak .

84.431 :

fillére« 
darabol 

168 783 890 da- 
kvs'dlet ezekből 

darab. Az egy fill lesekben az eddigi összes 
verés 59 409 413 durabot'tesz. ebtiűl forgalomDa került 
33,279.721 darab, a többi 26,129.722 darab készlet- 
ben van.

* Mozdony megrendelések. A m. kir. államvas­
utak igazgatósága az idei mozdonymegrendelcs keretó- 
nen még öt darab 1. e, osztályú mozdonyt rendelt meg, 
egyenkint 97.000 korona beszerzési uron a m. kir. ál- 
aravasuíük gépgyárában.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
»» Egy brüsszeli báni bukása. Brüsszelből táv 

íratozzák lapunknak : Mousban az ujonoan alapított 
Basque de Mons megbukott. Passzívái 2 és fél milió 
frankra rúgnak.

»* Bankkimutatások. Az osztrák-magyar bank 
állása 1901 július 15 én : Bankjegyforgalom 1.365.021.000 
kor., (—16,400.000 kor.), ércztészlet 1.265.799.000 kor., 

4,530.000 korona), váltútárcza 305,597.000 kor, 
(— 32,613.000 kor.), lombardüzlet 55,445.000 korona 
(+ 76.000 kor.), adómentes bankjegytartalék 232,129.000 
korona (4- 21.S19.0UU korona.)

A német birodalmi bank állása — mint Berlinből 
taviratozzák — julrus 15-dikéo a köveik' z i volt ; 
Aktívák: Érczkészlet árfolyamképes német pénzben, 
aranvrudakban, vary külföldi érmekben, fontját 1392 mai 
i.. vaí számítva 939,612.000 (-f- 2S1464.0,áU), marka, bi­
rodalmi pératárjegvek 25,247.000 (-1- 766.0001 márka, 
más bankjegvek Ifi 209.000 (+ 2,850.000) márka, válté,- 
tárcza 959Í66S.000 (- 34,049.000) márka, lum-
bardkövetelések 74.220.000 (— 4,677.000) márka,
ír: ékpap írok 1,462.000 (— .819.000) márka, egyéb
nktivák 95,491.000(+ 9.485.000) marka. Passzívák: 
Alaptőke 150,000.000 marka, tartalékalapok 40,500.000 
.márka, bankjegyforgalom 1.254,135.000 (— 74,255.000) 
marka, egyéb napról-napra esedtkes kiitelezettségek 
641.010.000 (+ 56.5G6.0U0) marka, egyéb passzívák 
£5,234.000 (+ 739.000) márka.

A franczia bank állasa: A jegyforgalom viszonya 
3 készpénzkészlethez 88*36, kamat- és leszámítolási 
jövedelem 277 000 fr. Emelkedés: készpénzkészlet 
ezüstben 1,183.000 fr., váltótárcza 34,749.000 fr., ma­
gánszámlák 44,923.000 fr. Csökkenés : Készpénzkész­
let aranyban 4,899.000 fr., jegyforgalom 2,076.000 fr., 
előlegek aranyrudakra 11,165.000 fr., trésor 22,071.000 
frank. . ,

Az angol bank kimutatása — mint Londonból 
láviratozzák — a következő: Össztartalek 24,979 000 
(+ 523.00UI font st., bankjegyforgalom 30,3:tí.0U0 
1— 228.000) font st., bankkészlel 37,599.000 (-j- 294.000) 
font st., váltótárcza 28,853.000 (-|- 1.312.00U) font st... 
magánosok követelései 40,742.000 (— 1,450.000) font 
st., a kincstár követelése 12,859.000 ( 4- 3,944.0011) font 
St., bankjegytartalék 2-2,862.000 (+ 554.000) font sterling.

** A aewyorkl tőzsdéről. Newyorkból táviratoz­
zak tegnapi kelettel: A mai tőzsdén eleinte szabály­
talan volt az irányzal, de azután a Morgan és Marri- 
man-csoport részéről jött elszánt támogatás következtében 
tetemesen javult, a mihez az a hir is hozzájárult, hogy 
az aczélmuukások sztrájkja nemsokára véget ér, vala­
mint az is, hogy 200 darab Northern-Pacific részvényt 
118-as árfolyamon adtak el. Ezt az eladást a spekuláczió 
arra magyarázta, hogy a velélytársak között megegyezés 
jött létre és hogy a Northern-Pacific miatt való viszály- 
kodásnak vége van. Ebben a föltevésben a spekuláczió 
vásárlásokba bocsátkozott és föltevése megerősítést is 
nyert Kőszénértékekben eleinte a tolok sztrájkja miatt 
hanyatlás állott be, a mely azonban később kiegyenlí­
tődött. Az üzlet további folyamán realizácziók következ­
tében az első napi árfolyamok gyöngültek, de a zárlat 
élénk, szilárd és emelkedő volt. Részvényforgalom 1,040,000 
darab.

KÖZLEKEDÉS.
f) A Pacific vasnt uj igazgatósága. Newyorkból 

táviratozzak: Pierponl .Morgan jf looli, hogy James 1. 
Hill, E. H. H.-rrirmn, II. Me. Twornbly, William 
Rock feller ős Sámuel Rea a Northern Pucific-vasut 
igazgatóságának tagjaivá választattak meg. Több állást 
újra be- fognak tölteni.

() Az államvasutak ozerszámgépvásárlása. A
m. kir. államvasutak igazgatósága a kér- skedelemügyi 
miniszter uugedölyóvvl a párisi kiállításon kiáliitott szer- 
szíímgt-peket 103.130 koronáért megvásárolta.

Búza októberre . . 
Magyar búza októberre 
Rozs októberre . . .
Z*b októberre . . .
Tengeri juiiu=ra . .
Tengeri 1902 májusra 
Renuze augusztusra .
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1325—13.35 korona. Zárlatkor maradtak: búza ős?.-- 
8.24, rozs őszre 7.16, zab őszre 6.04, tengeri május- 
júniusra 5.36—5.37 korona.

Szesz ára tartott. Eladtak 100 hektoliter kontingentált 
szeszt 40.60 koronán, s maradt készáru 40.80 korona 
pénz, 41.— korona áru.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Boriin, július 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

irata.) A külföldi tőzsdék barátságos irányzata, különösen 
a tegnapi newyorki tőzsde szilárdsága megnyitókor 
kedvezően hatott az Itteni tőzsdére. A bankpiacz szilárd 
volt és bányaértékek közül kőszénérlékek keie=etebbee 
voltak. Erre később kohórészve-nyek is javultak, mert 
azt hiszik, hogy a készpénzpiaczon ma is élénkebb 
üzlet lesz iparértékekbe-n \ asutak közül osztrákot 
Bé-csre szilárdak. Kanada-Pacific-reszvenyek ~°/0-kal ma­
gasabbak a július második hetéről kimutatott 66.000 
dollárnyi bevételi többletre. Belfu.tii járadékok kiss.r 
mérsékeltek, idegenek jól tartották magukat. Később 
nyugodt volt a piacz és az árfolyamok alig változtak. 
Trauszváli vasúti részvények emelkedtek. Magánieszími- 
tolási kamatláb 2'74%.

Zárlatkor jegyeztetik i-Se/e-08 _p»pirjáradék — 
4°y'(l-GS osztrák aranyj iradék 100 7j. elbavolgyi vasút 

, magyar koronajáradék 94.—, osztrák-magyar 
áílamvasut 138.—, kassa-odrrbergi vasút —. becs, 
váltóár 85 05. magyar vasúti beruházási kölcsön 102 80. 
alpesi banyareszvény—. —, Disconto Comma::**:' 1 j 1 i 
általános villamossági Edison 1,6.60, g-isei:.,.- tzr 
163.—, Laura-kohó 182 40. 4 2%-os ezüst! arad ck 99.10, 
4°/[l-os magyar aranyjaradék 99.80, osztrák letel
részvény 201 2-j, dói1 vasút 22.GO. iv.i.roly í.ajG. '.aeut 
—.—, orosz bankjegyek 216.—, 4J, , uj orosz kö.-sön 
96.10, török dohányrészvény —, olasz járadez 9, —. 
magvar hitelbank —.—, Dynamit Trust 150.2:0 Har­
pen! 152.40. Szilárd.

Berlin, július 18. (Esti tőzsde) Osztrák hlteireszvény 
200 75, déli vasul 22.50, oszlrak-magyar áilamvasnt
137.75. Gyengült.

Frankfurt július 13. (Esti tőzsde.) Osztrák l.itel- 
részveny 200.80. déli vasút 2200, Disconto-Comman 
dit 174.30, Ucrihii Handels-.-saUsciiuU 1*5 60. ít.cpen. 
151.—, Laura-koho 180.25, magyar aran-.ara; k —.—. 
osztrák aranvjaradék —.—. osztrák-magy >r . mvi*.,, 
137.90. nemei bans 191.75, drezda. can. U-" 10, gel- 
senkircheni 162.30, Hitrrnia —.—. olar- ;.*: -d-'k —. - 
magyar koronajaradéL —.—, osztrák ezurtjerauek — .— 
Nyugodt.

iíamharg. juiiu; 18. (Zárlat.) 4 - v ‘*:*
98.75, 1860. sorsjegy 141.—, déli vasat 22.70,
4°/ -os osztr ik ar-myjáradék 
260. —, osztrák-macyar

Ayers 
k. áru.

Terménytőzsde,

szesz ma is változatlanul 42 k. pénz, 42.50

dek 96.80, 4°,0-osmagy

.—. os tr ix : ' 
liiunvssul 137.75. o' 
aranyjaradék 99.50. ti 

Paria, juhus 17. tAz Egyetértés V:d*= *itó;*. 
irata.) 3 óra 40 perczkor zárodnál. : 
magyar áílamvasut —. —, 4 ,-OS osziraz

dék 101.50, osztrák Lünderbank ,

Ősz

]a
franczia járadék 1C0.70, ottomác-í .-.nk : :i —, :

r'-r.V'l.

A BUDAPEST! ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius IS. —

Gabonatőzsde.

Úgy látszik, hegy Amerikában sem minden arany, : 
mi fénylik. Azok a rendkívül fényes terméskilátások 
melyekkel az itteni contr* mine már hetek óta, de külö­
nösen az utóbbi időben sakkban tartja a hausseistáíat, 
még pedig oly ügyesen, hogy eddig még mindig ő ve­
zet, a rendkívül nagy és tartós hőség következtében 
mindinkább devalválódnak, úgy, iiogy az a rengeteg 
nagynak jelzett amerikai buzaföiösleg, melyet az idei 
aratásból kilátásba helyeztek, korántsem lesz olyan 
«ijesztően» uagy, a milyennek a contrcmine az ú spe- 
cziális szemüvegén át látni véli s másokkal is láttatni 
igyekszik. Ideig-óráig el lehet fényes kilátásokkal a leg­
jobb szemeket is kápráztatni, de utóvégre mégis csak 
kiderül s általános tudatiéi lesz a valóság, a minek ter­
mészetesen következményei sem maradhatnak cl. Nos, 
a valóság kezd immár nyilvánvalóvá lenni, a contre- 
mine állal épített Putemkin-falvak kezdenek düledezoi s 
ennek elmaradhatatlan következményekép innen is, 
onnan is, még a tengerentúlról is a gabonaplaczok 
irányzatának szilárdulását s az áraknak — habár 
egyelőre csak mérsékelt — emelkedését jelentik. így ma 
Newyork, Paris é*s Berlin jelenti, hogy az amerikai szá­
razság miatt az irányzat megszilárdult s az. árak mér­
sékelten emelkedtek. A nevezett fópiaczokról jelentett 
ir.myzatváltozás nálunk sem maradhatott hatás nélkül s 
bármennyire erőlködött is a contremine, nálunk is szi­
lárdabb irányzatban folyt az üzlet, noha a forgalom ma 
is igen szűk korlátok közt mozgott. Nemcsak reméljük, 
de meggyőződésünk, hogy a mai irányzatváltozás csak 
előjele annak a határozott és alapos javulásnak, mely­
nek már legközelebb be kell következnie.

a készáruplaozon roa is gyenge volt úgy a kínálat, 
mint a kereslet, azonban az irányzat megszilárdult. 
Búza mintegy 16.000 mm. kelt el néhány fillérrel ma­
gasabb árakon. Rozs gyenge forgalom mellett csendes. 
Ó-áru Iiévleg helyben és helybeli paritásra 6.80 — 7.— 
koronáig jegyez. Uj rozs prompt szállításra mióta elle­
nében 7.— koronág értékesíthető budapesti paritásra és 
7.15 k.-ig három hóra helyben. Ayiregyházán 6.25 
koronát fizettek. Takarmányárpában a hangulat 
szilárd. — Uj árpa 6.20—6.30 korona között jegyez. 
Ó-áru alig van forgalomban. Zabban az irányzat nyu­
godt, az árak változatlanok. Minőség szerint helyben 
7.10—7.40 koronáig jegyzőnk. Tengeri változatlan, 
üzlet kevés van; prompt áruért helyben és budapesti 
paritásra 5.20—5.22'/, k.-ig fizetnek. Katczagon 
4.86'/,, Szarvason 4.85 koronán kelt el. — El- 
adatott:

Bnza. Tiszavidélci: 400 mm. 79 kg. 8 20 k., 
100 mm. 78 kg. 8.— k., 200 mm. 77 kg. 7.95 
k., mind húrom hónapra.

Peslmegyei : 100 mm. 78*4 kg. 8.— tk., 100 mm. 
76 5 kg. 7.85 k., 200 mm. 77 kg. 7.85 k., 100 mm. 
76-5 kg. 7.50 k., mind három hónapra.

Makói 
napra.

Cservenkai: 4180 mm. 74*8 kg. 7.82V2 k., húrom 
hónapra.

NagybecskereJci: 1900 mm. 76 kg. 7.70 k., 2900 
mm. 75*5 kg. 7.70 k., mindkettő három hónapra.

Raktári : 1300 mm. 78*3 kg. 7.727$ k-t 1000 mm. 
76 kg. 7.70 k., mindkettő három hónapra.

Uj bnza. Tissza vidéki: 600 mm. 80 kg. 8.l71/$ 
k., 700 mm. 78 kg. 8.— k., mindkettő három hó- 

, napra.

Értéktőzsde.
A newyorki tőzsde helyzetéről ma igen kedvező hírek 

érkeztek. Tekintettel erre, a jelenleg uralkodó liausse- 
púrt folytatta működését az árfolyamok felemelésében. A 
contremine természetesen ennek következtében serényen 
hozzáfogott a fedezéshez, miáltal az árfolyamok minden 
téren jelentékenyen javultak és a tőzsde igen barátságos 
képet nyert. A két hitelrészvényen kívül ismét a rima­
murányi vasmű részvényei álltak a forgalom » len. Azon­
kívül még az osztrák-magyar á! iám vasúti részvényeket 
keresték élénkebben. A helyi értékek piaczán is kedvező 
volt a hangulat. Kivált sorompó-értékek képeztek el- nk 
kereslet tárgyát, azok közül pedig a salgótarjáni kőszén- 
bánya és a Ganz-féle vasöntöde részvényeit favorizálták 
leginkább. A harmadik tőzsdsórában némileg csökkent 
az eddig igen élénk forgalom, a mi az árfolyamok le­
morzsolódását vonta maga után. .Midőn azonban Berlin­
ből is alacsonyabb jegyzések érkeztek, az árfolyamok 
nálunk is, főleg pedig a contremine működése folytán 
3-4 koronával olábbszálluk. A szilárd alapirányzat 
mindamellett nem veszett ei, mert zárlatfelé ismét mér­
sékelten emelkedett az trnivó.

Elötözsde.
Az elötözsde bácsi vásárlásokra szilárd irányzattal 

folyt le. Osztrák-magyar államvasuti részvények és 
rimamurányi vasmü-részv. nyek jelentékenyen emelked­
tek. — Kűtt' ttek : Osztrák hiti Ireszvény 640.50-643 50-ig, 
magyar hitelbank 644. — — 64G.,*;>-ig, magyar jelzúlog-
hitelbank 11. kib. 454.-----455.50-ig, osztrák magyar
áílamvasut 645.50-648.50-ig, rimamuránji vasmű
450.50— 456 —ig, közüli vasul 578 — 579 ig.

11 ora 16 perozlior larodnak : Osztrák hitel- 
részvény 642 50—642 tu-ig, magyar hitelbank 61C.
646.50- ig, magyar leszámítoló- és pénzváltó bank 430.— 
_451.—ig, magyar ipar- es kereskedelmi bank 108.—
_110.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 453. — —
45,4 —lg, oaztrak-mazyar államvasul 648 
deli vasút 90.----- 90.50-ig, rimarnuranyi
— 456.50-ig, magyar koronajaradék
közúti vasút 574.-----575.—ig,
284.-----285.—ig.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde szilárd maradt. — Köttettek: Oszlrák 

hitelrészvény 641.----- 642.50-ig, magyar hitelbank 646.25
— 647.25-ig, magyar leszámítoló- is pénzváltóbank 
431.75 —432.25-ig, magyar ipar és kereskedelmibank 
107, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 4:io.— — 455. ig,
osztrák-magyar államvasul 646.----- 648.—lg, déli vasút
90 25-ig, rimamurányi vasmű 454.----- 458.—ig, magyar
koronajáradék 92.90—92.95-ig, közúti vasút 575.50— 
578.-.

Helyi értékekben köttetett: Fiumei hitelbank luO,

— 648.50-ig, 
vasmű 456.— 

"92 90-92 95-ig, 
városi villamos vasul

3000 mm. 78 3 kg. 7.95 k., három hó-

salgúlarjáni köszénbánya részvény 568—573 ig, Dräsche- 
féle téglagyár 280, Ganz és társa vasöntöde-részvény 
2700-2750.

1 óra .30 peleikor latodnak: Osztrák hitel-
részvény 641 50 — 642.—ig, magyar hitelbank 646.-----
646 50-ig, magyar leszámítoló-és pénzváltó bank 431.50
— 432.—lg, magyar ipar-és kereskedelmi bank 108.
— 110.—ig, magyar lelzáloghitelbank II. kib. 453 — — 
454.—ig, osztrák-magyar áílamvasut 646.50—647 - ig, 
déli vasul 90. 91.—ig, rimarnuranyi vasmű 458.—

— 459.—ig, magyar koronajáradék 92.90—93.—ig,
közúti vasúi 575 50—576.—ig, városi villamos vasút 
285.-----286 —ig.

Prämlnm-Üilet: Dijbiztositások: Osztrák hitelrész­
vényben holnapra 7 — 8 k., nyolez napra 16 — 18 k., 
Julius végére 24—26 korona.

ütótöisde.
Az utótőzsde alacsonyabb berlini jegyzésekre bágyadt

volt. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 641.-----
638.—ig, magyar hitelbank 646.-----643.50-ig, osztrák­
magyar áílamvasut 646.50—642.50-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 639 50— 
640.—ig, magyar hitelbank 614.50- 645 —ig, magyar
leszámítoló-és pénzváltóbank 431.-----432.—ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 109.——110^—ig, magyar

BECS! ÉRTÉKTŐZSDE.
Bee*, juhus IS. (A: Egyetértés Mdúsitójának távirata.) 

Kedvező külföldi tudv.-itások kapcsán a mai elülözsdin 
igen szilárd irányzat s -lenk hangulat uralkodott, lele­
mény- és fedezetvásárlások nagyobb tételekben turtéu- 
tek, minek következtében az árfolyamok emelkedtek. A 
szilárd irányzat leginkább a vas T;-kéknél jutott ki'-i*:- 
zésre, melyek közül úgy az alpesi bánya- vs rima- 
murányi vasmürészvények, mint a prágai vasmű- és 
cs h bányuréezvények jelentékenyen emelkedtek. Egyes 
közlekedési érték-k, mint osztrák-magyar áílamvasut! 
részvények, ci.rhajózási - *- Lloydrészvenyek ir.*.ut szintén 
élénkebb érdeklődés mutatkozott. A bankérlékek közül 
kitelrészvéayeket és magyar jelzáioghitelbank-részvénye- 
ket kereslek élénkebben. Záradékokban és valutákban 
ma sem volt üzlet.

11 urakor záródnak : Osztrák hitelrészvenv 643. — , 
magyar hitelbank 646.—, osztrák-magyar áílamvasut 
648.—, d-li vasul 91.50, alpesi nrnyarészvények 43250. 
rimamu ányi n-.’zvények 452—, prágai vasipar 1610. 
májusi járatié . 99.25, török sorsjegyek 1U1. , német
birodalmi marka 117.50.

A déli tőzsde cs-ndesen nyílt meg. Később a hitel- 
részvények es osztrák-magyar államvasuti részvények 
kissé, hanyatlottak. Berlinből szilárd irányzatot jelentet­
tek. — Jegyeznek : Osztrák hitelreszveuy 642.—, ma­
gyar hitelbank 610. —, angio-bank 272.—, bankegyesület 
448. —, Länderbank 401. —, union-Oauk u42.—.oeztrak- 
magyar allamvasut 647.—, déli vasút 91. —, közúti vasút 
238. — , elbavölgyi vasút 4í4.—, aipesi bányarészv. - 
nyék 434.—, rimarnuranyi vasmű 456 —, prágai 
vasipar 1G1U.—, májusi táradéi, 99.10, magyar korona- 
jaradék 93 10, török sorsjegyek 1U1.—, nemet birodalmi 
márka 117.50.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zarlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 638.50, 
magyar hitclrészvény 647.uO, angol-osztraz bank 2/2. ,
bankegyesület 447 50, union bank 542.—, Lánderbanc
401.50. osztrák-magyar államvasul 643. —, déii ^vasut
92.50. elbavölgyi vasút 485 50, eszaknyugoli vasút 477.50,
dohanyrészveny 284 50, rimarnuranyi vasmii 456.—, 
alpesi banyarészvenyek 431.—, májusi járadék ’"éld, 
magyar koronajáradék 92.05. török sorsjegyek 101, ,
német birodalmi marka 117.51.

Bec», Julius 18. Magyar értékek inrlcita.J í\',»cs 
irinyjáradék 118.35, őszei es szegedi kűlcsüneorsjegy
143.50. magyar vasút/ kölcsön ezüstben 100 50 magyar 
kel. vasul ad. kötvény 118.50, magjai leszámítoló- es 
váltób.-reszvecv —.—, magyar tereskedelrai bank 
2425 magy. koronajáradék 93 95 4Vo« raaKT- íöld- 
teh-rmentesités: kötv. 92 50, magyar hilelbank-reszvenyelt 
646 50, magjai nyeiemeny-k.-sorsjegy 173-, zassa 
oderbergi vasut-r. —.—, nmamuianyi vasmű 452.oO, 
magyar ezukoripar —.—.

Beoa julius 18 (Osztrák értékek tárlatai 4*2"/,-os 
papir-jávadét 9910, 4*/,-os osztrák aranyjaradék
118 35, 1860. sorsjegy 139 50 osztrák mtelsorsieg;
389. —, angol-osztrat bank 272.—, becsi Bankverein
447.—, osztrak-magyar bank 164?:.—, déli vasút rész- 
vény 92.—, dunagözha)ómi társulat 800.—. dohanv- 
reszvenv 284.—, es. es kir. vert arany 11.30, német 
bankváltók 117.47, 4-$°/,-<» ezüstjaradék 99 05, osztrák 
koronajaradék 95,60, 1864. sorsjegy 206.n0, osztrák
hitelintézeti részvény 640 50, amon-bansreszveny 542.—, 
osztrák Lándernans 404 —, osztrak-magyar allamvasut 
645.—, elbavölgyi vasút 484.50, aipesi részvényét 433—, 
20 frankos arany 19 03, londoni valtóar 239 55, 
bécsi tramway Lilt. A. 248.—, Litt. B. 244.—, Lipólkolió
390. —. Nyugodt. ________

franczia járadék *—.—, alpesi bányar- 
déli vasul; 113.—, 4%-OS magyar aranyj -v !; 
párisi bankrészvény 1035.—, óla17- ; Tac , 
franczia törlesztési járadék 99.55, e=ztr.ík 1.
részvény 1210.—, török dohányrészvéoy —. — •

KÜLFÖLD! ÁRUI OZSBÉX,

ulet.nt

Zíew York, julius 18. (Zárlat.) Gyap, t New- 
Yorkban helyben 8';j (S'/2. tegnap), gyapot jmlusra 
8.25 is.-uj, gyapot októberre 7 70 (7.73;, gyap t 
New-Orlcansban helyben - „ li .'J. — Petroleum

petroleum StandStand White Newyorkban 7.05 (6.90;,
White Philadelphiában 7.— (6.90), petróleum Rafiűed 
in Cases S.05 (7.90), petroleum Credit Balances at O.i 
City 1.10(105).— Zsír: Western sleamt 8.80 (S.,.j 
zsir Rohe és Brothers 8.90 (S.SO). — Tengeri irány 
zata : igen szilárd. Tengeri júliusra 5i’/.. (533/4), tengeri 
szeptemberre 55.— (54V,) tengeri oktcáerre vt ^
(55. ). — Búza Iranyza'.a: srii -.ni. Piros ő::i b :a

7C'/4 (7G5/s), búza juiiusra 74";',
búza szeptemberre 73" , (73‘,:), búza októberre 7 
(73* ,), huza deczemberre 753/s (75 . Gabona
szállítási dija Liverpooioa 1'/, (1 '/,)■ r,á’é -a.*: 
Rio 7. sz. 5'/, (5%). kávé juiiusra 4 80 (í.éUj, 
kávé októberre 4.95 (4.95). — Liszt Spring \\ hea 
clears 2.75 (2.75). — Czukor 3*/3 (3*'/I6). On -x ha 
27.40;. - Réz 17— (17.-).

Chlkagc, julius 18. (Zárlat.) Búza irányzata 
szilárd. Bnza júliusra CG7/* (67.—), búza --.* ’piembert * 
68'/ ",7*/4). — Tengeri Irányzata : igen szilárd. Ten 
geri júliusra 50’ /, (49.—). — Zs:r .uhusta
8 60 (8 52), szeptemberre 8.65 (8.57;. — Szalonna 
short clear 8.35 (8.35). — Sertéshús ju!iu-*:a 14 0, 
(14—).

Brága, julius lv. Xyertezukor Au'.-'.-h-,*.: z’; ,0 4. 
vj campagnera 22 90 k.. .‘inornitotL i; - - * -*, r u i'r* g ben 

84— korona.
Hamburg, julius IS Ayersczukor jul.usra 9.22. 

augusztusra 9.27, szeptumherre 9.15, októberre 8 
novemberre 8.72, deczemberre 8.77, 1902jauuarra S.z.-, 
februárra 8.92, márcziusra 8 97, áprilisra 9.02, májusra 
9.07 márka. — Heti hozatal 153.000 mm., elszállítás 
251.000 mm., készlet 584.1X10 mm., nyersanyag rak­
táron 209.500 nun., hajókon 21.500 mm.

Hamburg, julius 18. Kaié szeptemberre 2/ 
deczemberre 2S1/,, márcziusra 291/,, májusra 2 * , 
fillér fontonkiní.

Barlln, julius 18. Búza júliusra 164 50, zeptemberre 
165 75, hausse; rozs juiiusra 110.25, szeptemberre
144.25, szilárd; zab szeplrrnoerre —.—, októberié 
133.50, szilárd ; tengeri júliusra ——. szeptemberre
111.25, szilárd; olaj októberre 53.50, novemberre 
—.—, szilárd.

Borosiló. julius 18. Búza helyben 17.50, sárga búza 
helyben 17 40, rozs helyben 14.60, zab helyű n 14.60, 
repcze helyben —.—, tengeri 100 kilonkint 13.25.

Köln, julius 18. Olaj 60.—.
Parti, julius IS Búza folvó hóra 20.75, augusztusra 

21.—, négy utolsó hóra 21.90, novemberiül négy bora 
22.10, állandó; rozs folyo hóra 14 75, augusztusra 
14 50 négy utolsó hóra 14.75, novembertől négy htra 
14.90, nyugodt; liszt fleur de Paris folyó hóra 26 40, 
augusztusra 26 60, négy utolsó hóra 27 GO, novembertől 
négy hóra 27.95. nyugodt; reuczeolag folyó bora 62 50, 
augusztusra 63 50, négy utolsó hóra 63.75, négy el= 
hóra 64 50, emelkedő; szesz folyó hóra 26.75, augusztusra 
*c7.25, négy utolsó hóra 28.—, négy i*:.* 4 ra 28.50, 
nyugodt; nyers czukor folyó flóra 22 75, auguszusra 
23.—, nyugodt; fehér czukor folyo hóra 26.75/, augusz­
tusra 26;/e, októbertől négy hóra 26’;/,, négy 
26Ys, állandó. Időjárás; borús.

első hóra

BECS! GABONATŐZSDE.
Béos, julius 18. (Az Egyetértés tudósilójának távrata.) 

A mértékadó külföldi piaczok ma is általában magasabb 
árfolyamokat jelentettek, azonban-ez sem volt képes 
élénkebb részvételt előidézni 9 az nagyon is csekély 
volt, igy az irányzat nem javult. A hangulat mégis jobb 
volt, noha az árfolyamok átlag csak két fillérrel emel­
kedtek, idei tengeri 3 fillérrel javult. — Köttettek: Búza 
őszre 8.24—8.25, rozs őszre 7.17—7.18, zab őszre 
6.65—C CG, tengeri szeptember—októberre 5.74—5.73, 
tengeri julius—augusztusra 5 55—5.56, tengeri május— 
júniusra ő.38 - 5.40. repcze augusztus-szeptemberre

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárosarnok arai. (Magánjelen 

téfi.) A mai élénk forgalomban az éleímiczikkek meny* 
nyiségre és minőségre nézve teljesen megfeleltek a 
keresletnek és gyors romlásnak kitett czikkek ára 
csökkent. Olcsóbb lett a baromfi és a marhahús, csak 
a sertéshús lett valamivel drágább. A rántani vai • csirke 
darabja tisztítva 90 filler, jércze 140 Gllér, tyuk 2 ko­
rona 20 fillér, pullárd 2 korona, kacsa 240 fuiér, hizott 
lúd tisztítva 4 korona. Tök darabja 20 fillér, saláta­
uborka 15 fillér, idei burgonya kilója 8 fillér. Sárga 
dinye darabja 2 korona, turkesztán dinye 160 fillér. 
Befűzni való gyümü cs a Dunapart mentén létező idenj»^ 
piacion elég kedvező árun beszerezhető.

1901
Haj

Budapest, julius 18. 
lése az Egyetértés szán 
ötíir, 58a magyar teh- n, 
hivalv, szerbiai ökör 111 
3, összesen 2779 darab 
hajtás körülbelül 600 díj 
luten, vidéki vevők ped J 
a vásárlásban -. ennölfoj 
hangulatban bonvolittatol 
alárendelt minőségűek!.* f 
rendelt minőségiiekm'-l 2 
termíizsánkeüt. — K vj 
mázsánként :

Jóminőségü magyar hl 
Közép minőségű maeyl 
Alárendelt min. raa-.-yl 
Jó minőségű tarka telj 
Közép > >
Jó minőségű szerbiai 
Alárendelt minőség­
bikákért .... 
Bivalyokért . . .

elevensuly mérték sze: ,a|

Budapest, ülius V 
tése az Egyetértés s*/ 
magyar és 437 darab 
darab. A vásár lányit* 
rendű ürük-'-rt p.c 
minőségű birkas- r! j -:rd 
s. gü birkákért p..ronk/*l 
birkákért páronként 
ért kilogrammonkint

Bécsi stj
Becs (St. Marx), >*..

A mai vásáron v 
leszúrt sedés, 195 k-5 

GÜO borjúval L vese:: 
az :".rak tn-'gis alig !.rt| 
is több a szűk* giel:. 
gyadt volt az íny?:.
7Ó fillért, elsőrendű 
ségüeki rt 86 — 96 ! . - 
fiaial sert"«, l it 66 • 
104 fillért, hizott - 
8U—94 fillért, leölt ; 
Bárányokért 10-24

Sgerkes
Látnok 1‘ana-* - 

sajnos igen gyakori e-etd 
tál nem adhatnak i 
rí,elvek abí.an f-iv oh 
egész s iroza'át huzn 
lehetne elzári óz:/ :: 
vény nähirik 1«, és 
set alkalmazzák, ann 
kinek neje ház/'.-*-*:.. 
nem a párba,«za: 1>*

B S. 1 Hm 
az gyet. Kár v 5 . 
vei nagyobb ip.nr.- .h

Felelős Sterke::1, 

Te .i.l

„Egyetértés" Blriaptizá
Igazgató

A budap<

[dvjura-

A budapesti aru-

rierb Atra.

7 3C 7.4:1 
7.Sí * 7 7J

Köze _ SO kf.-kir ' 

Árp» _ 60 kg -kiot

Kölee ... 60 *.»• r. : ' 

Zab_____60 kg. k r

Tengeri 60 kg.-kint 

Bepcze 50 kg.-kiut

H Leunmol o

Roze 60 ,• I út uií.'il

Tengeri r • |
_íab LO kg k.nt

Stap.-Repcze

IV. Hajórneil

I I jvldet -
! Bér a an
I haJöcee —
1 U.-k ltivar
1 Szentes - j

t 7.enta _ .

N -Becsi. "

A fuvardíj 100 6/
adóval e» a L;ziv»i 

Győrbe a fuvadi^tett-i Sftl

Jáb‘

* •/. Aranyjaradék.

* •/. Aranyjaradék,

5'/.% koronaertékU

«
<‘.k. kel.vae.

16ba. allaU/v.
<’
6 *, Aiiams. vas*.

3 670. nyerem#

»««>“ re//«;*

lien at-*navu
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inai táf-
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litatoii Cö.000
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sün Í02 80. 
: 174 10.
•isenkirckení 
ad :k 99.10, 
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Har-
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anj.

eum : 
Stand 
aíined 
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1. Ten

'donna.

dilit 4$
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n 14.GO,
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26 40. 
overrberíGl 
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D gy első
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dS.uU,
• í'UEra 

aueU=2-
•ó hóra

ÁSOK.
í njelen ■ 

L meny-

cziklek Ära
!. ■ csak 
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ér, ifizott 
! ,-r. saláta* 
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"B

fi

mi EGYETÉRTÉS. PÉNTEK, JULIUS 9
Marhavásár.

Budapest, juiius 18. {Braun József és fia ezé» jelen* 
lé.-e az Egyetértés számára.) Felhajtatott 609 raaevar 
ö.ér. 5?o magyar tehén, 101 magyar bika, 133 ma»var 

79. tehén 199 01 .

Napirend 1901 juiius 10.

bivaly, szerbiai ökör 1179, tehén 132, bika 37, bivaly 
3, összesen 2779 darab vágómarha. — Miután a fel 
hajtás körülbelül 600 drbbal több volt, mint a múlt 
fitten, vidéki vevők pedig csekély számban vettek részt 
a vásárlásban : ennélfogva a vásár nagyon nehézk-s 
hangulatban benyomtatott le. — A felhajtás nagyrészt 
»kirendelt minőségüekbűl állott. — Az egység! árak alá­
rendelt minöségüeknél 2—4 koronával csökkentek mr- 
termazsánként. — Kővetkező árakat jegyeztünk méter-
n.azsanként:

Jóminőségü magyar hízott ökrükért 
Közép minőségű magyar ökrükért 
Alárendelt min. magyar ökrükért 
Jó minőségű tarka tehenekért . .
Közép » > » . ,
Jó minőségű szerbiai ökrükért .
Alárendelt minőségű » «
Bikákért ...................................... .
Bivalyokért ...................................... ;

elevensuly mérték szerint.

Naptár : Péntek, július 19. — Rom. kath.: Pad. Vincze f.
— Prof.: Rufina. — Görtig-orosz:(julius 6.) V. Szizossz.
— Zsidó: Ab. 3. — Nap kél: 4 óra 7 perczkor reg­
gel, nyugszik : 7 óra 32 perczkor este. — Hold 
kél: reggel 8 óra 13 perczkor, nyugszik: este 8
óra ö perczkor.

60 - 63 k-ig 
7,2—56 » 
46—50 > 
50-62 > 
46-50 > 
56-60 > 
42-52 > 
52-66 > 
38--4G >

Juh vásár.
Budapest, Julius 15. (Braun József és fia ezég jelen* 

tr'-se az Egyetértés számára.) Felhajtatott : 1488 darab 
magyar és 437 darab szerbiai birka, összesen 1925 
darab. A vás ír lanyha volt. — Jegyeztetett: Első­
rendű űrökért páronként: 32—391/, koronáig. Jó 
nilnősépü birkákért páronként 27-31 korqnáig. Közép, 
s gii birkáiért p.ironk**nt i&—20 koronáig. Szerbiai 
birkákért páronként 24 — 33 koronáig. Elsőrendű őrük* 
trt küogrammonkint 40—44 fillérig.

Bécsi sznrómarhaváiár.
Becs (St. Marx), juiius 18. (Az Egyetértés távirata.) 

A mai vásáron volt: 3477 borjú, 2530 élő és 2016 
Ifszurt sf-clés, 195 leült juh és 48 bárány. Noha ma 
GvV borjúval kevesebb volt, mint a múlt heti vásáron, 

rak m« gis a!;g tarthattak magukat, mert még ennvi 
is több a szükségletnél. A költ sertésekre szintén bá­
gyadt volt az irányzat. — Fizettek: Élő borjukért 52 — 
;Ó Iliiért, eísőrendüekért 72 — 84 fillért, legelső minő­
ségűek rt 86—96 fillért, leült borjukért 56 — 110 fillért, 

sertéséért 6G -8G fillért, leolt sertésekért 92_fű'a!
V e fiiért, hízott sertések-rt 80-88 fillért, süidőkért 
8U—94 fillért, leölt juhokort 04—84 fillért kilóakint. 
Bárányokért 10—24 koronát.

A kereskedelmi miniszter nem fogad.
A főváros pénzügyi és gazdasági bizottságának ülés#

d. e. 1U órakor.
Nemzeti muzeum: RégUégtár d. e. 9 órától d. u.

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 1 korona be­
lépődíj inellett.

A Nemzeti Szalon d. e. 9 órától este 7-ig. Belépő dij 
50 fillér.

Országos képtár az akadémiában nyitva délelőtt 9 tői 
d. u. 1-ig. Ugyanott a mezzotinto metszet-kiállítás.

Iparművészeti muzeum zárva.
Technológiai iparmuzeum kiállítása (Vili. József-kürut 

6. szám) nyitva <1. e. 9 órától 12-ig.
Mezőgazdasági muzeum J. e. 9—1 ig.
A földtani-intézet múzeuma zárva.
Közlekedési muzeum a városligetben d. e. 9—12-ig.

Az akadémia Goethe szobája d. e. 10—12-ig.
Múzeumi könyvtár zárva 
Akadémiai könyvtár zárva.
Egyetemi könyvtár d. e. 9—12-ig.
Az uj orőzágnáz kupolacsarnoka és lépcsöháza

d. e. 10—1 ig 40 fillér, azontúl este ti-ig 1 korona. 
Egyetemi fúvósakéit (az üllői-utón) nyitva d. e. S—12-ig 

és d. u. 2—6 óráig.
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
A m kir. központi statisztikai hivatal nyilvános

könyvtára es terkép-gyüjtemenye nyitva 10—-1-ig .
Országos levéltár kiállítása régi oklevelekből, látható 

minden csütörtökön d. e. 11 — 1 óra között, vár, ország­
házi teza, belügyminisztérium.

Magyar kir kereskedelmi raozenm. Igazgatóság,keres­
kedelmi szakkönyvtár és keleti mintatár V., váczi-körut 
32. szám. Hivatalos órák 9—2-i". A hazai termékek állandó 
kiállítása és a kerzskedelemtörténeti gyűjtemény, továbbá a 
háziipari kiállítás (melyben az üzletvezetőség árusításo­
kat is eszközöl) a városligeti iparcsarnokban. Nyitva: 
9--12-ig és z. u. 3 órától ö-i/. — A külföldi kirendelt 
ségek központi üzletvezetóséue (magyar kereskedelmi rész­
vénytársaság) V.. váczi-körut 32.

Freund H. N.-Várad. — Sávoly J. Pécs. — Feliemen I. 
Újvidék — Simonyi I>. Szügy. — Ruttuer K.-né Zilali. — 
Oppawszky F. Alker E. Königshütte. — Szarka S. D.-Pataj. 
Dupcza F. Solt. — Meskó E. Nyíregyháza.

Metropole szálloda. Jambrovits P. Récs. — Munczák 
E. Neudorf. — Sally J. München. — Kornldum G. Berlin. 
Peíral R Becs. — Hcrczleld X. Baziu. — Kolin 13. Pozsony. 
Dobrovits D. Zara. — Csorbics L. S.-Kaza. Or. Jeszenczky 
o. Sz.-Miklós. — Török Zs M.-Ővár. — Dr. Kék L. Szeged. 
Prfume R. Újvidék. — Szőke P. Miskolcz. — Lesiák 0. 
D.-Paiav. — Dr. Lakos 1. Novohávszki Gv. Szentes. —
Rühm Zoltán N.-Kikindu. - Gsiky Sándor Láng. — Nyitray 
B. Kanizsa. — Púk L. Barazda. — Wolfgang K. Kolozsvár.
o-ai— , ti \'«"...4.zvn4iorcr ■— l)i;iinn ntruvn Rnlarnst
i>. Kanizsa. — iuk h* »ui.tia.ib
Szekecs M. Veichenberg. — Diamanteszu Bukarest. — Szezsy 
G. S.-Patak. — Felinger R. Bécs. — Krüdy Gy. Budapest. — 
FeyerÁ.N.-Várad. — Bodog I. Szeged. — Nagy F. Debreczen.

Megnyitás jmlins !
Csati’ két hétig látható!

H

! 5a* i'-l ^ /ÍN
I 43 a i;3
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SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

BUDÁI SZÍNKOR.
Budapest. 1901 juiius 19 én.

Trilby.
Kezdete 7 órakor.

népszínház*
Szeptember 1-ig a színház 

zárva van.

Sze?.'kesztői üzenetek.
Látnok Panaszos levelének, a mely a társadalomban 

sajnos ijen gyakori ebeteket teszi kritika tárgyává, sajnálat­
ul n^m adhatunk helyet lapunk hasábjain. A kérdések, a 
r elvek abban felvetve vannak, a pro és kontra vélemények 
o- ru.-atát hoznak f-.lszinre, a melyek elöl akkor nem 
ler.-m* elzárkóznunk. Különben a házasságtörésre van tör­
vény nálunk is, és hogy azt a mi országunkban olyan kévé­
sét alkalmazzák, annak oka abban rejlik, hogy az a férfi, 

r e háza-'-ávLőréit k vetett el, nem a biróSágtól, ha- 
r.:.*. a párbajszabályok utján iparkodik elégtételt szerezni.

B S J aj"*. Hírlapi » z-kkekkel nern visszük előbbre e:t 
a_ gy*.-t. Kar volna a helyet j*n7ar.-Ini rá. Majd ha valami­
nt; : ,g\.,bb mozgalmat fog az ügy kelteni, elővesszük majd 
a. •: varait. Addig pihentetjük. Üdvözlet!

IDEGENEK NÉVSORA
Erzsébet királyné szálló és pension. Knie L. Pancsova. 

Deési Gy. Gyalu. — Szentkirály I.. Csurgó. - Ziegler J. 
Grácz. — Döry L. Tuske. — Rusz .!. Gyertyámon. Adler K. 
Brassó. — Janosy Gy. Sopron. - Butter 1. Krems. — Beck 
Gy. Kőszeg. — Bagos 1. Győr. — Wagner F. Becs. — Kováts 
J. Kalocsa. Hocevak K. Gyula. -- Gr.iszrnan V. Bécs. — 
Farkas S. Galantha. — Mariásy D. Sopron. — Kiss S. 
Hatvan.

Felelős szerkesztő: Dienes Márton.
Tulajdonos és kiadó :

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, írod. és Hyomda-Részt.-társisig.
Igazgatót Erdős Armand.

Nádor szálloda. Weiszweiler I. Pozsony. — Hubert I. és 
neje Szászjégen. Koller O. Fiume. — Ferenczv K. Käme. 
Spiegel S. Becs. - - Esztergály M. Szamosujvár. — Szommer 
K. Uornbovár. — Schöning S. Laibach. - Macinovits F. 
N.-Szalonta. — Gobi S. Nagyvárad. Varsányi G l.ngvár. 
Leipniker H. M.-Sziget. — Hofer M. ?»lakó. — Fuchs K. 
Prága. — Szén te F. Komárom. — HoiVmann S. N.-Becskerek. 
Fenyvesy A. Arad. — Leitner K Szombathely. Erdösy F. 
Epcrje-.

Pannónia szálloda. Gróf Alma-: K. Pásztó. Bar-> 
Jeszenszky Foitrnan V.. Müller i.. N.-kövesd. Hédi G.
Tapfb-za. i’app M. Sz.-L v.n Mérev I. Nyílra. —
Schmidt A. Debreczen. -- Vadász R. Losoncz. Czeiszler J. 
Rozsnyó. - Vojt M. Sz.-Vjvár. Dobay Zs. Eperjes. - - 
Dömötör L. N.-Vjvár.J—Javordszkv (>. R.-l- u.-.-d. Brükner 
E. Debreczen. — Oláh S. Jászkisér. — L’jvary F. Veszprém

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1901 Julius 19-én.

Eszter.
Kezdete 71;, órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató Feld Zsigmond. 

Budapest, 1901 Julius 19 én. 
Svikákok. 

Kezdete 7’/i órakor.

VIG-SZÍNHAZ.
Augusztus 31-ig a színház 

zárva van.

«AGYAR SZÍNHÁZ.
Augusztus :d-ig a színház 

zárva van.

1LT B* as ra 5 sa
Magyar tudományos színház.
Szeptember 1-ig a színház 

zárva van

William Caspar bur csapaija
az állatkerti ériás szinkSrb&ii.

Eemutatások naponta ti. u. 5 és 8 órakor.

Villamos világítá s. Saját zenekar.
Helyárak : Páholy -í- szem élv re 16 korona, számu/.utt zárt- 

szék 3 kor. 1. tribün -2 kor. II. tribün I kor. 50 fillér, 
í löheh 1 kor. Állóhely GO fillér. Jegyzet: minden jegy egy­
úttal feljogosít az állatként n.cglekintésér'-. Vár---. yoh 
50 fillérjével minden ilohány tőzsde heh Irnjibat-V.:. Páli-ily <-5 
számozott helyek kaphatók a Royal sz.'diodaheli iro iáium 
9— 3 óra közt. íd<"-,4

íücjáráis.

m. icir. ni6*s<JiTo&!)QÍ’.xi tcözponü intézet táv­

irati jelöntése 11-01 Julius 18-án rsgaeí 7 ártthse-.

Au
= ? : A h5- ! 
Z ~ mer teilet 1 

Gtnaisk öe:;::is
Szél ^

Báatfiil

Azna-Sztanna — ,-á í 

Eper — - - p "■

— — |G:1
r.rv.-va.aijs — j óG'í 
'•Ti.ueczn.TQya — 
aisár.ívszz — 
O-Gyaüa - - -
Ms-var-'»vár -; < ‘ő 
ScproQ _ - —
Her°ny — —
R ‘OJI' - Jjl — —; Gu
Pécs —
Eszék — — Cf, 1

Í6S1Í|1Ö,

W. KIR. OPERAHAZ.
Szeptember 14-ig az Opera 

zárva marad.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Augusztus 31-ig a szinház 

zárva van.

Színházi játékrendek.
A fővárosi nyári szinhnz műsora: Szombaton Buda­

pest szépe (1-szöi). Vasárnap d. u. Tündérlak Magyarhonban, 
este Budapest szépe.

ifi "FF 1?
íy™ az állatkeríben.

Ma, p-.nteken. juiius 19-én este H 8 órakor

nagy humorisztikus-esiély
a népszerű és közkedvcltség'iek örvendő eredeti rAugusztu

Olschanszky Adolf ur jutalomjátéka.

mi
VIII., Nap-utcza 13. sz.

Chambres separées. 41«í:;i. 

A József-körúti villamos megállóhely közelében.

Karaivváros

Visáilás. I99Í juiius 18-án.

A jutalmazandó az estén minden művészetét előveszi, hogy 
látogatóinak egy igazán mulatságos estét szc ezzen.

Ma utói iára

Óriási ballet, káprázatos kiáll it i

Holnap, szombaton jnlins 20-án esti fél S ómkor 
nagy ujuomág-estoly. alkalommal először «"'ri'l 

szinro Az elrabolt menyasszony

ír.®
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A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1901. juiius 18.

Érték»
; U toiso arloiyai.

Idójára»* szép J V iznllns reggel 7 Órakor -30 c»i. | llomero re^yei < oravor -p C. | liCgsolrmcrö reg. < ó, »»1 m/m.

A) Arutozgde.

Bodapoet fRvAroe 1RB0. évi kölcsöno. Rdómcctmi 
Bodspoet 8z»:ke8-flvároe kölcsöne adómentes — 
Teo.w-cev<*vCtg>i rizszAb. tara. kölceöoe —_

111. Záloglevelek ei köloabnhötv. 
a) Hcdiujcríl ln$óz.3^35: aSöeMáíAcr^

Belvárosi takardkpCnxtír r.-;----------------------- —
Egyoslllt íposti fővárosi Lakai-skpenztar írtban

1. Gabonanemttek. — Arak koronáért ékbe*, 

el Ztit ere

A budapesti áru- es értéktőzsde szokásai szerint kesznenzhen .50 klSr. kint — A minőségi súly hektoliterenkint es
kilogram ni vnkin'..

Tu,*-----------1 4 75 7 6 71 7 S

7.6C 770 7.70 7.80 7.82 7.90 7 95 8 03 8 -C5

z*z 7.6C 7. IC 7*70 Í.80 775 / 8ö 7 85 7.93 7.95
. -. — 7 60 7Í70 7.7C 7.80 7.lő 7Í8S 7 84 7.95 7Í95

ir sag 7 3C 7 4C 7 5C 7.60 7.60 l.oó / b -> 7.61 7.?i
:acz., 7.55 7 7C 7.es 7 8ó 7.60 7 9> - ■-

ar ; — — — —

Kloóiéi

Köze _ 60 kg.-kint j
Elsőrendű —------------------------------------ j
Kúzcptumösegü — — -- — — —__—_
Tikarrauny, elsőrendű — — — — — 

n.asodrendü — — — — ■
j Árpa _ 60 kg.-kmt
j

j Sörfőzésre tiszavidéki------- -------------------
e felsőmagyarorszagi------------
m dunantuii----------------- —- —

Koie* ... 50 kg.-kmt

j Zab _ _ 60 kg.-kmt
1 EÍsőrendO------- -------------------— ;

k'/epminöségü------- ---------- — _~2_— —

1 Tengeri 60 kg.-kmt Human v. bulgar -----------------------------
Cirquantia —------- ------------- —--------- 1

i Peycze 60 kg.-kint 1 Káposzta----------------------------------------- i

________________s

krfolyam 1
-tói kor.-ig j
95

.7n
7.10
6.9*

.10 6.40
8C 6.1C

• 8C 5.-
.20 7.45
. — 7.20
.2" 5 2b
.20 5.2Ú
.IC e.2C
' 2C 5.25

4C 12.7C
».25 12.Í0

Magyar búza.
50 kg -kiút

50 kg.-kmt

50 kg.-kint

50 kg.-kmt

8 15 ;

b) Határidőre»

Határidő

. október -------

Egye*, tégla czementgyar r. • t. eleöbbs. k.
(ián/ ee tarsa vasöat. - goop-őr r.-l. köles. köt. 
iiiebirlokosok onzcgce föld.l:itclint.------- írtban

, , 50*,, evre írrf-an
M. agr.- eejáradókbankr.-?. erölökötv. — — — 
... . járadókjogy visazafi/. íuí’/e
. . . . Z.-I-'L'.-'—. kor"i:r«erteki»en —

M. alt kőszenb. r.-t. v 41 luu frk.-kint
M*gyar löldbifeliot. n. ».  ---------------- frlbau

* . k erőn aerfák ben 50 evro —
. . /orv::.-.urf(,iber, r,S evrn __
. . szabály, vj tal.ijjr.v. frti-au

Magyar belyiórd. vazotak köte. f.i)*;, fx-re .

’ * * 60 evro 10b"
Uigyer |elsAlo*fci lel bánt_____________ írtban

* . Setze, ke tv. 50 evro frtb
e • »• • • k-.lv. 6u e.i.-e ...
e . ktiza. kötv. 50 e/re frtl
. . kin. k. 60 é.. vf. 110 1
m e X. k Cl) •*. 10Ofrk. c= 98
m . oyer.-kötv._____— —

Zab________

1901 junius------- — —

1901 aprma------------_—
1900 október-------—

191*1 április— — —_—
IS 01 juiius------------

. augusztus— — — 
i9uv majaa ...-----
iáuu október------------
1901 anriiis---------

Kap.-repoxa
óo kir.-kint

12.8C

II Leesámoló árfolyamok
l,L a o I e n « é lépmín»«».

‘ Búza 50 Kg.-kint maius----- — —
I Kuzs 60 g.-kint május--------- ------ _

Tengeri 60 kg.-kmt muius------ 5.73
<ab Lu kg k.nt május--------- —
Arj;a ....... ______ _
Kap.-Kepoze— — —

IV Hajósáéi fuvardíj.
Honná* aller

I jviiiek______________ 1
Bezdan _ _ — — — j

se—40
so-ss

Mitrovici--------- — —
í TVciesvar------- — — —

1 > N.-Becsk.

56-C0
C4 —Gí

A fuvardíj 100 tilograrmnneiKmta szállít*--
vdóval es a biztosita=-i «iijjalertetik.

Győrbe a fuvad/jtetel 20 Cllerrel magasan:

Ingyen hordó 
50 kg.-kmt

10 kg.-kint

Zsákkal együtt 
göngyeuiy tisztaaoly

600 graromookint
50 kg.-kmt

Ing'/en bordo 
60 kg,-kint

30 kg.-kint

F a J
Pénz Ara

korona korona

Dlesnóietr h 0.1 aoesti__ - — — — — —--------- 49.— 49.SC

Bsalonna —
magyar la legenszaritott vidéki---------
varon legenazaritott, 4 darabos---------

. . 5 •---------füstölt_________________________

IM
I

132*«'

4 c'üC 
42.50

Szilva — —

boszniai, 1900 évi. usance-minö-eg —
. lOO darabo- — —

: . - » . .. - -
•zerbiai. . • ueance-nunöség-----

e 100 aaranoe -----
* . . 8Í ,------

12,'
13.25
tc’50
11.75
13 25

1L.25
13 7 í 
15.SC 
11.- 
12.25 
13.50

Szilváié — szlavóniai 1900 — — — — — —------
szerbiai 1900----- — — — — —-------

16.25
17.75

20 - 
18 25

I

Heraeeag —

i

luezerna magyar. 1900----------------
lauere aprcezemO 1900 ----------------

m kezep szerű 1900------------- —
# nagy szemű 1900 ------— — —

Magyar omág<

M takaiékp kuzp. jeizilogb

kCsp. takarék pens'. 40 e frtb •

Országns központi hitel-znvetkezvt k Tv. ... .
0«trát.magyar ban* 40*/#erre____ ___frtb :

, . 50 évr-t __________ __
Beeli hazai *US takarékp. Lóim. kötv. 50 eV

e e • • lálogl. 50 évre

Pásti m. kereek. bank_________________ írtban

« •/.
közs. k. vnsz. 110’ o 
kuzs. k. Vissz. 10.5*'0

Albina takarék oe hitelintézet__ __________
Aradi polgári takarékp. 40 évre________

, • , «0 e. viinzafit. 110 ,
, . .40 övre_______________

Aradmagyti takarékpénztár_________________
Bosnyak-herczng. tizabad. orsz. bank l'O evre

V/,6/,
V,°e
We
6 • o
6
6 e, 
«'/.•/, 
6 °/, 
6,.;e/e
6 '/,

5 */.

Debreezem eleö takarékpénztár________
vvru vi-tezaiiz.

Erdólyr. m. jelaáioghitelb. 40 evre________

Bor-át-ezlavon országon jelzalogbenk_
e n • 1 kóla. kötv.

Ntgys b ált. tatp. SÍ1,, e., vnsuz. 110 u _
. . . 40 evre. vissz. 10S ,„ _
• . .40 evre, 111. km._____
. . . 56 evre, IV. ktfc._____

fi agy (>-20 bem Puldhi telin tozot_____________

B) Értéktínd

! Utóin» arfolvam

r t e * P • P

I. Államidé»#**.
,) «»gyár éUamede»»»*.

Ar.nyj. luu.600. inul) »r. ftt c.v.n.dtbok..tóm.

Aranyjaradek. 10.000
JO.ÚUO ar. írt = 24.«500 k..............tj

Ar.nvjar^dfk, adumente*. 1«) ar. frt — ? j

-------- !

117.75 11«.25 
117.6C 111.80

kcrooaertélu járadék, loomrntea-

117.7a 118.2
8i.2S 88.75
92.91-1 93.20

92.90. 93.- 
118.50 119.5: 

•9.25 121.21816. kel. vai. illái .k. ar. frla. lto'ar. k.
J88V. allamv. arany*., a-toin. ,t.t ar. * : .Ü(J ... jt,, . —
1858. rv, aUamva-uimullkulcsac------- — -• — ,, g. 3«.65
AlÜLtk. ar. -om. »' I 8-6-' —
,810. -,,.r-,-uy... ^ ”»«“ Jg
Magyar regaie-kárt. kötvény, »dómeote* -- —
barvat-sziavon . - -t öntvény, adómentes

173. - I 174.-
172- — i n
?CC.10 ICC.8a 
99. - : 1U0.— 
92.: 5 S3."

-SC, 94_.SC

lao
k f á » * r

« •/, : Tiszai es szegedi nyeremk. adom..100 frt = *00 k. 
4*•/»»•/• 1 Horvat-eilavon jelz. földv. kötv. adolee. 1 U —

«•/»'/. 
4*/io6-'c 
4 •/«•;«
«*/»/• I

b) Oeitrák államAdóeeóg.
Egyesített járadék papírban febroar—augusstoe maius—novemner—

4 -/. 
4 '/,

, május—novemner.
Egyesített járadék ezüstben januar—juiius-----

91 e . április—október
Aranyj., adóm.,ar. írtban, 100 ar. frt = *40 k.
KorocaertékO járadék----- —--------- - rt
Államsorsj. 1S54. evb. 250 frt. p. p.= »» J- 

1860. _ óOO . o. e. — low a—
; i860. . in . . . = ** *-. 1864. . I«* . . . = »»J k-
m 1864. . 60 . . . = 100 k_

. , VI. kib. ______
Osztrák földhitelül tárót nyer.-kőtv.______
Temesvár eieö takarékpénztár__________

IV. Elsőbbségi bötvesyék.
Adria m. kir. tengerhajózási leaxvényt______ .
Budapesti közúti vaspalya-tara koronáért. — . 
Budapest villamos városi vasúi r.-t._ _ __ •

I Deli vázul _ .. ------------H)0 marka =
I 1 „ „ 1900. évi kib. 100 frankonkin
• I Első es. kir. sz^b. dunagözhajozázi társ.

•/.! 
•/. I

D Más kbleaöabfc.
Bolgár államv. zálogkölcsön 100 ar. frt = *40 A 
hoJEiyáfc-beressgovmai orez. kölcsön l»M>. evbó 
Boanyak-herczyoy- ore2. vasuti ko.ca. l89h - «vrO»

Utol so arfoivam_
oenz áru
ÍÖŐ” kor-kmt.

143. 145.-

98.SS 99.49
98.9á 93.45
98.8C 99.30
68.8i> 99.3C

118.- 118.bCI 9Ö.75 96.25
181.- 183. '

140.5C
; 170.— 172.-

zoö.dc 2C8.ÓC
kCő.úC 208.5C

94. — 95.-
' 87.- 88.-

 94.75 9S.Z&,

W/e6 •/, I 
b */.
4 */•
> */•

:jí

1889, 10U ra. =

1891. 100™m~=
(oetí. von.) 1889.

4 »/.* 
* 0
5 •
4 V.

U. kib. _ .

. . • 1874. kib.-----------
Magyar v. ele. k. beruh, czeira. ion n

V. Bukók nintifaL
15.— Angol-osztrák bank------------ ---  -- —
10.— Buaapesti bankegyesület--------------------

9.60 ! Fiumei hitelbank------------ -
j í _ — Hazai Dant-reezveny-tarsftsag--------— —
__#  Hermts magy. a!-., váltóüzlet «■eszvt, — —
lú'_ Horvat keressedelmt banr---------------------
;>vj— Horvat Idiaamitolo bank--------------------------
lé.— ! Korvat-sziavon országos joizalogbank —
30 — 1 Magyar általános hitelbank------- — — —
20*.— ! - - juliua v.
10 — Magyar ipar- es kereskedelmi bank __ —
lol— 1.......................................................juliiiaj^

»7.50 ne.v; f
87.-:c 8P 25 t
92. Zi 97.25

98.50 89 • C-C
[«7.50 98.50
83. 94.- M

; t02.- 1 03. -
97.3C 93.CC

! 10: :02. -
101.-! 102. -
97.- 98. -
97. 98.-

i 9G.-- 97. -
; 93.-! 99.-

! 1sc.sc! 101. - 1
91. 0 92.50

1 91.251 9 ^. c
j 8Z. - 82.-f -

91.2- 91.2*
y .7-\ 95.«5
no. -! r. -!
9'. .8 ; J2. .1;
97.^0 98 SC
97.53 *3.-1 .
94. 92.
9 ’.SC
97.2 > 96.25
97.25 98.25
3- .I'. 93.25
69. — IOC —

118 - 'IS -
:'9.2• 120.-
•03.50 104. 'Cl
97.25 se.2)
97.25 98.25
90. 91 •
97.2. 98.2

1 97. 93 -
8 7 - e :.
96. — 97. -
87. - 68. -

ICO 101. -
99.- tue. -
90. •-
98.25 99.2'.

1 91.50 Sz. *0

92. - 93.
98.25

92. 93. -
97 50 93.5C

n 102.- 103. -
91.- 94. -

too.- 100.50

98- 93Í -

j 102.50 !C2.vO
97.- 98.-
99.SC 1C0. -
98.50 99. jC
38.75 99.75
98.50 S9.50

102.—
102.-
101.75 102.2b
S3.25 99.25

102.5Ú 103.50
1 106.- 107.-

106.- 107. *
98 2r 99 25

124 »C 128 SC
ICO.- 101.-
9P.25 97 25

98.- 99.-
95.25 96.25
95.- 96. -
91.30 92.3C

111.50 112.5C

I 95. - i 96Í-
t. 113.- 115.-

94.8C 95.SC
t. 113.- ■ 115.—

95. bC I 96.5C
97.7ó 98.25

_ 106.— 10/.-
1C6. — 107. -
93. - 94.-

_ 104.5c 105.50
104.5C 105.5C

k. 119.— 120.-
_" —

96.71 97.25
I Uti'iso árfolyam

koronaertek

10 212.- 274.-
00 ! 177.- 179 -
00 - 320.- 3 27'.-
GO 1 r.C. - 153.-
Hl —
00 214.- 216.-
00 200. - 20?.-
Hl —. -

00 208.--1 210.-
00 400.- 408.-
00 846.501 647.-
00 —
00 , tűg.- ttc.-

J »65 ob caa^jnrourto i -j- nnil fölött,

< ap&üáL

zgsataanaa&TLXz’--

Értékpapíréi

- ...

Malta -

kelet.

••jiruacvr."yjr.e-zrzaßtxc x*r. a,:*./ * cTxuiw-v.’.Nr-c unn ■iírzrasBBmpaMi 

V; ErtéfcpsDl roS

Magyar jelzaloghitelbrnk -
•Vagjse J-Í/U .
Magyar K-renKt -l,-lmi r. t.

________________XIO

lit-; nant. _ 400 k.
Magyar t ikár.je'záioi
«••aztr-.k hlraii-.t-^ot__________ _ __ _ — S:_ ~ '
• -tzlrák hiteÜAtézet . ... - ■ -s *. -" 8É y íA2 -
Get jáí-mugynr bank — _____ ___ _ __ — iv >0 y' ’ G - — —
FooU magyar -Imi báni __ — — 1»h'.! t'.c j. - 2f, . —
Gmonbrojc _ __ _ ______  ____ ___ __ 400 5-íC. — | t->2. —

VI. T&BcorékpésAtáTcitE ressvcnyel

Belvárosi tzkipénz?,ir        '-r‘l
Bűin; *,<t fii. kerUloti tnkarvkr.eaztar____  r>»o
budat-.i«f-.'i—.•>,botv«r »*-” .ök-rfkz-r.nzUr 200 i.".
Bu lap-i-’ü lai. pe.'ist. ea orez.zalogr. r. t. 41)9 K.
Et'yvrV.jt budapesti fővárosi tv-cstrekp._... ^00
iűa/yar eitü'auos tr.i-arnknénzLv____ 500 <\
tiagy-ir ork^agos kur.pontí tii.'ar ikpenzt. _ 1 ?. '*»•' "
Pesti hrzji slsö tak*rH<o<»n5tv.r „ _ _ — SCO,) , 6 .C 5 — 1

5G 1

li

VII Pístocitó-táren-M’ n-ck roBsv

Kemzí:.:Jíll«J»t-‘hi

. biz*. I-

V III. OÖrraalmok r.'.szvaaiyei

(Uncordia-gflzinai.ini r. _ _____________ X'JO
La : —.‘fi rxzv. '00

— Elüf budapesti"gözm ti
::i — Erejébe)-gózaiaioci-tem. ...           400

4o — í'uüti bongv.-.nujoir. - ‘.art. ... ...________ kou
Pti.li mu.i-ij.ik <?.; •: .t.'v gízmuloa r.-L — 400

94. - Pesti Viktcna-g5ímalom_ _ _____ __ _ auO

(Hurger mfltrágya t?-i kénsav-gyír __  

t-" •" •.«»>..: . rt-gzvtc-y-Ur. 29(

rsgeÉ

’ - 1. fiJiv.

:• vasat r.-t. HÍ. 
t ó. c. v. els. r. iü

.16:.- 3 
403.-' 4*. -
3«7 - 3)3. -

IX. Eáayáí ée tőr;>2.gyárak razav
Buriapcst-ezontlőrmczi tégi.n*víj _ _ _ jO
Egy.tüH t-Ylu- eir/cMi nt;; ;tr r.t_____ _ 200
L 7att:n. ogyusült köszenb. «s iparv. _ _ 200

324.- 3::.-

203! - 2or.l

lö — Felsömagyarorsz. banya os zabom. r.-t. — 200
— — István téglagyár r.-t.______ .-'KI
14.— Kir-veb-ísi granitiiai yn' r.-t. _ _ _ 200 X.
— Kőbányái gózto(:l;igyar r.-t.________________ 520
*0.— Kö.-zeub t..>a es togiag^/r.r r.-:.    30 K.
— .— !.»elmer ratrosi togiagyar r.-t._______ __ 205
-4 — Magyar auphal* r.-t._________  2üJ
—.— Magyar alt. köszön banya r.t_______ _______ 200
— .— Mvgyr.r krramio; gyár r.-í. o!-‘rv. jcj. n. __ 2‘>J
—.— Pcterhagyi taglaipar r.-t.____ __ _ 2ü0 K.
3GSalgótarjari löaz.-nbauya r.-t. _ _______ 200
—Újlaki tégla- ea maezegetO r.-t. «:5v.n*. a 3UJ

214. - 2 •. -
IC.- 6". 

236.- 2-1C. - 
Cl- - ÖP . - 
303.- 31C. — 
1 d;. - 2c ; -
2£8 - í 272. - 
23.-; 26.' -
1T-. -1 1 ;2 -
ICO.- 119.—
73 - 573 - 

153, : 6ó. —

X. Vjtaaiüvah és gép [jirc.ii rci;v
12El•'*6 magyar gazdasági gepgyrir r.-t._____'00
'• »Danubius* ni. hajó- ea gv.gyur r.-t..

223.- 225.-

Ganz w farsa vasöntöde es gépgyár _ __ 'IM)
Magyar boiga femipargyar r.-t. eu-sőbbs. *00 l\.

Ní.iiragi vas:par társulat_____ _ _ _ _ 4 33
».N:rholaon“-gepgyar nwtv.-tars. ____ *00 K.
Kiniamurany-ealgotarjaui vreicű r. t____ *00

Srh'ick-fóle vasöntöde es Képgyar__ ___ :09
Tsndloff » Dittrich gepgyr.-t. k sor. elöli. 200 iC. 
Wuitzer Janos gep-, w.xggongyar r.-t. _ 400 SL

2SC■ — j 35C.— 
13o!~ 193* -

4-:8.- 459 
14rt. — ' 145.- 
190.-; 200. - 
JSC - 195.~

Marantr. ősi 30t 
Maroevasárh.-. 
Onsuta megy.

423 425. -
D1.-

118.- 126- - 
118.- 126.“

*

. N. r. *00 
r. 21)0 K.

S^e.vC (.7 — 
422.-; 424. -

XIV. Cr,rej?^jú>.
Bs:d.ta sorsjegy .

eltllbélyagzé'Miil____ _
, , nyercmeny-jegy.-------- ----  --

P rét városi r«7eremi-.:yir i.icsun i'V-l. ovr'i 
Buaavsrobi torsjugy .. — — — — -- —

. e OLZtr.!>iillbA!yegzo<sei___
,Jo tiv* egyeeületi aorsjegy _ ... ... ...

. , » us-ztr. fői li.i.'.ysju

Magya 

Olrgz v.>rt*-k-:re

krri'szt »őrsjegy......... ............ .. _
. . r«tr.

Osztrák v.t ;-koree;í sorsi:,:y_ _ __
Váz"rí,^ Iz.t'1 'ííőZ'jIi sorsjegy _____

XI. K&ayvnyexáá^ rénvéayeJ.
.Athenaeum* irodalmi ei nyv.mdai r.-t. __ *«>3 303.— 31C. —
t rankhn-larsulat___ _ _ _ _ _ _ 3I:3 ‘29. — cZ —
„Pallaü* irodalu.i oe nyomdai r.-í.--------41 AJ 340.— 3-5 —
resti kúnyvnyumas r.-t.___________    1000 2:10. — 2550. —

1C15.—
XII. Ktilöaféfcö vállalatok rásív.

70.— Altalanos wayvonkölcsunző-társulat ■— 400 a. 1C05.
— — .Apoll.)* köoiajtiuomitu-gyar r.-t. — — 200 IL. — .— —. —
80.— B.'ntlin-télo vegyi gyaraz r.-t.__ — — oOO K. — .— — . —
— .— Bihar-Szüagyj olajipar r.-t--------------- --- *0ü K. 233. — 210. —

Brassói cellulose gyár r.-t.----------- ZOO fc. 3CC.- 21C. -
12. — Budapesti általános villamosagi r.-t._ *00 K. 222. — ' 22?. -

ISO.— Kv“-n '/.'i)innv-:eieni-rcz.-uyenczegy.r.-t.2000 K. 24?C.- 2 v0. — 
12.— Első magyar betűöntődé r.-t.   2C*Q 26(3.— 264.-
— .— tisö magyar gyafjumoso- os bízom. r.-t._ 400 iS9.— ICC.—
-Első magyar részvény serfCxöde----------------- 600 2 22 >. - 2275.-
1*4.— Elsó n.iigyar serte, iiiziaio r.-t.---------------------400 Ai4. — [ 444.—
16.— Első magyar szálloda r.-t.------------- --- 1 u 43:».— <45.—
— . — Első pcdiíi spodium eu »soutliszt gyár-------- 200 ?7 <.- 293.—

140.— Fiumei rizu.iantolo- es nzcSemouyit» gyár luOO 261Í-. — 265C.—
Bbchwinct-lele eze^^yar--------------------------400 875. — 9C0.

e. -, <2 - 1 
28V- 592. !
^•-1

e3 *- 8>. - !
XV. Péniasmck.

, Sí. fe kir. vurt ______ __ _ __ _ _
00'1 v-.yy magyar S .rtu*______—

f:tu.rl 1 .. J. va, j egyenerí. baokj. (100
t rar.rz.a i :,u: vgy il«"> frank*_ ___ ___ ___ ___
Dlasz bankjegy - lüll lírai ------------------------------ -
Pamrrubel «larabonkii.t — _ __  __ __ _ _ _»
Komar, bank;agy »100 Imi ..._____ ___________ _
Szerb k.antjtgy ilOO ezüst tímár) _ _ ___ ___  _

117.4? 117.67 
95.1C d'-.j-j ■
9C.6?; 9:.- 

2.52', 2.53', '

>.M. Váltók árfolyama Gátra),
Amsterdam-------------------- 100 hoVcmdi írtért — 198.4Í- 199.8

í.ul cn---------- .1 .1 *j.| áieriuagört” Z Z 239.*GC 2<0* -
nea :t nankpiacrot_ ivy trárusért_____ — j 117. 11 117 ?;•100 márkáért—
Uláxz kaatipiitttol:------- 1 un Lraart___________ * 90.60 9:.-
Ésiü ...---------------- ---- J00 frankért  ____ _ 9 .1 S:,.3 •
Svajc-Ji öanrpia«.j*c _ ;uu ________ 9'..— 9c. yó
bzoQtpótervar_____ ___ j*jo ruhuiért     ZST. — ? '•-

Magyar áll hitelbank _ — — — — , 646.—
Osztrák hiteüctoxct------------— — — 641 - -
Magyar aranyjaradok _ — — — —
ki agyar toruoujaraaék---------------- —
Magyar ip. es Korest, bank. — — — , — . —
Magyar je.ialoghitpibanz---------- — j —. —
Magyar leszámítoló nank — — — — —. —
Rira’a-Muranyi vasmű r.-t.--------- — —
Bpesti közúti vaspaiya t.----------------
Deli vasút-------------------------------------- -
üeztr.-magyar aliainvasút—------------
Budapesti nankegyasillet------------- —
Eiaö magyar iparoant — — —-------
Hazai baut r.-‘.—------- —

Lt: saicoIó áffelyasnok juiius 18-árol. 

Festi m. aercak. Lant_____— — — 2425. —

Magyar czutoripar r. t. —------------ — . —
M. takp. kuzp. jéizalogb. — — — —. —
Magyar arohali r.-t------ — — — —. —
Belvárosi MútareXpeazUü* r.-L _ — - . —
Adria in. *:*. r.-t.-------- —. -
I. magyar alt. biztosító tara.— — — \ —. —
ÉJ'-*

--------NI ol
Egy. to,:
Sch!iek-;,uc vasöntöde r.-t. 
Salgó- i*ar;ani kóazeii

flanr.-fói* vasöntöde r.-t. .

J tegiairyar r. t„ _ .

2'-25.-
1025.- ,

áll. városi v.isat _ — —

l.tip. lóv. takarskp.  _ _ —

a.-dKueoztí* — —

Kamatozv aiucstari uiaiv.iuy kamumba (ti uoI— ... — ............... 4 3 i «arade-v-g h-
Az Osztrák-Mj^ryar ..aaz r.amatUna vaitotészainiiolasnai —— 4V » I Uá» értékpapírok ríaa -ig - •
Ill —■■Hill li limn Mii ~ 1 ■ ■■ m1 ■MhTriiifiiiTri'rärrTi ~,t r -nMnrnrr — dirr í.----- tt~t -nr-tr ~‘t

------------ 4S .__ 5»/„
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PlSfTEK, JtJLnrs 19: 1901
®een hirdetési rovatban minden erő 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérre!, 8 compact be­
tűkből szedvo S fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetés! rovatban minden szí 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fiiiérreí fizetendő.

TELEPGN 706.

Kis hirtistésekst
Hfotad i: EryetérUs szza-.iri 
6 Itöíaonti birata! Papncteld»- 
Blei» s. 32. ea l aóTatíeen 

íiék kiadóhivatalok:

Breuer nővérek 
dotiiüytöZBdéje VI. kér.. Terel- 

körút 54. ezé®.
Burger Vilmosáé

dohinytózs.iéje Erzsthet-körut 
5i. szám.

Nemecsek A.
dotitovlitsdéie IV. Pet58-I*r 

3. «zam.

Deutsch Julia
dotiánytózsdéie lóz*eT-k»mt 

50. 52.! í'Karose-utrza iirvin '

Toldi Lajos
I.Tnrvkereakedeie 8cda, II., 

Fc-utci* 2. aiam. 
sdair.int m.n :=a hiriel.al

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közölhetik^

Kutyás!
Ismételve kérem az édes Eabu- 
czit írjon azonnal hű kutyu- 
sának. 9-2.31

Eíadas.

Kiadóiiivalali üzenet.
Tudakozódásoknál csakis 
Olyan levelekre válaszo- 
iunk. a melyekért a va- 
laszbóiyng beüüidstett.

Jeiigei hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Hasi-.aÁK es nj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrénygyár 
raktáriban. Budapest, V., 
Bálvány-utcza S, ez.
_______________________ 37900

Kárpáti juh-turó
(úgynevezett liptói), legfino­
mabb, ű kilós bödöny, ber- 
mentve, utánvéttel 7 korona.

Kárpáti borovicska
valódi, legfinomabb, régi, 6 ki­
lós puiaczí, bérmentve, után­
véttel 7 kor. 50 fii. Ganovszky 
Gusztáv, juhturó- és boro­
vicska-termelő Szcpes-Szom- 

j bat (Szepcsmegye). 41715

JBntcr millielyem
sürgős kiürítése miatt nagy vá­
lasztékban rendelkezésre álló 
faragott hálószobák, Íróaszta­
lok és könyvszekrények az elő­
állítási áron alul is el.adatnak. 
Omlik .1. asztalos. Budapest, 
VIT.. Damjanich-u. 50. 414-13

Friss méz!
Akácz- vagy más elsőrendű 
virágméz, Íx[2 kg.-ot tartal­
mazó csinos bádog-budönben 
bérmentve 0 korona, nagyobb 
mennyiségek a legolcsóbban. 
Tiszta méhviasz kiion kint. 
3 korona 20 fillér. Országos 
méhészeti egyesület Buda­
pest, VII., Damjanieh-utcza 34.

központi vásárcsarnok­
ban is. 41645

Eladó gyógyszertár.
A tulajdonosnak beállott munka- 
képtelensége miatt egy sze­
mélyjogit gyógyszertár 11,000 
trt évi forgalommal, Erdély 
nagyobb városában, kedvező 
teltételek mellett eladó, azon­
nal átvehető. Czim a kiadó- 
hivatalban megtudható. 41524

Balaton-Almádi
fürdőn nyaraló, 2 hold föld­
del 2800 forintért eladó. Czim 
a kiadóban. 9220

Nyaraló,
nyáron, télen lakható, melyet 
családi háznak lehet használni, 
áll 7 szoba, 3 konyha, istálló, 
kocsiszín és nagy növényház, 
haláleset miatt eladó, vagy 
több évre bérbeadó azonnal. 
Czim a kiadóhivatalban, 9109

Budapest belvárosban
egyemeletes sarok ház 180 □ 
öl teleki.el eladó. Czim a kia- 

,hivatalban. 920l

Vele!.
Megvételre

kerestetik vidékre könnyű stráf- 
kocsi és könnyű félfedelos 
kocsi. Ajánlatok G. F. jelige 
alatt a kiadóhivatalba külden­
dők. 9^35

ÁikaiEBizasi tárás.
Fclolvasónőnek

ajánlkozik fiatal hölgy, azonkí­
vül alaposan tanít magyar, né­
met és franczia nyelven. Szi­
ves megkeresések „Lelkiis­
meretes“ alatt a kiadóhiva­
talba kéretnek. 9203

Pénztárnoknői,
vagy kunyvelúnüi állást keres 
szép írással, kellő irodai gya­
korlattal. fiatal hölgy. Levelek 
„Szorgalmas“ czimen a kia­
dóhivatalban. 9204

Intelligens
árva leány házi kisasszonynak 
ajánlkozik mi családhoz. Az 
összes házi teendőkben jártas, 
jói főz s ilyen minőségben már 
több évig működött. Levelet 
kér „Árva leány** czimen,
Eger post. r\ct._________ 9182

Raktárnoknak, 
felügyelőnek ajánlkozik izr. 
egyén, ki jó gyakorlati bizo 
nyitvánvokkal rendelkezik. Cim 
a kiadóban. 9l8o/c

Kellemes külsejű
35 éves özvegy asszony, ki 
nemcsak a háztartást tökélete­
sen érti, hanem ritKa művelt­
séggel bír, kitünően zongorázik, 
beszél francziául, németül, ház­
vezetőnői állást keres. Czim a 
kiadóban. 9215

Magyar,
német és franczia nyelvben 
jártas nős egyén ajánlkozik 
irodába vagy raktárba. Kitűnő 
gy ak o rlat i bizony itvany ok k r.l 
rendelkezik, 12 évi praxissal 
bir. Szives megkeresések 
„Franczia 25'*' jelige alatt Sík­
ra;' bird, irodájába, Bpest., 
Yáczi-körut 33. 9185/b

Maga n titkárnak
ajánlkozik intelligens, gazda­
sági gyakorlattal biró, elegáns 
megjelenésű, csinos fiatalem­
ber. mágnás iir. vagy úri nő­
höz, Megkeresések „Sports­
man“ czimen akiadóhivatalba 
kéretnek. 9176

Egy 26 éves
keresztény házi leány ajánlko­
zik elárusitónőnek vagy vidékre 
házvezetőnőnek. Levelek ..Szó- 1 
iád leány“ czimen a kiadó­
hivatalban. 11410

kakas es beriet.
Gyomai vasútállomástól

9 kilóméternyire fekvő 605 
magyar holdas szántóföldből 
álló birtok gazdasági épületek­
kel, lakóházzal ellátva f. évi 
október hő 1-étöl haszonbérbe 
kiadó. Feltételek megtudhatók 
Schreiber Dávid tulajdonosnál, 
Kondoroson. 9228

mmsa8smPE®g®BSBaBsm

KiMSsfela.

Vlíiülli e
35 éves intelligens özvegy nő, 
ki a háztartás minden ágúban 
jártas, idősebb úri, esetleg papi 
házhoz házvezetőnőnek ajánl­
kozik. Czim a kiadóhivatalban.

„Érdekes válóperek“
negyven érdekfeszitő házas­
sági per. Válóperek: 1. A
férfi vagy nő házasságtörése 
esetén. 2. A férfi nemi tehe­
tetlensége esetén. 3. A nemi 
é'irtkczés megtagadása esetén. 
4. Berni betegség esetén. 5. 
Midőn a nő a házasságkötés 
idején már nem volt nemileg 
érintetlen állapotban. 6. Ter­
mészetellenes hajlamok miatt 
stb. Megrendelésnél elég: „Ké­
rem az E-) etér lésben hirdetett 
könyvet“ stb. 4 k. 20 f. bekül­
dése után postadijmentesen.

Igazi
látvány osságot

képező, keveset használt
teljes nagy lakbe­

rendezések.
1 kanapéé, 2 fauteuill. 2 ülőke, 
valódi aranyozással Xl\, Lajos 
stylusban 161 frt. 1 kanapéé,
2 fauteuill, 2 szék valódi ara­
nyozással XIV. Lajos stylusban SÜI 
175 frt. 1 rococo kanapéé 
valódi aranyozással 99 frt

tel megrendel 
Pctrók Ovula tár.-szerzü-

9168 inéi Soinogy-SzilJ.

1
Fantasie kanapéé valódi ara­
nyozással 60 frt. Ezen garni­
túrák a legfinomabb franczia 
selyemszövettel vannak át­
húzva.

Ezenkívül 100-nál több kü­
lönféle szalon luxus-butor jutá­
nyosán kapható. 1 secessio-tü- 
kör, ritka remekmű 100 frt 
1 húromajtós barokk-kredencz. 
a legfinomabb márványnyal. 1 
valódi barokk pohár-szekrény, 
a legfinomabb rnárványnyal. i 
asztal, 6 valódi bőrszék 295 
frt 1 teljes barokk hálószoba a 
legfinomabb márványnyal 260 
irt. 1 úri szoba, mely áll: 1 
könyvszekrény, 1 patent Író­
asztal (melynek volt ára 120 
frt.), 1 teljes bőrgarnitúrából 
165 frt Nagy vála-zték lám­
pák, függönyök, szőnyegek és 
idres mesterek képeiben, úgy­
szintén keveset használt bú­
torok vétele és eladása.
VI., Szerecsen-u. I. I. em.

Andr. sv-ut mellett. 4173'.'

sí mmI
érezhető az izzadt 
testrész, lábak, ke- 
zr-k. A mellett visz­
ket a test, vagy sö- 

vagy bőrküteges, vagy 
kipállott és kisebesedett. Min­
den bajok teljes megszünteté- 

eiég egy tégely 
Erényi-féle

Ichtiol-Salicyl
Ara 3 korona utasitássi 

Szétküldi:

Erényi gyógyszerész
Szabadszállás.

Főraktár: 40S30
Török J. Király-ntcza 12.

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak. 
104486/1901 sz. Ezen vasúton 
f. évi szeptember 1-én \'.j -ze- 
mélydijszaiiás lép életbe, mely­
ben'a menetdijak némileg fel­
emeltettek. Az u: díjszabás, 
rnelvlyel az 19U0. évi április hó 
1 -éií "életbelépett -díjszabás ér­
vényen kívül helyeztetik, a m 
kir. államvasutak dijszabá- 
elárusifó irodájába! (Budapes­
ten Csengery-utcza 33. sz.) 20 
fillérért kapható. Budapesten. 
V.iOl. juliv.s 10-én. Az igaz­
gatóság. 1 i3->

Budapest
székesfővárosi képes tit- 
mntató. Budapesttervrajzával. 
Tervezte és rajzolta Jauernik 
Nándor. Tartalma: 1. Érkezés 
a fővárosba (pályaudvarok stb.)
— II. Közlekedési eszközük — 
III. Szállodák. — IX7. Vendég­
lők és éttermek. — V. Kávé­
házak. — VI. Kioszk-kávéházak.
— VII. Czukrászatck. — MII. 
Színházak, (a helyárakkal stb.)
— IX. Mulatóhelyek. — X. 
Fürdők. — XI. Múzeumok, 
képtárak és egyéb látványos­
ságok. -- XII. Közkönyvtárak.
— XIII. Nevezetesebi) épületek. 

XIV. Hidak. — XV. Szob­
rok. — XVI. Nyilvános kertek 
és ültetvények. — XVII. Kirán­
duló helyek. — XVIII. Posta, 
távírda és telefon. XIX. Jegy­
irodák. — A főváros neveze­
tesebb pontjait és épületeit 
föltüntető, színnyomású, díszes 
borítékban. Ára 30 fillér.

Budapest ntezáinak ée 
tereine; betűrendes név 
jegyzéke A közigazgatási

TELEFON 703.

kerület, c dűlő s az ut
kezdeténe és végének rn
jelölésévé" Ara 50 fillér.

Lamp el Róbert (V
uianer és Fiai) könyv kei

Ikedé^óben (Budapest,
di';i=sy-ut 21.) a pénz előze

1 beküldése viiyv litwnv -t n;el;

fizetek annak, ki a E arí ill.t
fogvizének b:>■?:; htarr-' ! v. 
üvegje 35 kr., valak i : a-t 
fogfájást kap, vagy szája <! ... 
(Csomagolásért külön lu k; )
Bartiila-Winkier Eda
Wien, 19/1. Sommergarsc 1 
Főraktár Budapest, Töri’: J 
Kiiály-utcza 12..András-:y- í . 
Br. Egger. Vár-zi-körv' 3 . 
Csakis „Bartxlla íegviz 
rendű. Hamisítások beje'e::*4 5 
jól jutalmaziata k._______407 - 5

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasuíak. 
33699/901. sz. A magva- V*. 
államvasutak zágrábi í 
tőségének kezelés? ab: * ‘ r.j 
szent-lőrincz-szlatina-nns. :1 h. 
érdekű vasút noskovezi-d. úv> 
parti szárny vonala .V-io,,.. 
Urávapart átrakodó:,eiyiyel j 
évi julius hó 9-éri a i:yii-’.-. 
forgalomnak átadatott. Feen 
szárnyvonal No-’:ny ri ;.i: : 
és a DrávahM köz:/!, ár - V ,

áruk szállításé r í szó!; k No-:. 
kovczi-Dioivap .1! "■

lés azzal érkező kocsir :-

mm. mm
IS:I féli
LiJj l ...—1 ÍlMiLaű

m\ij im Eko a 1 
feUti ito sifrt ks

szolid kivitelű bútorok,!
mint -zaiaa-, háló-, ebédlő- és uriszoba, valamint egyesi 
butordsrstok igazán cicsó árban való beszer- j 

zését illetőleg, a régi elismert <iirnevü

Sár-kásif és SehISizj
bntorczcgnél

Budapest, VII., Erzsábet-körut 12. szám]
a New-York kávóházaal szemben 41832 | 

--------- —----------- nyerhet kielégítést.

életbiztosító társaság Edinburghban, Angolhon.
Alaplttatott

Magyarországi fiók: Budapest V., Kossuth Lajos-uicza 4. szánt

ri; gifxi I .' i; NÉ
h! fi
y; w3

ífüj h.vl-, «Vl.Tl J

MÍ fi'-1 S
W Ű.ÍÍÜ teíiál íii

íiUíiitUtrol palotfí»

28,750.000 korona 
lőO.lXKl.OOO ,, 
25ÍO.OOO.OOIJ „ 
478.000.000 -

—-c--1--1 sz-lg"állLO.t-jLnk-j

mm
Magyar királyi államvasniak.

318 I90467/CII. 190!. szám.

Hirdetménys
Néroet-osztrúk-magyar tengeri kikötői kötelék. j

(A díjszabás II rész 3. és 4. füzet I. pótlékának kiadása.)}
Folyó évi julius hó 1-én, a dijtelemclésekre nézve pedig; 

folvő évi auguez'ns hó 1-én a fenti kötelekben 1900. eu 
augusztus bó 1-élf'!. illetve 1899. évi november hó i-töl érvé- 
r.ves díjszabás II. rész 3. illetve 4. füzetéhez az I pótlék lep 
életbe. A 3. füzet 1. pótléka tmtnln.azza: dijtétc'-k helyesbí­
tését és hat iivf-n kívül helyezését, v.j díjtétel:Két i’ozsonv- 
dynamitsyár áiloimV d való forgalomban Urai o\v a. o. Xul- 
kán-Bredow és Züllcbaxv német ullornasok fek-teiét a díj­
szabásba a >. sz. (gyapjú) kivételes díjszabást ilh.1 Meg részben 
módosított dijtetc!ekr ;. a 1„B (oaromfi) es L»A (tojás) s/. 
kivételes díjszabás l.ibövü^öt, uj 27. -z. -’hanívz-ii 2-S. sz.
!szesz), 29. <z. (faszén) és .30. sz. (fazekasáruk) kivételes díj­
szabásokat. a betűsoros ar egyzek módosítását és kiege-.zitesvt, 
végül a kilométert:.utató kiegészítését.

A4, füzet 1. p'-t'éka t u f;ilmazza: a dijtáidához tartozó 
rr.eí.jegv2ések n:e>*v<ul';zt;.t•• sat. díjtételek hatályon kívül hvl\e- 
fé5ét, "fiamburg L. E., Grabow a. O. Vulkán-Bredoxv és Ziill- 
,-hovv német állomások tel vételét a betüsoros árjegxz« k cs 
kilométermutató kiegészítését az 1/b sz. (quebradiofa) és 4. sz. 
'pálmaolaj; kivételes díjszabás nomenelalurájanak -• t.
a 16 b (petróleum) kivételes díjszabás di ! t' leinek részbeni 
módósitasát, állomásnevek megváltoztatását, valamint a tviij- 
szabást ilieíöleg egyéb megváltoztatásokat, kiegeszitvseket és 
belyesbités-.ket.

Ezen pótlekok a részes vasutaknál megszerezhetők.
Budapest, 1901. janius 13.

A m. kir. államvasutak Igazgatósága,
a részes vasutak nevében is.

Évi bevétel.................................
Kiutalt nyereményrészek . . .
Vagvon ...........................................
Halálesetek folytán kifizetve .

Ä „STANDARD“ kötvényeinek nevezetesebb előnyei: 
Jű'fst'f/!'■/'-}, bizton súg. Mncy,mnj Szabad

ril<u)i.ui ‘-cn ne!;. Höf fia ijcl: ír na >jb< n fatiása
7/ijfizetcwl; <>hHulanzfi'txúnál. Tőkcs/fcs cs dörc

uuíjúHayiUtt! rixsr.f;rúUási tvivk. lia-
igflaHSfUf. FcUvHcn pzrtfn öiif/r/iH.osstí'f esetiben
(tf/frri fennállás után. Sznlxid iinboeu l/rAosstus 

népfelkelői,' vészére.

és íialhóíyag,
! ffrftnczift) tuczatja 60 kr. 1,2, 3.4 
i • s G üt. Oapott V. bont r.rcorteain 

Irövid) tuc7u:_ . 1 frt. 50 ?,r. ^ :. -t 
SD'inges ipari-i szivacs) n i óv z 

: lá-zr'N 2, 3, 4 frt. P." ári um - lu 
L.v .I'.-li; rn-i . 1.50. Ballon 
I do fómmes a női óvszerek leg.:: \-b 
I .... ,t: ... egy gnruövra 2 frt. lo- 
; riaoma i i havibaj ; i a:
} v.seicívJí óvkuiviuk. Iiygieniji ói 

egészs/'gi syemp'intból neiK:í!'Oliet't- 
é< M. gkif: i. fele rn-mlit, 2 f’ t

I 50 kr. Hcrotartó I . : . GG 
! kr 1, 2 frt Scrvkötö e'
I rtngu rvitrtniánv. br. F i;-‘-í-

1 2 frt 50 kr Antisop- 
tikns hölgy óvszer • :
Vm-er-f.-!.- ni t-jr.Mt-i 1 frt.
1 i küiuaféle >lar:.t-.t tartalmazó n'.nM- 

g\ te:;:- iV 2 frt. 11 • M

FEITEL UFÓT

->jT IliKM ?a v-1 is v"' 5 ’ R -1li g MMPm$
vv,.:

An-

Mügyar királyi
C O lliw.il H01

Of i I

i Emiboai'anMnlen Spitzen
rnzr.o & h id

Szt Lőrinc* nyaraló állomásnak a 
lomra való megnyitás

Pályázati hirdetmény.
8 ,-uv.t fe,

Magyar levelezés.

39552

nijts'ililéisr.íitoii: kivan;1.1
I3EEHB2K&:

99
<£>; x
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ipjaBEaBanMBBB—a—BMaBacag
A nekünk ocmntittc-t aze.rutAlau mogclzhato bltoies 
köfsösölrnt folytan ozon negyedszázad otn. fennálló ren- 

doIó-lr.Lozei a logmulegebbon »vtar.lbato.______ _
I Rendelő iatezet Bmlapesten, VI., Andrássy-nt 24

Opera, mellett.

I Titkos bietagségeket,
bar=-neőf3lyaaokfct éa eebetet, vjl öcfertörtot4» ulobv a t. 
ez eigyonrfclt férSerőt, icagöDleookat, a bojaíternak atú- 

I kevetkez-ai#nyelt, nőknél fehérfolyiuit, Lermeniyire h id l.tux. 
vs.s.cnct njuv.azon iaöl'ootagrscgeket, melyeim-, n ma-gtelansag 
eg is iSalcczoje bőrbetegségeket ryoeyit t?J gyógymód 

I e-kerrt.. gyorsan öí alapoza.:

Dr. GAR AJ ANTAL
orrr.8. m wiercwt tur.or, volt ceaiz. eir. oist.-fujrvu«.

1 SLccdsl: nauoata 10 óntól a. e. ege»i 4 <>ra deiutarvg, e-.tw . oral.
8 erst*. $esr u.jirott levelekre a l-ipiagrobb figyrierimiel va.a-solt^t.e 
w gyegjireer-krßl ie gcu'-.oeicodv.v iesx Í5S - Nőknek Külön 

1 varotei far..._____________
Cgy-nőtt 'zenjeicui ee a ezerahoe! L’r. tikitAi ANTAL-u.-l u.ac-

NEPSZSKÖ UTKUTATÓ
I (már » :z--b kiadásban megjelent) a nemi betegjege» es wiaaerJ

gviigyFeztiievehea czimü könyv, volt ara $ frt 5u kr . : 1
ijélT most csak 90 kr. íJK!

A kí nrv jel becsomagol v:. I frt twkaUiew melistt bermentVH ktt.deítK rnep ^ . 
i A könyv tartalma.: 1. Ai ivarszervek lemaa. — li. A nemi «irt gf j 

eoreaese. — Ili. Az onierlßae» e» az eyed tuagormesyk. — IV. a im;r- | 
cíötakar <tr:or.er) ee nugycaóvzŰkUl-itek. — V. A t>u;aKor («ptiihsi — ■tív’

I VI. íeiie; ío'yaa. — v 11.'Ei^yengtit férfién'.. — Vili. Nőt uiar-^nv-;. 0: 
I «- .va -zv.-vvK •iiezrMsteyeneaer.e» Ltcivnen'.j» a ^r-.stituce o.__ ni

aaBEBffiaBaBaBBBBMKaEEEBffiBSEaESaaa61

Magy. kir. allamvasutak. üzletv, zetaseg Kolozsvárit.
IS ,.4 II. iául. =zám.

Pályázati hirdetmény.
A mag>-. kir. ídlamvasutak kolozsvári űzletvczetősége nyilvá­

nos ajánlati tárgyalást hirdet . Kolozsvár állcmáson elö- 
állitandó árnraktár «6 raktárirodai épülethez szükséges 
építési munkák végrehajtásáre.

A tervek, a költségvetések, a szerződési tervezet, az ajánlati 
minta, a pályázati feltételek, valamint a munkák végrehajtá­
sához küblit feltételek Kolozsvárt az üzletvezetőség palynfen- 
tartási és építés; osztályához (Ernke palota II. emelet 51. sz. 
ajtó) a hivatalos órak ai itt megtekinthetők. A nyomtatványok 
ugyanott 5 koronáért meg is szerezhetők Az ajánlatokat leg­
később 1901. évi jnlins hó 25-ón deli 12 óráig kell be­
nyújtani alulírott üzletvezetöség 1-su osztályánál (Ernke palota 
I. emelet 31 sz ajtó).

Az ajánlat I korona, az ajánlat mellékletei ivenként 30 
filléres bélyeggel ellátva, lepecsételve es a következő felirattal 
benyújtandók ; Ajánlat a kolozsvári áruraktár e- rakt.iri iroda 
épület előállítására.*

Csak az összes munkákra lelt ajánlatok f-:gnak ngycieiribo 
vétetni. I

Az ajánlat benyújtását megelőző napon, vagyis 1901. évi 
julius hő 24-én déli 12 óráig 2300 azaz ketlöeze:háromszáz j 
korona bánatpénzt kell a magy. kir. államvasutak kolozsvárii 
üzletvezetőségének gyüjtöpér.ztáránál akár készpénzben, akár 
állami letétekre a*talmas értékpapírokban letenni. A bánat­
pénzről szóló letét jegy ar. ajánlathoz nem csatolandó.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam szerint számít­
tatnak, de íiévértékea felül számításba nem vétetnek.

Csak idejekorán beérkezett írásbeli ajánlatok vetetnek figye­
lembe. Posta utján beküldött ajánlatok és bánatpénzek térti 
vevénvnvel adandók fel. a bánatpénzek az ajánlathoz nem 
csatolandók.

Kolozsvár, 1901. julius búban.
Az üzletvezetősóg.

(Utánnyomás nem díjaztatok ) 143

I -k Larr.pel Ró­
bert (‘.Vouiatívr

ős kir. udvari

rassy-ut 2!.

Irta: Herman Ottó.

Képekkel ellátta:
— Csőrijei/ Titus-:. —

Száz k-'ppel.
Ára 3 korona.

(\ Ingn 1 b idvkl',1 a 
jelelik--nr). A spiritiz- 
rz.us titkol li tudo­
mány világ-itáuaban. 
Irt - : Dr. Lel. mann Al­
frin, a k-.{lenti ágai 
egy« lem tanára, lö.r.li- 
ti,: i:i Dr. Hu n ■ el, bn rtj 
Pál. 75 ábravai. Ke 
kötet, vászonkóiésben. 

Arr 12 korona A\ra 4 korina.

Dr. Laufe natter

A magyar birodalomból 
eddig ismert állatok 

rendszeres lajstroma.

III. Árthropoda.

Ára 35 korona.

28 ábráv:.! és 9 túr !,
Dr. Alföld,j D,

Ara 4 kor. 60 fill.

l;ül<letneU.
-x 1 7Vv.’c^:i2rasrs2SKt«

tiir - ütések e lap ré- 
szere feivéíctnek a ki- 

a^óhivatalbaa.

Hirdetmény.
Magyar király: államvasutak. 
1U774S/901. A magy. kir. állam­
vasutak igazgatóságától nyert 
értesülés szerint f. é. augusztus 
húl-tül kezdve a Körös-bclovár- 
Verőczc-Barcsi h. é. vasúton a 
belovár-misulinovaci viszony­
latban a il-ik szomszédos lor- 
galom menetdijai beíveli az 
l-.:u szomszédos forgalom rr.e- 
netdiai fognak szärui^atni 
Budapest 1901. julius 15 n. 
A hu ..-var királyi áliarnvasu! ik 
igazgatósága 1136

»V. r -f. föi^ynmasinaibaa pályázat 1: r•'r*t■ k :
1 -gy latin görög ;
J egy lat ti magyar tv -r-kro, mely lanzóv'k _ iv.td drr.a 

bVjO kur törzstizeté'. 400 kor. lakáspénz: továbbá
3. egy mathomatika-Hzikai helyu'3.5 tanszékre, melynek 

avadiilumz.i-a IMaJ korona
A latit: gór.' g es maíhe i--fizikai tar:?:- kék betöltése a vallás 

§s kózokt. minisztérium iiatáskürélie tartozik : a kérvények 
íel.at ahiioz czinizendők.

i alyázhatnak ev. ref. vall .-u tanárok és tanári- loitek. Az
hiányában he- 
rona fizetéssel.

Az vgvb.iz fen tart ói magá’Hi 
pályázókat i - r ndes tar.ri fi 
b-ncs minős;gbcn alkalmaz!: 
kinevezésre.

Az alkalmazott tanár--k n.indabiig, míg az inb-.o.i tv 
el r.eri ie-z látva tar:.«rokkái, b.eti 2U—12 őráu kot

5 11 1. ,js 2. v.íiü.u t.mszi kékre okleveles pályá.
II., tizerningasse 15. Iyett-S tanárok b,-. nU-ah.mz.Vitnt 1^0

-■5 jn,

jf.got, hogy oklevele 
ugyan, de egyelőre ideig 
illetve Ereszthessen le

A 1 adapest—czeglédi vonalon {•-. 
lomás, mely eddig csupán a szeméi;.

tatni. Ezen állomás a :n. k:r. á'lanv; 
küorn.vtermutatóba a helyi áru 
lévén véve. az ott fel- vagy leadott u t 
viszonylatokban, melyekre nézve mb-rn

dig a ki!ométerrnntntóh;.n fo?l.',i: !.: 
vételével — az említett dij-zibás ill 
'iijszámitási határozmányok mérvadá-a 

Szt.-Lorincz-nyaraló állomás fm-ga 
folytán az említett díjszabás 58 ol iái. 
a harmadik rovatban kitüntetett 2-<"-- 
ugyanott a hatodik rovatban (ö^-yf-nv 
zendö, vévűl pedig az álioir.ási <v_ 
kiíO'i étermutatö: an az ezen állomás 
törlendő.

Budapest 1901. jt

A3 igazgató

• • - y . z • 1 • vallást

gi'i cv.nr; ’ni fi!1.!, acgjuszfns nó 1 
gymnasium igazgatóságához kid den

Békés, 1901

41-11

árnak i-ir-

hu 11.

nal
ús tan

2Cgevii karoly

2zcn 25 óv óta fönnálló ós legimnertcb'- . . ::doio ír.- . za- R 
i ______________tét logmelogebb^n a;..n'.; T.. ______  S

ial dj/op

I« 1 5 Í.ÍÍ V d tl lj ti. "iy Li 'V U v; -V í . v t Jl«: I u ».< 3
iü 1 ^Nhanya.-'-thíii.b le-"did;-dui hu^ycsufoly-it. n| 
! i.-'i.i - iljii hngyhólyaghajokat. bajakóros •• - V, *j
j 5 syphilis ntóliovetlieznivnycit. önfc-ríöz • c-, . .
I 3 8yenKÜlt férfié vöt. rhetro-mass:.;,«* ■> y.hru
I fi i>hon nőknél fehér folyó .t
3 ív-::. • ideg- > hátgerinczha$,t I ' ■ j

bürbvtegseßclict gv-ivyit •: -.••. ••

■rr*re '-'-r -r;-;?>rrf.v-'-v~r.

a
U A l'.'llénlekcsebb.leflolrsóbb fX S é ' /fc fi üWVl' Ó 6 í ''"'fnyei - s be z,Ivei 

üti és íürdöi olvasmány az k>X.z í X.4 A » 1 .. X u. í liaUik mmiicn Iiünyvl
kedésben és a Franklin-Társulatnál Budapesten, Fijvolem-utcza 4. sz.

(A zűrjeiben levő számok az Olcsó Könyvtár folyó s:.imáit jelölik) i'Jdiy rr.ryjclenleJ: :
About Edmond. A csonka fülű ember. !legény. (163—465) 60 f A, falud) r.urziy. X.z i . (i - ü
— A regi bé-Uv.i. Heg F- rd. Sz. K. 3. köt. (tűid—760) 3 K
Almard Guszl A ' --fejű Tört. i.-esz. (8í8-8tíh 30 í
Álarcon Fctsr. \ !i-iron:s/.ugu kalap es mús be-zélvek. f.rJ. Haraszti 

•903)

B 1 Budi

"ZT A TTfc. A r"R'-7$
c es k. ezrodorvos ós korházi : rv«-.a
rendelő intézetéiért

dapest. IV..Kigyó-utcza 5.(Kiöli!:!-;. em. z
Hcmeotit a KpcsCr.v!. — Rendé’- -. t .• 7 —

m 13 B B m El

Ä búr irodalom
legújabb terméke.

Az „ATHENAEUM" irodalmi- ós nyom­
dai részvénytársaság kiadásában Buda­
pesten megjelent és ugyanott, valamint minden 

könyvkereskedésben kapható:

Boer-An
számos a szöveg közó nyomott képpel 

Irta: gyulafalvi BÜLY0VSZKY KÁROLY. 

Ára fűzve 5 korona.

— A"hetranv. Regény. Ford. Haraszti GyVa (976—980
Amerilai nők. Rajz "és L< <z. 6\.".rcy A. (221—223) _ 60 f
Ancdct madame. Lásd franr/ía b«' -’fr., (816 817)
Andersen. Rcgi'-k < • m«*- ■:. Kuni Mil-'sz li. (137—1-ÍV) 6t) f
— Képeskönyv kének n'-lk. F< rd. Schambni.ii Gy. (326) 20 í
Ballßc Honoré, ónnd. t Kugcnia. (íl2—115) 8.) f
— elbeszélésiből. Kurd. Lien Géza és Gvu’a (029—931) 60 f
Ban'll! Gyula, !á<d Olasz lá-szélyek (2fii - 203,)
Bedámy. Visszapillantás 20<ii) b'"!—1887-re (706— Pi’i«:) 1 K
Córczy Karoly. A gy/nrv'ili s« b Heszély. (251—252) 40 f
Bcsant Waller. A férfiak, forradalma. Regéjn. Aogolbúl fúrd. Hegedűs 

Hál (lOOS—1008) ' th
Bikélas Bőm. Lili' Laras. (817—818) TO f
ßrehat Lá<d Franczia b"<:,!vck (846—8*7)
Grct Harte kaüfurn. beszélvfi' K .rd. Felér,y,-/. G. (3-5) 60 f
Bulwer E. A jö'ö iieaiz.»-d,ike. 1’,'vny. (2ut -2i'0) 6U f
Colierea Paul. Lá«i Fr.m zia bes.-ulvek (Hí6—847) 
crabot A A nvvclünö. R.-g.-n;. (101*1 — tol6) 1 K 20 f
Chateaubriand. At.iJa Koni 1 ív (2.3—26) 40 f
— Rt-i.é. i raurz. rd. F •gtl: t.fv 1 . , ■ (521) 20 f
— A uL. ló.: 1 I)r Rada Ltv:m (391—.>98) 1 k 60 f
— Az utolsó ALencerage. Rusze!v (80l) 20 f
Cherbu - z V. A pép: kirán. Hlnev.. (232-233) 40 f
Conscience H. \ szegény ncn-vs. (13—44) 40 í
Constant Ben jam. Aduií. L;-. i-meretlvn iratai közt tJilt történet.

Krancz. font Monvcsik Gyula (530—531) 40 f
Ccppée F. Idvil a báb-iru alatt (881.—882) 40 f
— Ih'iiri-'tt.'. Ib-'zély. Ford. Molnár Gy. (884—88.3) _ 40 f
Csehov Antal beszvívei es rajzai. Az urosz eredetiből fúrd. AmbruZuvics

Dezső (1076—1078) 60 f
Cslky Gergely. Az első h a második. Fübesz. (378—380) t»0 f
— A zuk'iii urasig k. t leánya, lálbeszélés (733—735) *,() f
— Arat képek. Elbeszélések. (069—973) 1 K
Dahn Felix. Odhin vi.-a-za. Éj-zakf-ldi regény a XI. századiul. Német

bői í rd. gróf Cbiky Alb.r i.c. (5u7—
Daudet E. A lérj. F.i gvuy. Ford. Lubv Gy. (3W—3C9)
-- levelek egy elhagyott malomból. Kraticziáhól. (1123—1125)
Dslpit A. Odcitr hazugsága. Re». Káy J I». (330- 352)
— Lydia első fellépte. Elbeszél - fraacziaból. (1189)
Desíya. lásd Franczia bcszélyek. (846—8-Í7)
Dickens K. karácsom ének. Kord. Relénvtsi G. (21—22)
Dostojewszky F. lásd Orosz beszél vek (3til—366)
Etetőt

Kárffy
Ebers Gy. Egy szó. Reg. Ford. Kacziány G (445—449) 1 K
Eckstein Ernő. Aphrodité. Egy görög művész regénye. Németből ford.

Sasváry Árni. (371—573) * 60 f
Eliot György. A ravdoei t.-kács. (Silas Marner.) Regény. Angolból ford. 

Kacziánv Géza. (491—494) 80 f
— Rede Ádám. Regénv. Ford. Salamon F. (021—630) 2 K
— A vízi malom. Regen v kél köt. Kord.VáczyJ.I. köt. (1041—1046) 1 K20f

II. k. (1047—1052) 1 K 20 f
Eynaud E. F»rizade dala. Rész. Ford. Huszár I. (68) 20 f
Farina Salva -• re. két szerelem. (273—273) 60 f
Fay A. t.rzelg -s és világ folyása. Heszély. (367—369) 60 f
feuillet 0. Trecoeur J. Eli*. Kord. Csukási. (112—113) 40 í

Egy u6 naplója. Regénv. Kord. Káv B. (17-í—176 60 f
France Anatcl. Thai's. Kurd. Sz. K. (834—836) 60 f
— A rózsafatúlor. Heszély. Francziáltól ford. R. F. (975) 20 f
Franczia beszelyek. Kord. Csiky Gergely (84« 4—847) 40 f
Gaskelinó. Crantord. Reg. Kord. Belényesi <1. (441—444) 81) í
Gauthier Th. A lélekcsere. Reg. Ford. Szckula. (63—64) 40 f
Gogol M. Beszélyek az orosz életből (23—24) 40 f
— Búkba Tárász.. Beszély. Ford. Almási L. (133—137) 60 f
Goldsmith Oliver. A waketieldi pap. (426—429) 80 f
Go/lan Leó. llárom ara egv koronára. Beszélv. (359) 20 f
Qreville H. Árulás. Reg. Kord. Huszár 1. (4ü3—408) 1 K 20 f
Gyulai Pál. A vén színész. Beszély. 11. kiad. (39—60) 40 f
Hardy Tamás. Otthon, a szülőföldön. Regény. Angolból ford. Békési Gv.

és Ballagj Gy. dr. (1090—1 lul) 2 K 4ö
Hedensljerna Alfréd. Mindenféle népség. (AUehanda fűik) Képek a sv 

népélelből. Fúrd. Baján M. (896—8U7)
Heyse P. A gróli kastélyban. Besz. Ford. Halasi (201)
— A sellö. Elbesz. Kord. Szikrai 0. (1070)
— Két rab. Németből ford. R. M. (604—603)
Hoffmann A. 7. KisZakar. Mese. (819—820) 
ilorrcld D. Zsák Mór. Ford. Belényesi G. (66—67)
Jósika M. Egy igaz ember. Beszély. (41—42)
— Bornemissza Anna. Beszély. (lí)5o)
Kármán J. Fanni hagyományai. Beszély. (15—16)
Karr A. A normandiai Penelope. (210—213)
— Hajnal után két héttel. Regény. (661)
Kemény Zs. Szerelem és hiúsági Beszély. (32—34)
— Két boldog. Beszély. (1061—1062)
Kisfaludy Károly. Tihamér. Beszély. (119—120)

Ke eh nr.o v~z 
Kovács PD. 
Kölcsey f i

Kuihy t. l.r. : : .,! 
Lamartine. Hel-.ise

Ti: I. '321
■k. Rész !v. (87-81 
. If. ki id. (6—7) 

liev.'-h. I „ni. Timkó (701 
I k.iland. l iu sz. 1!'71)

Ai ' brd. Ford. Erhardl f2'

Í22)

- Hölgyök es f.rha.h 
aok. — Díjazás moraeke -

-.0.) Of 
'Of

.) 20 í
Leskóvár Jankó. Roskadozókaoélx.A. lívszéiv. Honáiból MargaJits Ede.

(1154— llfiU) ' 80 f
L ’>er K. V bárban. Réz. F rd. Gvürgv A (370—374) 1 k
Lo:iis !.and ■ L Gamnr. n. Kp - i a mexikói háborúból. K«rJ Haraszti 

Gvula. (181) 20 f
Mólót Hector. Pompon. Regény. (.381—383) 1 k

X - • ; • \ iizerej,*. Kuni. Sz. E. (45" 45i) 1 k
Marmontel. A szép A-ikó. I !hc / '•: s. (830) 20 f
Merimée P. Karmen. Beszélv. Kurd. B. !'. (91—92) 40 f
— Gulombn. Beszvlv. Kord. Szenvev .1. (184—186) 60 f
— G-ullot Ar-e;.e. \bl,é Alibin. Besz lv k. (783) 20 f
Mészáros lpnj.cz. Karti/ám. Heiun- ii ‘»."-túl (217—220) 80 f
Minké Ede. Mozart príxai utazása. (941) 2fi f
Norri* w. E. Xidal Adrián. Reg. Kord. : z. E. (561-568) 1 K 60 f
QluSZ beszélyek. írták Rarilli, Ghis'anz'ini es Sara. Fordították Huszár 1.

és Múcs Z igm. (261—563) 60 f
Orosz beszélyek. Irta Puskin S.. C-: l M.. Kryh-v I.. Dúsztujevszkij és 

Tiirgenyet. i ord. C<opey | . |3,,1—366) I K -ti í
Oulda. Kzy p.ir kis ía.-zipü. (154—1.87) 80 f
— Egv orgonáig. Elbe>z.el :s. I -ri. llarnsz'i Gy. (599—600) 40 f
- I - v flan.iriai kutya. Kd.i'-zI rd. Oilai Aulai (1122) 20 f
Pá'ífj A. Egy ka : l\ az erdőben. II. kiad. (46) 20 f
— A szehem liaz. Beszély. (2t>7 — 268) 40 f
— Az ite öm-'Crr 1,-ány .. Túrt. l.-.-zély. (278—280) 69 f
— A báróné levelei, lú szélv 1600 ti 8) 60 f
— Az. at vat I .7. Rege,ív. 2. kiad.-s (783—792) 1 K 69 f
— A fejedelem keresztie„iiva. Regénv. 11. kiadás. (886—895) 2 K
— \ IliiLb'./v Csákul. Heveny. (981— 0S.4) 1 K
— Ne hallja hírét az anyjának. Reg. (1036—1040) l k
— A 65. sz. I—gy. p. Heszély. (II !4—1115) 40 í
Paiapenko N. J. Szerelem. Regénv. Oroszból fúrd. AmLr.?--v Dez<C.

(1183 — 1185) * 60 f
80 f j Peard Frauds Mary. Molly mama. Reg. (738—740) 60 f
80 f i Petöfl Sándor h-^z !v-i. (303 -396) ;o f
60 í j Plouvier f. B --zélv, k. Kord. Müesi B. (110—111) 40 f
60 f I Prescott H. E. SchnOér Magdaléna. Beszélv (71—72) 40 í
20 f Prevost Abbe. I.« . .t Marion es des Grieuv lovag történeti*. Kurditoita

Visi Imre (947—930)

Magyar királyi éllamvavutali.

Legolcsóbb utazás Olaszországba és Ccl-franciiaor- 
szágba Budapesten Ooabaváron-Fiü-ráii át

a magyar-horvát tengeri fíőzhajózási 
ós Velencze. An conn közt i.ozlnkeua

hajói icunybcvetelerel

Hajójáratok menetrendje:
1901. <*vi márczius hó lG-lól, oLít.U; r h » ii- i-'.

1. Imlnlá1', Fiaméból - Volon ez éh r*. r • ri l:odd';a :
csütörtök vb reggvl 7 órtt'kvr. Mii:-;'.-ri ezoml'-:.1 -.a 2
8 órakor.

2. Indnlűs Fiaméból - Ancoaába. : L . u
szerdán r«-.-gel 7 órakor.

Indnlűs Velonczcbol - Fiúméba. : r szerJuu i 
pénteken -.l 7 i

• Ind ni ás Anconából— Fiaméba, r b kedden, i 
csütörtökön r♦'*/;' i i or.ii M uuőli s:ozabatcn d
8 óra 50 pererkor.

Meneti:.:tan: 1Ö óra.

ÍV! enetdijalc:
a hajó-átkelési ilSetckkc! e:;> 11:

40 f , Puskin S. A kapitány leánya. Regénv. Fordította AmbruzuGes Dezső. 
I (989—991) ' 60 f

31 4. Gazaux András. Baji u deLmerikaj parnpaszokLól. Fordít. ; Le Sage. A sánta ördög. Ford. Y.irga 1$. (397—100) 
árffv Titusz (341—342) 40 f i Bernardin de Saint-Pierre. Páléi Virg. (391—392

40 f 
20 f 
20 f 
40 f 
40 f 
40 f 
40 f 
20 f 
40 f 
80 f 
20 f 
60 f 
40 f 
40 f

. , „ (391—392) 40 f
Sand Gy. Az ördög-mocsár. Ford. Csukásai .1. (Hí—32) ',0 f
— Leoni Leó. Beszélv. Fordította Visi I. (101—103) 60 f
— Indiára. Franczia LÓI fordította Récsi Emil. (721—7 24) 80 1
Sande au Gy. A montsabreyi kastély. Beszélv. (14) 20 f
— Az örökség. Beszélv. Fordította Gyulai F". (708—710) 60 f
Schuitz Johanna. Colette fogadalma. Fordította Harasztioé- Rét é Lián.

(904—906) 60 f
Sollohub gr. Előkelő világ. Orosz beszélv. (17— 18> 40 f
— A gyógyszerészné. Kord. Brassnv A. (19—50) 40 f
Spielhagon Fr. Az utolsó órában. Ford. Hala i A. (310—311) 40 f
Stevenson Robert Lajos. A franchardi kincs. Beszély. Angolból fúrd.

Angyal Dávid. (1168—1169) ‘ 40 f
Stifter A. Brigitta. Beszélv. Kurd. R. J. (61—62) 40 f
Storm Tiv. A kastélyban. Beszély. Kurd. Balia M. (547 ) 20 f
Sudermann Hermann. A kívánság. Beszély. Németből fúrd. Vuinovith 

Géza. (1205—1208) " 80 f
Suonlo. A hold regéi. Finnből ford. Vikár B. (360) 20 f
Sza 2 Károly legifj. Balogh hadnagy története. Elbesz. (1117- 1118)40 f 
Thackeray M. W. Hiúság vására. Regény hős nélkül. Fordította Bécsi 

Emil. 1. kötet (647—052) 1 K 20 f
li. kötet (653—060) 1 K 60 í

Esmond Henrik, Anna királynő ő Felsége ezredesének, önéletrajza.I , -'V ^
80 f 
U0Í 
40 f 
40 f 
80 f 
60 f 
60 f 
40 f 

1 K 40 f 
60 f 
80 f 

1 K 20 í 
40 f

Honnan

Budapest

Hová

Yd er. re vagy

Cannes
Grasse

(Florence)
Firenze
Genova

Marseille
Milano

Nizza 
Róma 
T- -rino
Velencze vagy 

Attcuna

Pór?:

►•iu;

Regénv. 1. kötet (1021—24)
11. kötet (1025—28)

Theuriet. A Buza\irá^<ík háza. Beszélv. (158—160)
— Veronika asszony. Beszély. Fordította lijkéri. (283—284)
— A hableány. Beszély. Kűri Sz. E. (439 -440)
— Auréllá néni. Regény. Ford. P. L. (481—484)
Tolstoj L. N. gróf. Családi boldogság. (116—118)
Turgenyev I. Tavaszi hullámuk. (270—272)
— Költemények prózában. Ford. Csoney L. (433—434)
— Egv vadász iratai. Ford. Csoney L (474—480)
Uchard M. Jean csillaga. Beszélv! (204—206)
— Berliner Joconda. Reg. Ford. Molnár Gy. (1072—73)
Vadnai Károly. A kis tündér. Regény. (921—926)
Vautier Gy. A keresztanya. Ford. Márkus M. (243—246)
Vörösmarty beszély el es regéi. 1829—1837 (1193—1200) 60 í
Wieland. Abderiták. Ford. Karkas Albert. (455—460) 1 K 20 f
Zichy Antal elbeszélései. (74—75) 40 f
Zschokke H A szegény viltshirei lelkész naplójából. Beszélv Fordította

Sí. M. (229) " 20 í

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövetdoutcza 8., az „Egyetértés“ hirlupKiudo, irodalmi es nyomda részvénytársaság kdríergé-gépein.

Becs

Berlin 
Bresl tu 
Hamburg

A gőzhajókon egy ágyért 8 korona utánfizeten 
A hajó-átkelési dij magában Fiúméból—Yelencz-.-hc \.. -j 

Xnconába:
Díszterem húlúhelylyel együtt.............................  lő k, r.
1. osztály.................... .. ...........................................1 ■

11 „ (fedélzet) ................................................. G ..
A gőzhajóknak a Budapest-Fiume közt forgalomban levő 

gyorsvonatokkal, valamint Velenczében és Ancunái.an a Rón.^, 
Nápoly. Bari. Brindisi, Bologna, Milano stb. felé induló. iiV.v-; 
ormán érkező olasz vonatokkal közvetlen e- vdakozásonk van 
Fiúméban a vonatok a gőzhajók kikötő helyéig kőzlekedrér. 
onnan indulnak.

Fiuméból-Dalmácziába naponkint indulnak gözbai k. 
j közül lietenkint 4 gyors járat, és pedig Zárába M-::
" Ragusába é; Cattaróba, melyek menetrendje az „i.An.utuV. "• 
ban foglaltatik.

Menetjegyeket a lent nevezett állom«; .k, ugyszir lén a r - 
!:ir. államvasutak városi menetjegyirodái Budape^tr-n és Béc:i 
továbbá a Cook Tamás és lia ezég utazási irodái Budapesh-r; 

s Becsben adnak ki, hol a kívánt felvilágosítások 
megadatna’*.

Budapest, 1901 julius havában.
1349 Az igazgatóság.

1901. HARiVj
' Szerkesztősei

BCDAf est, rv. PÄPNOYELDL-i;j
Telefon itámn ,$8.

gfZTRATOKAT hTV v i
•SjK BERMESTtS LEVELEI Ci . i 

ELŐFIZETÉSI II ÍJ :

Vidékre postán v. helyben t.u.-: 2

^A:V;
;l£íint á”“
1 -.'idsshci. tartó.

Eev szám

inat Biámank főbb
VerórciCkk Az . /y 
j\ 2 Asquith bank v 
&.Z állami cin. tv , 
botrány az also - í; 

traaüzv«.il La. .;:, 

kbinal bonyodalu^j 
kép2ÖSlávéíéét. 

^ÖEgazdasáfe A* r.

íárcták : Gr őt 
Sddi: EÖtwe Karc’.; 
yua át Irtu Stíl«, 

fteeéoy A boti,,

Az egye*
a Mindenek- i 

az Ügron-pái í; t 
bírálatainkban az 
tületi elnevez-- 
jük, igazán nem 
személyt, v. köz1 - 
tegét kelljen ez 
beiből áll a v: 
a mi számnak eb 
ja oly alkalmik 
guetili.'szerüeu n 
nehéz ;z élői n.i 
poyes ti nvokért. 
bírálatot kihívj, k 
t-s küzüs felelős 
lapiiani.

Egy-két ember1 
jól látunk. B. .‘ 
pártelnök! 11 :
hogy az a soks 
dés, mely Barth; 
zönség elé 
alá líirtozil:. Ibs: 
párti újságban is 
elégszer olvasv.n1 
gátó irányzatuk!;; 
túlsóknak ..-i í:-.-. 
Ugrón GáborA 
kétségtelenül vei 
azok az ismét 
utóbbi időkben 
kbjvs és ■

_ X l naz sut a
ség körébe -:.e- 
szövetségét Bin.! 
való felhiv.A,.' 
pártja tudta nő! 
ha Ugrón Gabt 
szereplése a e 
is: ezek a szép- 
megfosztanak ut 
tői, mely a ki 
nak elengedhet!- 
ugymondott p : 
az magában ei 
liogy egyáltalán 
csők foglalják 
De rugdalódzh 
akármennyit! A 
véért nem, -ak •

Gróf Károlyi
Edz

Az eU

öreg bar.’,-, mn 
Margueritet kivitt 
racconéba. Ii : nem 
összeszokott s a 
féle házi ren-lt .-t i 
minden gondolat,"."., 
rettent hurczol r ..: 
Nem cselek, ' u v 
volna saját V let ke 
Margaerit ellen is, 

Igaz ez. Csakbc 
Kormányzónak 
alkalmazkod , 
felfogásához 

A Kormán) 1'• :• 
való viszony tekii 
volt tele.

Boldogult nejét ' 
hevével szerette. S 
más nő bájai elv,t 
bezárult szive örök 
gondolt női h r. t 
leletével gondolt a 
géd, figyelmes, lo' 
denkor, de liátlenstj 
gondolni, másra né 
zását megengedni, 
telesége, hűséges él 
már örök álmát alti 
metőben ott a g'n:| 
nem temette el s 
régnek is tartani ki 

Fiaitól, barátaitólj 
sag legmagasabb 
nővel csak a törve 
beeső barátságot. 
Szonyt ledérségne


